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A nagyváradi párbaj.
Ma már el is temették szerencsétlen 

üirlapirótársunkat, kit tegnap reggel pár­
bajban lőttek agyon Nagyváradon. A meg- 
jöbbento" eset első hatása alatt magunkba 
'ojtottuk érzelmeinket és gondolatain- 
Kat, fentartottuk véleményünk nyilvánítását 
addig» mig lecsillapulnak haragos indula­
taink.

Most. hogy az áldozat már ott pihen 
csöndes sírjában, az örök nyugalomban; 
most, hogy már túl vagyunk az első meg- 
cö benés izgalmain : foglalkozhatunk a 
nagyváradi esettel. Foglalkoznunk kell vele.

Ha felelevenítjük elménkben a nagyvá­
radi tragikum előzményeit, ha rávetjük te­
kintetünket arra a silány társadalmi képre, 
mely a gyászos tragédia hátterét alkotja : 
egyszerre magunk előtt látjuk nemcsak 
Nagyváradot, hanem az egész magyar 
társadalmat abban a rettenetes beteg­
ségben, mely napról-napra jobban ener- 
válja erőit, mert bomlasztó hatása át­
járja egész organizmusát. Egész félelme­
tes valóságában jelentkezik előttünk az az 
elfajult erkölcsi fölfogás, az a nyegle, ha­
szontalan. léha szellem, mely a fen és 
állapotokat megteremtette Magyarország 
társadalmi életében. Magunk előtt látjuk 
az újabb nemzedéket, mely örökbe vette 
elődjeitől mindazt, a mi rossz, de nem 
képes befogadni az újabb időknek azt a 
magasabban szárnyaló szellemét se gon­
dolkozásában, se érzelmeiben, mely átido- 
mithatná s jóra formálhatná benne örökölt 
rossz tulajdonságait.

Vajon kivételes állapot-e a nagyváradi ? 
Vajon rosszabb-e, mint általában a vidé­
ken. vagy a fővárosban ? Talán igen. Mert 
ott a gentryvilágnak az a része, mely je­
lentős tényezőként viszi be szereplését a 
megyeházából a társadalmi életbe, sokkal 
jobban ragaszkodik az újabb idők de­
mokratikus felfogásaival merőben ellen­
kező extravagáns gavallér-virtushoz, mint 
az ország más vidékein, hol a demokra­
tikusabb polgári elem józan komolysága 
legalább némi eredménynyel küzdeni lát­
szik a nyers erőben bizakodó s az ősök 
érdemeivel hetykélkedő gentrység ellenében. 
De sehol az országban nincsen még a 
demokratikus felfogásoknak, s a velők járó 
nemesebb erkölcsöknek olyan hatalma, hogy 
uralomra jusson. Az otromba előítéletek 
ereje még mindenütt ott pötfeszkedik a 
magyar társadalomban. A nyegleség és 
léhaság még mindig a divatos tulajdonsá­
gok közé tartozik, melyek mellett a be­
csületes munkásságra, az igazi férfias ka­
rakterre, és józan gondolkozásra az ural­
kodó körok felfogása rásüti a nyárspoká- 
riasság bélyegét. A divatos nyegleség felül­
ről terjed lefelé; a jobb körök szentesitik, 
s ez adja meg az utalatos nyavalyának a 
népszerűség jellegét.

A párbajmáma, melynek annyi szeren­
csétlen áldozata volt már nálunk, nem a

A < sá zár nevében.
— II. Vilmos rsúzárrul. —

A berlini udvarhólgyek közül három, kik oly 
vígak voltak, mint Alfred de Musset pintyőkéi, s 
elv sz - pék es tisztessegesek. mint Branlöme hal­
hatatlan «belles et honnestes dames -jai pajkos 
fejőkbe vettek egy ízben, hogy a faképnél hagyják 
a berlini udvart néhuny hétre s átránduinak az 
örökké mosolygó egü Riviérára — Cannesbe vagy 
Nizzába — s úgy élnek ett, mint hal a vízben 
vagv a danolászó pacsirta eg és föld között. Édes 
őröm érzete töltötte el kebleket a gondolatnál, hogy 
egy időre szabadulhatnak az udvar hivatalos fe­
szélyezett etikette-je alól, hogy nem kell czeremó- 
niás méltóságteljes fogadtatásainál koristaskodniok, 
egv szóval, hogy menekülhetnek a rájok unalmassá 
vált légkörből s a - Promenade des anglais =• bal­
zsamos levegőjét szíván, elragadtatással hallgat­
hatják a kis Savoyard fiuk melodikus énekét.

De hát elkövették a nagy hibát, hogy II. Vilmos 
császár akaratát nem vették számításba s azt, 
hogv az ő autoritásával asszonynak sem lehet 
játszani — akármilyen szép is, akármilyen jó is — 
hiaba! A császár ugyanis abban a véleményben 
volt. hogy az udvarhölgyek franczia területen tar­
tózkodása politikai színezetűnek is lenne minősít­
hető. Unalmassá válható kombinácziók elkerülése 
czdjuból egyszerűen kiadta a regulát, hogy a 
hzász-Meiningeni és Aubert Anhaiti herczegnők- 
uek. valamint Hohenau grófnőnek a Route de la 
Cormche-on semmi keresni valójuk nincs, ennél­
fogva oda ne menjenek s Poroszországot el ne 
merészeljék hagyni.

A csalódás remséges volt! Látni kellett \o.na a 
veresre sirt szemeket, melyeket a szigorú parancs 
nedvesített áradatnyi könnyekkel ! A három hölgy 
Merhette mar uruk s parancsolójuk szigorú 
világnézetet. Nyílt lázadással nem is mertek tehát 
protestalni, hanem előszedték a macska összes 
hizeigési talentumát s a hízelgő szép asszon\ ok 
összes bűvölő fondorlatait, hogy a parancs vissza­
vonásara bírják. Beszélhettek annak, akár a cheosi 
Piramisnak ! Biz az rajok sem hederitett s a sza­
ldós tolgv makacsságával maradt meg allus- 
Pöníja mellett. ...

Az agvonbusult három hölgy sziklakat repeszto 
sóhajokkal gondolt a Nizzában eltöithetett aran- 
Wezi napok élvezeteire — de mai-már lemonotak 
tolok, Egvikők azonban nem tudott beletörődni a 
fcvüvaltoztathatdtlanba. Akkor, midőn a fcpree 
Elitül lovaros égboltozatja iegragyogobb c=iilag-

magyar nemzet ősi nemes tulajdonságaiból 
származik. A hitvány stvéherséggel együtt 
növekedett, erősödött ez a betegség: a 
magyar társadalom e veszedelmes rákfenéje. 
És a társadalom, mely egv-egy felmerülő 
gyászos eset után fájdalmasan panaszko­
dik s bünbánólag veri a mellét: alighogy 
befödte a hant egy-egv megölt, áldozat holt­
testét. már visszaesik nyavalyájába, s 
a férfias virtus nagyságát ünnepli a 
krakélereskedő párbaj-hősökben. A nagy­
váradi eset, a maga különös fázisai­
val, a kaczagtató nevetségességtől a si­
ralmas tragikumig váltakozó részleteivel, 
egész teljességében világítja meg egy vidéki 
város társadalmi fölfogásának az elfajult 
állapotját.

Az első fázis az, hogy tizennyolez úgy­
nevezett előkelő úri ember a napisajtó kri­
tikájával szemben bizonyító oklevelet állít, 
ki egy gyönge színésznő művészi tehetsé­
géről. Úgy hallottuk, hogy ezt a színésznőt 
se a tehetsége, se a múltja nem érdemesíti 
kiváló figyelemre; de az kétségtelen, hogy 
fiatal is, szép is. Micsoda nevetséges ki­
csinyes sziliben tünteti föl ez a jelenség 
egy nagy, intelligencziájára bü zkélkedő 
város előkelő köreinek a művészeti kultu­
szát. Micsoda fölfogások uralkodhatnak ott, 
a hol a társadalom nem fojtja el a köz­
nevetséggel az efféle lovagi buzgólkodást!

Ez az eset első fázisa.
Azután egy hírlapíró a maga lapjában 

ártatlan szellemeskedni akaró ka re zo la­
tot ir azokról, kik „a szalmaözvegység üres 
óráiban" egy tehetségtelen, de szép szí­
nésznő lovagjaivá szegődtek. És erre 
a nagyváradi társadalom úgynevezett elő­
kelő köreinek két tagja, két megyei tiszt­
viselő botokkal rátámad a védtelen és 
mellé még beteges újságíróra, véresre veri 
s bizonylatokat állíttat ki magának a 
jelenetben gyönyörködő tanuktól arról, 
hogy csak ők ütöttek, őket nem élte 
semmiféle bántalom.

Az ország közvéleménye fölzudul emiatt. 
A napi sajtó jogos méltatlankodással Ítéli 
el a brutalitást. A nagyváradi hírlapírók 
szolidáris kötelékbe lépnek, hogv megvé­
delmezzék a sajtó szabadságát. Panaszkod­
nak. igazságot sürgetnek főispánnál, mi­
niszternél. Mindenki azt hiszi, hogy a 
nagyváradi úri körök elröstelkednek az 
erőszak miatt, ha mára nevetségességen tül­
tették is magukat. Mindenki azt hiszi, hogy 
a minisztertől lefelé minden illetékes ható­
ság megteszi a kötelességét a végből, hogy 
elejét vegye az elvadult szenvedélyek ha­
tártalan uralmának. De nem. Ellenkezőleg ; 
miniszter és főispán, rendőrség és közigaz­
gatási hatóság szabadjára hagyja a za­
bolátlan indulatok féktelenkedését. Nagy­
váradon a gentry-világ fiatal gárdája egye­
nes hajszát indít az igazságuk tudatában 
szolidáris kötelékbe lépő hírlapírók ellen. 
Uton-utfélen provokálják, sértő szavakkal 
inzultálják ezeket. A fiú nvilt utczán le- 
gazemberezi a saját édes apjával beszélgető

díszében pompázott, kivitette ezók-mókját, skatu- 
láit a berlini vasútállomásra, hol előzőleg lefoglal­
tatott egy Nizza felé gurulandó waggont s már 
vágyainak központjába kepzelte magat, midőn 
bekopogtat hozzá az udvar egy aranysalléros 
főtisztje s ráparancsol, hogy Berlinben méltóztas- 
sék neki maradni, a parancsot meg vegye : «a 
császár nevében».

A megharagitott császár majdhogy szobafog­
ságra nc-m ítélte renitenssé lett udvarhölgyét. 
Isten a megmondhatója, mennyi utánjárásba ke­
rült. mig megengedte, hogy a hölgyek feloldattak 
a szigorú rendelet alól s Olaszország romantikus 
ege alá mehettek azt keresni, mit franczia terü­
leten óhajtottak találni.

De az ügy épenségge! nem végződött itt. A 
mint visszatértek itáliai kirándulásukról, szépen 
tudíukra adtuk, hogy -a császár nevében !» há­
rom hónapig nem szabad az udvarnál megjelen­
niük ; az pedig, ki a rendeletet fel nem véve, 
mégis el akart utazni, sziléziai birtokara internál­
ta: ott azzal a meghagyással, hogy tessék neki ott 
maradni egész addig, mig visszahívó levelét nem 
kapja.

A berliniek meg vannak róla győződve, hogy e 
három hölgy, mielőtt a császári tilalom ellenére 
akarna tenni valamit, inkább leharapná a kis 
ujját.

11. Vilmos császár ezen alkalommaljelentetteki.hogy 
el van határozva udvarában visszaállítani az összes 
régi, nagyon régi monarkhistikus hagyományokat. Kós­
tolóul a gonoszkodó újságíró nép hosszúiéra eresztve 
megírta, mily «szabatos» katonaás hangon szokott 
a császár telefonozni, s micsoda feudális korra 
emlékeztető fáklya tánezra penderitteti maga előtt 
méltóságban agyonzuzmorásodott fófóminisztervit.

Hogy a régi tradicziók visszaállításának eszmé­
jével epenséggei nem akart tréfálni, biztosítja 
Bismarck herczeggel történt egyik utóbbi össze- 
kocczanása. Tudjuk ugyanis, hogy a Friedrichs- 
ruheba penzióba vonult «vas-kanczellár-»nak egy 
szép napon az jutott eszébe, hogy zsebre vág egy 
képviselői mandátumot s bekoezogat vele a berlini 
parlamentbe, hogy esetleg — mint a régi jó világban 
tette — összeszoritott, magasra emelt ököllel te­
gyen világot reszkettető nyilatkozatokat. Neszét 
vette ennek az erélyes császár.

«Vigyázzon magára — rnondá — mert ha fe­
nyegetőzik, kitiltom Berlin területéről !>

S nagyon valószínű, hogy a < -z.ar ezen fenye­
gető szavai nem hangzottak t nélkül, hogy 
Bismarck ur hadászati taktikájában nagyon is jeitn-

Kálmán Józsefet, s azután meg akarja ta­
gadni tőle az elégtételt. Valóságos anar­
chikus állapotok támadnak. Félelmetes ga­
vallérok, ismeretes párbajhősök terrorizál­
ják a becsületes munka embereit, kik egész 
erejüket és tehetségűket odaszentelik a 
közérdekek szolgálatára. Micsoda felfogá­
soknak kell uralkodniok ott, a hol a tár­
sadalom jogos fölháborodása nem sújt az 
okvetetlenkcdö emberek közé ! ? Micsoda 
gyönge, beteges társadalom lehet az, mely 
némán eltűri, tétlenül elnézi, sőt várakozó 
kíváncsisággal lesi ezt a botrányos virtus- 
kodást. mely megszégyeníti az egész várost!

Valóban rejtélyes jelenség, melyet csak 
úgy magyarázhatunk meg, ha kirajzoljuk 
magunknak egy vidéki város társadalmi 
képét.

Ott grasszál rég idők óta egy lármás, 
gavalléroskodó csoport, mely jelentős té­
nyezőként szerepel állásánál és összekötte­
téseinél fogva. Ez a csoport telítve van 
abszurd fölfogásokkal és nyilvános szerep­
lésében is a leghamisabb elvek által ve­
zetteti magát. Ez a csoport nem tud föl­
emelkedni arra a színvonalra, mely mint egy 
nagy vidéki város irányadó tényezőjét meg­
illetné. Ez a csoport azután örökös harcz- 
ban áll a jámborabb és komolyabb polgár- 
elemmel : a társadalmi élet egészséges, 
lendületes fejlődését folytonosan zavarja. 
Nem szűnik meg létezni, nem szűnik meg 
uralkodni. A korszerűtlen felfogások nem- 
zedékről-nemzedékre szállanak. Ha az 
egyik kivénül, jön utána a másik. Az apá­
kat követik a fiák. A kor nivelláló eszméi 
hatástalanok maradnak ezekre a csodála­
tos csoportokra, melyek hagyományként 
őrzik mindenben, még a gavallérsághan is 
az orthodox elveket, mereven elzárkózva 
az újabb idők egészségesebb szellemének 
a javító hatásai elől. És terrorizáló visel­
kedésűkkel, örökös erőszakoskodásaikkal 
rányomják az egész város társadalmára a 
saját egyéniségük bélyegét.

Igv kell, hogy legyen Nagyváradon is. 
Máskép nem lehetne érthető, hogy a nagy­
váradi társadalom, mely a vidéki közélet 
mozgalmaiban vezérszerepre lenne hivatva, 
a mellett, hogy nem halad előre a nem­
zeti közélet széles utján, magában is el- 
fajzik s a kisvárosi Krähwinkel majd ne­
vetséges. majd bot: anyós, majd meg tra­
gikus példáival szolgál a világnak.

lsen, a tegnapi gyászos végű párbaj, 
sajátos előzményeivel, botrányos hátteré­
vel, szinte szörnyű sziliben tünteti föl 
Nagyvárad társadalmát. Ennek szelleme, 
ennek fölfogása csinálta meg azt a ke­
gyetlen bonyodalmat, mely egy jeles te­
hetségű, a közélet, terén kitűnő szerepet 
betöltő férfi megdöbbentő halálával vég­
ződött ; az csinálta meg azt. a tragédiát, 
mely özvegységre juttat egy fiatal szerető 
feleséget, árvaságra egy ártatlan gyerme­
ket s a kétségbeesés fájdalmaiba ker­
geti a fiókra méltán büszkélkedő agg 
szülőket.

A nagyváradi úgynevezett előkelő körök 
alkalmasint nagyon természetesnek fogják 
találni azt, hogy egy huszonhárom éves 
fiatal ember párbajban agyonlőtt egy csa­
ládapát, a kinek a sors mindent meg­
adott ahhoz, hogy boldog legyen ; vagyont, 
családi szerencsét, tehetséget és jellembeli 
erőt, és a ki e mellett teljesen ártatlan 
abban az egész ügyben, mely lármás 
harezba sorakoztatta azokat az „előkelő 
köröket*. Mert Kálmán Józsefnek teljesség­
gel nem volt része abban, a mi miatt ki­
tört Nagyváradon a gavalléroskodó virtus. 
0 csak beállott abba a szolidáris kötelékbe, 
melyet a nagyváradi hírlapírók alkottak, 
hogy megvédelmezzék a sajtó szabadságát 
a méltatlan támadások ellenében. Akkor 
hibázott volna, ha máskép jár el. Ezért 
illette őt ellenfele a férfit legmélyebben 
sértő szóval ép akkor, mikor annak édes­
apjával az utczán beszélgetett.

A nagyváradi társadalom előkelő körei 
alkalmasint gyorsan napirendre térnek a 
szerencsétlenség felett. Hiszen párbajban 
esett meg. Együtt jár a gavallér-virtussal, 
természetes következménye az alaposan 
elfajult társadalmi ízlésnek és erkölcsi fel­
fogásnak. Tökéletesen megfelel a modern 
lovagiasság buta törvényeinek. Aztán meg, 
ha valami baj esett, az igazságszolgáltatás 
helyreállítja a megzavart jogrendet a tör­
vény szigorával.

Ez a legnagyobb szatíra. Az igazságszol­
gáltatás, mely nálunk operettebe illő jele­
netek közt végez a párbajok lovagjaival, 
kiket a társadalom kitüntet a hősies bátor­
ság koszorújával, meg a „félelmetes*-jelző­
vel. Az igazságszolgáltatás, mely még a 
nevetségesen enyhe törvényeket se alkal­
mazza, a mely eljárásával úgyszólván be- 
ezézi a stenkerkedést és hamis lovagias­
ságot.

Nem, az igazságszolgáltatás nem végzi 
el a maga hivatását. Az igazságszolgáltatás 
csak szaporítja a szerencsétlenségeket, mert 
nem bünteti, hanem védelmezi azoknak 
okozóit. Nem sújtja a bűnösöket, csak az 
olcsó népszerűség előnyeit szerzi meg szá­
mukra. A törvényes igazságszolgáltatás 
nem gyógyítja be azokat a mély sebeket, 
miket a hitvány fölfogás annyiszor ejt. a 
társadalom testén. Amúgy is a társadalom 
segíthetne a bajon, ha lenne elég ereje 
ahhoz, hogy éreztesse haragjának egész 
teljességét a párbajmánia félelmetes hősei­
vel. A nagyváradi társadalomtól a történ­
tek után ezt nem igen várhatjuk. Meglepne 
bennünket, ha a tegnapi tragikum föl­
ébresztené benne a méltóság és önérzet 
rég alvó erőit.

Mély fájdalommal gyászoljuk szerencsét­
len kollegánkat, ki áldozata lett a nagy­
váradi Kräh winke botrányt hajhászó szelle­
mének és obskúrus lovagiasságának. És 
megdöbbenéssel látjuk, hogy egy nagy vi­
déki város társadalmi életét mennyire meg­
ronthatja az úgynevezett előkelő körök 
féktelen terrorizmusa.

Budapest, szeptember 22.
Az orszár/gt/ülcsi függetlenségi és fü-as párt­

kor szeptember 25-én délután hal órakor a szo­
kott helyen értekezletet tart. Tárgy .- A pártkör és 
a belőle kilépett képviselők megbizottainak együttes 
jelentése s ezzel kapcsolatosan a pártkörből kilé­
pett képviselők értekezletének átirata.

W’ekerle Sándor miniszterelnök elnöklete alatt ma 
délelőtt ^ miniszterelnöki palotában több óráig tartó 
minisztertanács volt.

A véderötörvéng életbelépte óta az ország több 
városa és községe nem szolgáltatta be a kellő 
hadijutalékot. A honvédelmi miniszter most e 
hadijutalék pótlását határozta el és elrendelte, 
hogy a számfeletti harmadik korosztálybeli pót- 
tartalékosok a honvéd ujoncz,jutalékba tetessenek 
át. A harmadik korosztálybeli katonák ennek kö­
vetkeztében elesnek a póttartalékos! kedvezménytől.

A főrendiház e hó 25-én déli 12 makor ülést 
t 11. Napirend : 1. Eli k előterjesztés. 2. Egy ke­
gyelmes királyi leirat újbóli való kihirdetése.

A nemzeti párt c hó 25-én délután 6 órakor 
értekezletet tart.

* Debreozen város közgyűlése
VIDÉK.

mint annak de- 
jén említettük — elhatározta, hogy a varos kezelese 
alatt levő háromszázezer forintos protestáns árva­
tartó alapot a lclekszám aránya szerint kiadja a hely­
beli ev. ref. és ág. ev. egyházaknak. E határozatnak 
ama részére vonatkozólag, mely az alaptőke feloszla­
tásának mértéhét szabja meg, az ag. egyház feiebbc- 
zést adott be azzal az indokolással, hogy a lélekszátn 
aránya szerint való felosztás esetén csak lictcdfélezcr 
forint esnék reá, a melylyel az alapítvány czéljait, 
rendeltetését meg nem valósíthatná s legalább is 
20.000 forint kiadásának elrendelését kérelmezi. Ezzel 
a fölebbezéssel, mint esetleg más oldalról jöhető ellen­
séges törekvésekkel szemben a törvényhatósági bi­
zottság számos tagja bizalmas jellegű értekezletet tar­
tott s elhatározta, hogy küldöttséget biz meg, mely a 
belügyminisztertől a városi közgyűlés határozatának 
változtatás nélkül való megerősítését kellő" nyomaték­
kai kérelmezze, A küldöttség a város közéletének 
vezérférfiaiból áll s e napokban indul a fővárosba.

* Szabadka, szepl. 22. A kath. nagygyűlés rendezői 
elhatároztak, hogy a gyűlést nem október elsején, 
hanem akkor tartják meg, a mikor a kolerajárvány 
Rácsmegye területén teljesen megszűnt. Az itteni 
izraelita hitközség elhatározta, hogy az általa vásá­
rolt 1000 négyszögölnyi telkén nagyobbszab,í.su 
templomot és iskolát epittet, melyeknek összes költ­
ségéi körülbelül 200 ezer forintra rúgnak. A hitközség 
elhatározta, hogy a legközelebbi városi közgyűlés elé 
kérvényt terjeszt be, nagyobb arányú építési segély 
megszavazása iránt.

Rendetlenség a magyar-osstrák 
határon.

Pár héttel ezelőtt a fönnebbi czimen részletesen 
ismertettük a halastói port. E közlemény nyomán a 
Kassai Jogi Közlöny-ben Észtéi József szepes- 
ófalvi aljárásbiró tollából most érdekes czikk jelent 
meg, mely behatóin ismerteti a Magyarország es 
Gdcsország közt vitássá vált Halastó ügyét. Ebből a 
czikkből átvesszük a következőket :

Hohenlohe-Kraft Krisztián iierczeg jurgó-javormai 
birtokosnak, Maniczky János fó'erdész, mint Zamojszk 
László gróf, Zakopanéi birtokos jószágigazgatója eilen 
indított s a szepes-ófalvi királyi járásbíróság előtt 
folyamatban levő visszahelyezés! percben a királyi 
kúria az egybehangzó két elsőbirósagi itelet felolda-

tékenv változtatást ne idéztek volna elő. Hihető­
leg eszébe jutott neki, hogy ő maga. akkor még, 
midőn ragyogásának zenithjén állott, igen sűrűn 
alkalmazta az «Államhatalom» igénybe vételét — 
mely szépen eltakart minden visszaélést — s most 
az egyszer maga ellen látja alkalmazni e furcsa 
törvény élét.

Ki ne emlékeznék még ma is gróf Arnim ese­
tére. Ki elég dőre volt magát Bismarckot meg­
támadni, midőn az hatalma legmagasabb pontján 
állott. S ki ezen vakmerőségét ugyancsak drágán 
is fizette meg!? 1878-ban egy, a vaskanczellár 
személye ellen irányult röpirat jelent meg, 
s daczára annak, hogy Arnim grófnak an­
nak megjelenéséhez semmi köze nem volt, 
Bismarck, mégis ő rá fogta annak apaságát. Akadt 
erre a szegény grófnak annyi baja. mint a mennyi 
hajaszála volt ! Ráfogták, hogy felségsértő, hogy 
hazaaruló, petrolőr, s mint ilyen ezégeres állam- 
felforgatót állították törvény elé. Arnim gróf pörbe- 
fogatásának idejeben a külföldön tartózkodott, 
orvosi bizonyitvánvnyal igazolta, hogy olyan beteg, 
hogy életveszedelem nélkül nem bírja elhagyni az 
ágyat — nem térhet haza, hogy védje magát. De 
Bismarck rendeletére a bírák erről nem vettek 
tudomást, törvényt tartottak — persze zárt ajtók 
mögött, mert a nyilvánosságot restelték egy kissé 
— s elitélték «en contumace» öt esztendei fegy- 
házra.

Bismarck herczeg annyira vitte az ellenfele iránt 
érzett gyűlöletet, hogy a nemzetközi rendeletek 
mellőzésével, Arnim gróf kiadhatását kérte az ide­
gen hatalmaktól, mit azok persze nem teljesítettek. 
Tudjuk, hogy a sokat üldözött gróf 1880-ban halt 
meg Nizzában.

Nagyon valószínű, hogy Bismarck herezeg ha 
érvényt szerezhetett volna a XlV-ik Lajosbeli 
«Lettres de cachet»-teknek nem mulasztotta volna 
azokat használni elkeseredett ellenfele ellen. Vagy 
ha érvényben lennének, lehet, hogy a császár is 
használta volna azokat s a helyett, hogy a ma- 
kacskodó udvarhölgyet sziléziai birtokára inter­
nálja, elküldte volna azt valamely sárkányok által 
őrzött várba, hogy éreztesse vele a császári hara­
got egész valóságában.

II. Vilmos valósítani fogja e tervét s visszaállítja 
országában a feudális kort rozsdáival. A királyi 
önseg lesz az egyedüli kormányforma ? Ez az *a 
kérdés, melyet a porosz szoczialisták s nem szo- 
czialisták egyforma érdeklődés mellett vetnek föl. 
Akkoriban a száműzetés, a börtőnőztetés s a ha- 
lalbUntetcs járta nagy átalánossagban, mint a ki­

rályi akarat kifejezett nyilvánulása. A «Lettres de 
cachet-ek a királyok, miniszterek s intendánsok 
noteszében, csak olyan divatos játékszer volt, 
mint a mai közönséges halandók oldalzsebében 
a vizitkártya. Egyebet sem kellett rávakarintani, 
mint ennek vagy annak a nevét, — már a kinek 
jobb lett volna vakon születni — s kóterba tet­
tek, hova napsugara soha sem ért s ott hagyták 
évekig, a nélkül, hogy bíró Ítélete sújtotta volna.

11. Vilmos kedvencz eszméje az, hogy alattvalói 
ugv tánczoljanak. a mint ő füttvent nekik s ha 
esetleg akad köztük olyan legény, kinek ez nem 
lenne Ínyére, csakhamar kész a szentencziájával

«Rázza le sarujáról Németország porát, kotród- 
jék kifelé addig, mig ép a bőre!» mondta a csá­
szár Bismarckra czélozva. Mert az ö homlokát I. 
Fridrik, Barbarossa császár koronája övezi s an­
nak nyomása alatt oly eszmék keletkeznek, melyek 
a császári abszolutizmust egész dicsőségében van­
nak hivatva a múltak homályából feléleszteni.

A múlt századbeli királyoknál nagy divatban 
volt a kegyből kipottyant udvaronezokat távoleső 
pusztai uradalmakba kergetni, hol a mozgalmas 
udvari élethez szokott courtisan nép majd 
agyonunta magát. Az «Állam» persze a 
király volt, ennélfogva a haza a királyi udvar 
kellős közepében lehetett csak. Francziaországban 
a «Roi soleil» idejében ki nem lehetett Versailles- 
ben, az száműzetésben tespedőnek tekintetett.

Hogyan, hogyan nem, megesett, hogy Roque- 
laure herczegre egy napon nagyon megneheztelt 
XIV. Lajos, s miután ő felsége éreztetni is szokta 
haragját, meghagyta haragos herczegének, hogy 
birtokára vonuljon Bearneba. A száműzetésre Ítélt 
jó ember fogta magát, haza takarodott s töltetett 
hintójába a kastélya előtti földből. Beleült csézá- 
jaba s visszahajtatott; s naphosszat kocsikázTatta 
magát Parisban, a nélkül azonban, hogy leszállóit 
volna róla. Persze felismerték s nem késtek Parisban 
való tartózkodását besúgni a királynak, ki viszont 
nem habozott elfogatási rendeletének kiadásával. 
Midőn a királyi parancsot teljesítendő őrsvezetővel 
találta szembe magát, rámutatott hintója aljára, 
mely tulajdon földjével volt borítva:

— A király meghagyta nekem, — úgymond — 
hogy földemet egy perezre se hagyjam el, no hát 
én parancsa szerint jártam el, tehát nem nehez­
telhet reám !»

Az azonidőbeli krónikások feljegyezték XIV. 
Lajosról, hogy Roquelaure herczeg tréfáján jóizüt 
nevetett s megbocsátott neki. Azok, kik a jelenleg 
uralkodó nemet császárt ismerik, azt volnának

hajlandók állítani, hogy rendeletéinek ilyetén ki­
figurázását nem ütné el egv legmagasabb mosoly- 
kai, hanem nagyon is érezhetőieg torolná meg 
azt. Megesett néha egy-egv lovagon az olyan pech 
is, hoc)" a nagy mogul eszre találta vermi takaros 
szép feleségét, s bár nem leiedzett is más hibá­
ban, távol levő birtokaira intern áltatott — szalma­
özvegységre. Ha aztán a Tiszavirág élettarta­
máig eltartott királyi figyelem egy más kegyeneznő 
által lelt elfoglalva, mi sem természetesebb, 
minthogy feleségét is utána zúdították azzal 
a meghagyással, hogy visszahivatásáig ne me­
részeljen mozdulni pusztai magányából. Ugyan­
így bántak az írókkal, és kiknek tollát komornak 
találtak. Voltaire-nek Bousseau-nak, Diderot-nak 
nem volt szabad Parisban tartózkodniok. ennek 
folytán csak úgy lézengtek a franczia főváros tá­
jékán, de labukat abba betenni nem merészelték. 
Nagy Napóleon maga sem szerette, hogy ha telj­
hatalmát valakinek eszébe jutott papirosra vetve 
kritizálni. Madame Staél elkövette azt a meggon- 
datlanságot, hogy 1802-ben a nagy t mber csele­
kedeteit könyvbe foglalva irta le. Napoleon sok 
kifogásolni valót talált azon, s a mü szerzőjét 
Paristól 40 mértföldnvi távolságra száműzte. A 
később külföldre került asszony bus elégiákban 
siránkozott szeretett Parisa után. A berlini udvar­
ból száműzött herczcgnők tehát vigasztalhat­
ják magokat. Ha a baj száz évvel ezelőtt 
éri őket, bizonnyal keservesebben bánkódhat­
tak volna rajt. Ott van Ursino herczegnőnek pél­
dája. Midőn a spanyol udvarból kitiltottak, úgy 
tették, akarcsak egy közönséges zsebmelszőnővel 
lett volna dolguk, pedig nem szegte meg király­
nője rendeletét, hanem ábrázata egyszerűen «nem 
tetszett» az uralkodónőnek. Egy szép deczeniberi 
napon elfogták a hogy volt. mélyen kivágott ud­
vari ruhájában, beledobtak egy tizenöt gárdista 
által kisélt hintóba s elhajtottak dermesztő hideg­
ben hóban, esőben. A regula ki volt adva, hogy 
Bavonne-ig meg se adjanak vele. A szegény 
herczegnő majd megfagyott. Egy garast sem vitt 
magával, útközben majd meghalt az éh-égtől. 
Huszonkét napi nyomorúságos utazás után ért el 
Saint-Jean-de-Luzba, hol vegre agyat s vallani 
való ruhát kapott.

A királyné nevében itt fog maradni! mondták 
kísérői, miközben a fa képnél hagylak.

Németországban ki-ki tudja, hogy II. Vilire s 
császár ősei hagyományainak visszaállításan fára­
dozik. Vajon o is követni fogja-e dics ; eVié u. . 
példáját, kik alattvalóikat keso ejsza: a, tel víz
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savai kimondotta, hogy e perben az eljárás felliig- 
gesztetik mindaddig, m g a peres területnek Magyar- 
ország avagy Gácsország területéhez való tartozósága, 
a két ailam kormányai között folyamatban lévő tár­
gyalások .-urán, véglegesen nem lesz. megállapítva.

A 1: r. kúria e kategorikus határozaténak az elsó- 
biróság nem tett egészben eleget, hanem a két állam 
kormánya közötti végleges megállapodás bevárása előtt 
a peres terület liuvát.uiuzóságát más utón állapitolta 
meg s azután magát az eljárásra illetékesnek mondva 
ki, a perben érdemileg is határozott Ezt'az ítéletet 
a kassai kiv. Ítélőtábla is helybenhagyta s jelenleg az 
úgy újból felebbezés alatt all a kúriánál azon az ala­
pon, hogy a két eisöbirósag a kuna határozatának 
nem tett eleget.

A per liistoi ikumára nézve a czikkiró ezeket adja 
elő: Meg 18Ü8. év deczcmbcr havában a pesti «Gs. 
kir. Laudesgericlit' által jóváhagyott egyezkedési 
pontozatok alapján Neumarkton Gnlicziában J7oniola.es 
jvivracntiuc galicziai birtokos és báró Palocsay Sán­
dor örökösei magyarországi birtokosok között, a ma­
gas Tátrában fekvő Tengerszem és Halastó, va­
lamint az ezek körül fekvő, körülbelül ezer 
hoid.it kitevő terület birtoka, helyesebben tu­
lajdonjoga iránt egyezség jött létre, mely szerint e 
szomszéd iiirtokosok közötti peres terület báró l’a- 
locs.iv Sándor örököseit illeti. Ez alkalommal a szom­
széd b;rtukok közötti hatart is megjelöltek s a határnak 
a tavon keresztül vezető részét es egyenes folytatását 
minden kétség eloszlatása ózdijából, ezekkel a szavak­
kal iratuk, körül: *..................... undjdie weitere Grenze
nicht nur zwischen den beiden Herrschaften, sondern 
zugleich auch zwischen Ungarn und Gahzien bildet.'

A galicziai oldalon levő Homolacs-féle Zakopanéi 
birtok idővel Zamojszky grófé lett, a magyar olda­
lon levő l’.iliHsay-iele birtok pedig öröklés utján az 
Alapi Salamon családra ment át es Salamon Aladár 
birtokostól 187!>. éviién megvette Hohenlohe her- 
cze.'. Lehetséges, hogy a Halastó körüli nagyohbára 
topár területet a Salamon család nem nagy körülte­
kint- s.-ti őriztette, meri tény. hogy a galicziai garalok 
a mar üomolao-lvle egytzstg folytan Salamonik 
tulajdonán.ik kijelent-'tt halastói kéuuvekre legeltetés 
vegeit titokban gyakran ellátogattak.

Igv törte, t ez azután H-.lieinohe birtoklása alatt
lSsl. tviu-n, in,kői egy e.ilieziai egyén a halastói 

t=:uí- t egy reszeli a le-zvltc e-i -zolgalom gvakcilisát 
megkisereite, azonban az akkori illetékes késmárki 
j. : , bíróság (mert meg akkor nem volt szervezve az 
óé.lvi) itcietilvg visszahelyezte Hoiienlohet a meg- 
habvi itott mi tiexi-a. liciicníohe hvic-.eg tehát bit tok- 
joga t védte s jogáról le nein mondott, miért is a 
folytonos birtokban levőnek kellett tekintem. Ez 
az Ítélet akkor nem vert fel port. nem zúdította 
Galicziai Magyarország ellen, mert Galiczia akkor 
meg a peres területet nem vindikálta magának; hi­
szen a [Kiben akkor n ni gróf Zamojszky, hanem 
csak egy szegény garat paraszt volt érdekelve. 1890. 
cv július 2-un azonban Zamojszky gróf föerdésze — 
a mostani alperes — u Halastó vs T. ne-r-zem kör­
nyéki Hohenlohe-féle magyar területre, lelfezyvérzett 
erdészé és erdőkerülői ied-.-zele alatt, egv csorda 
marhát lerelteiett s azt ott Hohenlohe uradalmi tiszt­
viselőinek tilalma ellenére legeltette: azonkívül a 
Hohenlohe birtokához tartozó Halastó oldalmentén 
utat csináltatott s az ily kép elfoglalt területen - Zako­
panéi uradalom» feliratú t-ubiut állíttatott fel. Ezért 
azután Hohenlohe herezeg, eddigi folytonos birtoklá­
sára hivatkozva, visszahelvezési keresetet indított 
Zamojszky gróf főerdésze ellen, s ez a jelenlegi per 
tárgya.

A czikkiró azután n.iev alapossággal fejti ki, hogv 
a peres terület m■ / az abszolút kormány alatt 
lett Magyarországnak Jurgó községi telekjegy ző- 
könyvcb be-czetve < hogy a terület, mint adóturgv, 
folytonosáé Magyarország fenhatósága alatt áll. Ga- 
licziában a peres terület cs.ikis a jelenlegi per meg­
indítása évében és a kereset beadása után lett telck- 
könyvezve )890. évben. A Homokit s-fele egyezség 
körülírja a peres terület határát, mely "egyszersmind 
a két ország elválasztó határa is s ez az egyezség 
eléggé kifejti, hogy a pere < terület Magyarország 
határán belül e-ik. A macik állam közegeinek 
beismerő jóváhagyásit- szinten fontos bizonyi- 
tek. A ■ hl. k. M-i.t, • .■•-•I»graphisches Ii.stitiit • ls<l. 
évi térkép kiadmánya szintén a Hómolács-féle 
egyezség szerint jelöli mez- az ország halarait. M i 
pedig a terepiéivé! it eszköz!-- közös hadseregbeli kö­
zeg--k bizonyára nem a birtokos érdekelt felek 
bemondása szerint jelölték m- g az országos határt, 
hanem mindenesetre a határjelölést még előbbi tér­
képekről s i -gvalószinübben ni g állami önállósá­
gúink visszanyerése ideje előtti térképekről vu-
-........... 1 - 1 oeralstabsa-kártyák a mmuezio-
zitásig pontosak s így. ha niucs kimu alva azok hely­
telensége. miért kételkedjünk saját kárunkra annak 
helyes adataiban.

■ • : i'-s .tok a magyar állam kormá­
nyának L i.ciyes- bb-.-n krmatós .gi jogának im­
perativ rendelkezését megvilágítván, a ra. kir. Koriá- 
nak alig *-..-í más nézete, minthogy minden a mellett 
sz' -• !,u?y P-': tei iut M -v.uors: ag: oz tartóz.s.
s i('-ja í:;ou<- -.lu a két lain megállapodása
neik : .a, no. y ■ eijai-.L-ra magyar birósa. illetékes

]- n ,.... - ... ...
közül; szánkókra 
utaztatás ■ uí 
Tálul,.; ;y -...
Li Királyi haUüüiii
ii--. iők?

VviaiKboi, dagadozó dun mik 
uoliatiak azokat s kei heti 
- - i ; - ték 1. í-Sem< Iország 

- •. éré, hí>1 eh g dejük akadt 
ilynemű nyilvánulása lelett íu- 

lyalí Szcetozár.

VÁD ALATT.
32- A.NUUL Ki.0Z.vy. -

— Ön nem is húga, v.il -zola a gazdasszonv 
hidegen. Mr. Bowyert: k m m voit nőtestvére, és 
tóba férfií-.-tvére sem. nnnt az én első uram.

— Ezt ön mm tudja bizonyosan, csak sejti.
— Igazán ? Majd mindjárt meglátjuk, hogy mit 

Sr-jt- k. vág;, nut tudok, ha arra kényszerit, hogv 
érthetően beszéljek. Fogadja meg a tanácsomat és 
távozzék el innen, még mielőtt nyilvános vizsgala­
tot indítanak.

— En mm í’éiek a vizsgálattól, Sőt jobb sze­
retném, iia i nne, mert ártatlan vagvok.

— Azt még be kellene bizonyítania. Minden
ín ellen bizonyít, ön adta azt a tanácsot, hogy 
mérget vegyünk; ön készítette cl a teát. melybe 
méreg volt keverve ; önnek volt rá legfontosabb 
oka, hogy Mr. Bowyernek a halálát óhajtja. Tu­
dom, hogy ö mondotta önnek, hogy húszezer ton- 
tot hagy önre. ,

A iioid sapadt ezüst lénye, mely Ellen avezát 
tnegvilágitá. látni engedte megdöbbenését és fáj­
dalmat. L"gy tetszett neki, mintha hálót vetettek 
volna ellene, melynek a szálaiból nem tud meg­
szabadulni.

— Mit kíván, hogy tegyek ? kérdé tehetetlenül.
— Hagyja el a házat es soha iöbbé vissza ne 

térjen, hogy utaink se itt, se másutt ne kereszte­
ződjenek többé.

— Ezt ön nem kívánhatja komolyan. Hát nem 
látja be, ha én most eltávozom, ez annyi, mintha 
bűnösnek vallattam magamat?

— Talán az nem bűnös öntudat volt, midőn az 
előbb nem akart Mr. Bowyer szemrehányó tekin­
tetével találkozni ? kérdé az asszony.

Azu á i látva, hogy a leány még folyvást habo­
zik, minden egyes szót erősen hangsúlyozva hozzá 
tette :

— Hat tálán két evvel ezelőtt, mikor nővéré­
nek a meggyilkolásával vádoltak, nem bűnösnek 
Vallotta-e magat azzal, hogv inkább megszökött, 
semhogy védte volna magat ?

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 23.
Hogy Magyarország a peres terület felelt! allami 

fenhatósági jogot magaenak vindikálja és hogy azt 
tényleg gyakorolja is, kinyilatkoztatta azon rendelke­
zésével, hogy a belügyi kormány épen ennek a peres 
területnek a galicziai oldalról jövő liahoritása meg- 
gátlása czéljából ezen területen csendorörsöt állított 
fel. Ez a rnagy. kir. esendőrörs kötelezve van min­
den ezen a peres leriilcteu előfordulható büntetendő 
cselekményt megakadályozni és az. előfordult eseteket 
feljelenteni a magy. kit' bíróságnál! Nem fogja senki 
kétségbe vonni ezek lilán, hogy a peres területen 
előfordult büntetendő cselekmények üldözésére a m. 
kir. bíróság van hivatva, s ha a kir. bíróság büntető­
jogilag köteles eljárni e területen, nem érthető, hogy 
miért ne volna köteles akkor az itteni magánjogi igé­
nyeket is védeni.

Szomorú, és rendezetlen, határviszonyok képet 
tarja élénk e per, mert magok a törvényhatóságok 
sem törődnek sokai Magyarország területi integritá­
sával. A peres terület egy részen, galieziaiak által 
előbb elkövetett liatársértési kérdésben, még egy 
1877. évi eset alkalmából, a magyar belügyi kormány 
itiicziativája folytán vegyes bizottsági tárgyalás volt 
mind a két állam nem diplomácziai. de törvényható­
sági közegei között s ekkor Szepesvármegye közön­
ségének kiküldöttjei azt a jelentest tettek a belügy­
miniszternek, hogv tárgyalni a kérdéses terület felett 
nem érdemes, mert az. fontosabb állami érdekeket 
nem érint. A belügyi kormány azonban a vármegye 
közönségének ncgligencziájat méltán rossz néven ve­
hette s a miniszter nem is késett megütközésének ki- 
fejezé-t adni e szavakkal : <•Megütközéssel értesül­
tem, hogy a vármegye múlt évi június 2-au 21.602. sz. 
alatt kelt rendeletéin vétele után is késett ezen hatav- 
sertésnek érdemleges tárgyalásába belebocsátkozni. 
A vármegye közönségének ezen késlekedését telje­
sen indokolatlannak találom» . . . slh. Azután pedig 
Így folytatja . Nem oszthatom a vármegye közönsé­
gének azon felfogását sem. mintha a szóban levő 
határkérdés fontosabb állatni érdeket nem érin­
tem'. Ez ország területi épségének megóvása, 
habár csak egy talpalatnyi. teljesen haszna­
vehetetlen terület forogna is kérdésben, min­
denkor az állam és kormányának legkiválóbb 
feladatai kotr tartozik. Ehhez járul, hogv a sió­
ban levő terület, noha felületén részben kopár és ter­
méketlen, ménében nem is sejtett kincseket rejthet. > 

A belügyi kormány tehát jóval a jelen per meg­
kezdése előtt fenhatósági jogának egész súlyát latba 
vetette a peres terület tekintetében s igv a magyar 
bíróságtól, mint az állami fenhatósági jog kifolyásától, 
szinten nem lehet egyebet várni, mint hogy a ma­
gyar birtokosnak magánjogi igényeit védve, Magyar- 
ország területe integritásának védelméhez, tekintélyé­
nek súlya és isméit hazaiias erélye által hozza fog 
járulni.

A béllyei vadászatok.
Hohács. szept. 22. Vilmos német császár, Albert 

szász király. Frigyes főherczeg es kisere tők ma reg­
geli négy órakor a Duna balpartján levő karaboncsi 
vadászterületen pompás időjárás mellett szarvasvadá­
szatra indultak, miután a hajón elköltötték a reggelit, 
melyről Bretzler Albrecht tóherczcg házi udvar­
mestere gondoskodott, a ki tegn .p még Kőszegen 
gyakorolta a felügyeletet az ottani nagy háztartás 
felett. Lipót bajor iierczeg a Fecske gőzössel a jobb 
partra ment vadászni.

Mar az ut is Kőszegről ide Vilmos német császár 
és vadásztársai számára sok érdekeset nyújtott. Vil­
mos császár, midőn Kőszegről elutazott, meg sok 
ideig állott kocsija ablakánál, a kíséretéhez tartozó 
urakkal élénk társalgást folytatva. Először még min­
dig a legutóbb lefolyt hadgyakorlatok számos, tanul­
ságos részleteiről folyt a beszélgetés. Ekkor meglátta 
Vilmos német császár a vasúti vonallal párhuzamos 
utón haladó vadászokat, a mint vigan lépdeltek egy 
katonazenekar hangjai mellett, mely most, a had­
gyakorlatok után. ismét működhetett.

Ez ugyancsak pompás anyag, monda a császár. 
Látták azután tuvuhaladni a hidvouat megeti a né­
met lovagrend egy betegszállító koc.-ijat. melynek 
egyszerre es,.k eltörött egy kereke -. ez azonban alig 
okozott zavart, mert a törött kerék ala alkalmazott 
emeltyűvel a kocsit csakhamar ismét használhatóvá 
tették. Mindezt kitűnő -n lá'ni lehetett a másodrendű 
vasút lassú haladása közben. A német csasz..r ismé­
telve bámulatának adott kifejezés' a vidék lakóinak 
ernyedetlen szorgalmáról, miről leginkább az okszerű 
földművelésnek mindenütt észrevehető nyomai tanús­
kodtak.

Minden állomáson, olyanokon is, a hol a vonat 
meg nem állott, roppant közönség volt együtt. Külö­
nösen zsúfolva volt emberekkel a zalaegerszegi állo­
más, hol öt pereznyi volt a tartózkodás, lit ébren 
volt ugyan meg a császár, de már előkészületeket 
tett a lefekvésre.

A agy-Kanizsán, hova a vonat este nvolez óra 
Ifi perezkor érkezett es a hol szintén üt pereiig 
állott, a nagy kuzüuseg, melyet egyébiránt telj esen 
távol tartottak az egészen felesleges módon a 1-ik 
vagányán megálló vonattól, csak a vonatban magában 
gyönyörködött, a mely egyébiránt óriási hosszúságával 
fényesen világított konyhaival és éttermeivel kívülről

is érdekes látványt nyújtott. Mura-Kereszturon egy 
perez, Berzenczén négy perez, Barcson, hova esti 10 
óra 20 perezkor érkezett a vonat, 10 perez volt a 
tartózkodás. Itt a magyar allamvasutak tisztviselői 
vették át a vonatot.

Az első udvari különvonat, melyet Hauser fel­
ügyelő vezetett, pontban háromnegyed kél órakor ér­
kezett meg. Ezzel érkeztek Albert szász király Wils­
dorf ezredessel, Lipót Iierczeg Gebsattel báró 
lovasszázadossal és Frigyes fohcrczeg Sztáray gróf 
főliadnagygyal.

Az uralkodók és kiséretuk tagjai stájer vadász­
ruhát viseltek. Mohácson a legvigabh kedélyben szál­
lották le a vonatról és iidvö»letet integettek a közön­
ségnek. Frigyes lóherczeg Kardos főispánt kezszo- 
ritassa! üdvözölte és bemutatta ót a szász király és 
Lipót bajor lierczeguek, kik ezután bemutatták neki 
kíséretük tagjait. Ezután bementek a sátorba és ké­
sőbb körülnéztek, inig Frigyes fólicrczcg Kardos 
főispánnal társalgóit.

Ekkor érkezett a második udvari különvonat, s 
mely a nemet császárt hozta. Vilmos német császár, 
ki könnyed ugrással egyszerre lenn termett a kocsi­
ról, eredeti vadászruhájában pompás alak volt. Va- 
dászruliája, a melyet a császár maga állíttatott össze, 
szürke lódenszövetböl való, zöld szegelylvel; felette 
nagy. kerek köpeny s ugyancsak szürke, zöld szegélyű 
kalap, merész hajlással. középen bevágva és össze­
nyomva s elől és hátul sisakszerü hajlással. E ruhá­
zatban a vadasz pompásan fest. A császár ily ruhá­
kat különös kegyének jeléül szokott adományozni a 
vadásztársaságéihoz tartozó uraknak.

Vilmos német császár kezet szorított Frigyes 
fólierczeggel s megölelte ót. azután Albert szász 
királyival togolt kezet, a többi urakat pedig katoná­
san üdvözölte. Frigyes főherczeg által bemulattatta 
magának Kardos főispánt, átvette a megjelent kato­
naság parancsnokának jelentését, kitói a mohácsi 
helyőrség nagysága felől tudakozódott s azután gyalog 
ment a kikötőhöz.

Azok közül, a kik Vilmos császárral jöttök, rlr. 
Ernesti főtörzsorvos, Scholl alezredes szárnysegéd 
es Schwerin udvari tanácsos udvari államtitkár is 
beléptek abba a tündérpaloiába, a melylyé az Orient - 
gőzöst átváltoztatták. Deines ezreden nemet katonai 
attasé azonban Mohácson maradt, hogy később kocsin 
menjen Fóherczeglakba, a honnan a vadászterület 
könnyen elérhető.

lEoháoa, szept. 22. A kereskedelmi minisztérium az 
uralkodók ittléte idejére a legterjedelmesebb előkészü­
leteket tette, hogy a nagy távirda- es posta szolgálat 
kifogástalanul legyen teljesíthető, a mi az adott viszo­
nyok között igen nagy körültekintést igényel. Opris 
pécsi posta- és távirdaigazgaló személyesen teljesiti a 
felügyeletet. Az -Orient» gőzösen egy magasabb tiszt­
viselő időzik, a ki az összes táviratokat azonnal lovas 
küidönezökke] Herczeglakra továbbítja, a hol egy 
Hughes-készülék van felállítva. Azonkívül a dunagöz- 
liajózási társaság a Mohácscsal való összeköttetés 
folytonos fentartására készségesen bocsátott rendelke­
zésre gőzöst.

A vadászterület, legalább a mi az első napokat 
illeti, tulajdonképpen sokkal közelebb fekszik Mohács­
hoz, mint Béllyéüez, mely helységbe ennek következ­
tében a vadásztársaság alig fog eljutni.

Moliács. szept. 22. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az udvari vonatok pon­
tosan megérkeztek. Egy óra 45 perez volt, 
mikor a szász király udvari vonata beért 
az uralkodók váróterméül szolgáló díszes pa­
vilion elé. A mint az ősz Albert király ki­
szállt, Lajos bajor Iierczeg, Frigyes főherczeg és 
a kiséret, előlépett Kardos Kálmán főispán s üd­
vözölve a királyt, szolgálatára jelentkezett.

A király pár szót váltott a főispánnal s utána 
a többi jelentkezőket fogadta, mindvégig födetlen 
fővel, vadászruhában. Frigyes főherczeg hossza­
san és igen barátságosan beszélt Kardos Kál­
mánnál. többször jóízű mosolylval követve 
Kardos kedélyes beszédét. Tizenöt perez múlva 
beérkezett a német császár udvari vonata. 
Alig állt meg a vonat, a szürke vadászruhába s 
hatalmas zöidhajtókás köpenybe öltözött német 
császár dalias alakja tűnt elő. Czigarettázva vigan 
lépdelve közeledett a pavilion elé.

Frigyes főherczeget fogadta először, utána Kar­
dos Kálmánt, ki Daráé:g Aladár titkára kíséreté­
ben jelent meg előtte. Folytonosan bólintgatva fe­
jével, hallgatta a főispán szavait s igen szívélyes 
kézszoritással köszönte meg szolgálatát. Azután 
még pár szót váltott a főispánnal a vadászatról 
beszélgetve. Meghallgatva a többi jelentkezőket, 
néhány pén z múlva Kardos vezetése alatt a ha­
jóhoz indult. .leien voli még Pnxler Ká­
roly a járási főszolgabíró, Ullmann. Thalg

Sonser Nándor csendőrezredes, Kosztka csendőr- 
százados, Kampelt s a hírlapírók. Egészen a hajó­
állomásig az óriási néptömeg, mely egész éjjen át 
várakozott, folytonosan éljenezte az uralkodókat. 
Pár pillanat telt el s az < Orient,>-re beszálltak.
A gőzös megindult azonnal s megfordulva vigan 
szeldelte a vén Duna hullámait.

Az «Orient lündéri fényben úszott.
Rémekül, óriási diszszel és kényelemmel van 

berendezve. Még a megérkezés előtti napon is 
lázasan dolgozták a belső berendezésen.

A hajó külseje mindenütt, a hol csak járnak 
rajta, fulószőnyeggel van bevonva. A bajó eló- 
és hátsófödélzetén hatalmas árboc zokon villamos 
lámpák tündökölnek.

Az elöfedélzet árboczán egy 10,000 gverlya- 
fényü villamos reflektor szórja az éjbe a 
nappali fényt. A hajó hátsófedélzeten, mely 
alatt a fejedelmek lakosztályai varinak be­
rendezve, több sor fehérszinü. széles, piros- 
szegélyű futószőnyegek vonulnak a kormány­
kerékig, több helyen tarkítva perzsa szőnye­
gekkel.

A fődélzeten nagyszámú hinta- és karosszék áll 
rendelkezésre. A hajó belsejébe lépve, az előte­
rembe érünk, a melynek egész padlója bíborvörös 
szőnyeggel van borítva, valamint az ezen terem 
mellett fekvő ebédlő is. Ezen a szőnyegen több 
ujnyi vastagságú perzsa szőnyeg van. úgy az ebéd­
lőben is. Az egész hajó belsejét pazarfényú vil­
lamos lámpák világítják.

Az előterem" közepén levő asztalkán van elhe­
lyezve a villamos szivargyujtó készülék. Az elő- és 
az étteremben a közönséges személyhajóban alkal­
mazott vorosplus bársonybutorok foglalnak helyet, 
újonnan és díszesen bevonva. Az ebédlő jobb oldalán 
vannak hosszan asztalok elhelyezve. Az ebédlő 
melletti kisebb teremben, mely női teremül szo­
kott szolgálni, a szász király és Lipót bajor her- 
czeg meglepő csínnal berendezett nappali és tár­
salgószobája.

Ebből a teremből levezető lépcsőn a kajütbe 
lépve jobb felől van a szász király dolgozó- és 
halószobája, balfelól pedig a bajor herczegé. 
Mindenütt a legnagyobb fény és pompa. Az Íróasz­
talokon nejeik arczképei. Fénypontját képezi a 
hajó fejedelmi berendezésének a német császár 
nappali s egyúttal társalgószobája. Az egész vörös bro- 
kát-sclvemmel van bevonva, minden bútora 
aranyozott. A padozatot vastag szmirnasző- 
nyeg borítja. Az Íróasztal fölött egy bronz­
szobor van, kezében villamos ivlámpákkal. Az író­
asztal fölött függ a császárné arczképe gyermekei­
vel. A helyiségek valóban bámulatosak s örömmel 
említhetjük föl, hogy a hajó minden egyes bútor­
darabja, mely a varázs előmozdítására szolgál, a 
magyar ipar remekei.

A hajó a Bok-foknál kötött ki. Innen reggel 
három órakor vadászatra indultak a fejedelmek. 
Mindegyik külön-külön cserkészve a rengete­
gekben.

A merre a fejedelmek vadásznak, gyönyörű vad­
regényes hely.

A Duna a gát nélküli tágas térségeken, melye­
ket magas vízállás alkalmával árjával el szokott 
borítani, számtalan s jórészt névtelen ágakra sza­
kad. Sűrű, gazdag erdőségek lepik be a partot és 
a dús növényzetű szigetet. Tömött, bokros parti 
szegély védi a szem elől a folyam menti berkes 
ligeteket, a mely kőröskörül mértföldekre elzárja 
a láthatárt.

A tájék sajátságos egyhangúsága mellett mégis 
támadnak itt-ott igen érdekes és változatos képek, 
a mint az uralkodók cserkészve bejárják a tájat, 
Füzek, fehér, í’ezgó és fekete nyárfa, szilfa meg 
tölgy, az előbbiek sokkal nagyobb mennyiség­
ben. az utóbbiak pedig a legtöbb helyen csak 
elszórva kepezik az árnyas lombozatu erdő­
séget. A sűrű, csaknem kizárólag fűzből

Ellen mindkét kezével eltakarta az avezát es 
véghetetlen fájdalmában keservesen nyöszörgőit. 
Kát sohasem szabadulhat meg a múlttól ? Soha­
sem szabadulhat meg annak a következményeitől ?

— Ön tudja ezt ? kérde halkan.
— Mindent tudok. Warrington Elaine ; és önre 

bízom, hogv elképzelje, mennyi kilátása lehet arra, 
hogy a mostani vád alól magát tisztázza, ha el­
mondom a másikat, a mely eiól megszokott. Ki 
kételkednék bűnösségében, hogy egy áliitólagos 
nagybácsit akart eltenni láb alól, midőn egy már 
sokkal kegyetlenebb bűnnek az elkövetésével vá­
dolták ?

A leány térdre roskadt és összekulcsolta a 
kezét.

— Oh, legyen irgalmas, legyen irgalmas ! ese­
dezett. — Miért uidóz ennyire ? Es miért gyűlöl ?

A szánalom legcsekélyebb jele sem látszott az 
asszony arczán, midőn lenézett az előtte terdelöre. 
Csak kielégített bosszúvágy és diadal érzett ki 
hangjából, midőn válaszolt i

— Épen mert a javat akarom, beszélek igy ön­
nel. a helyett, hogy nyíltan vádolnám, a mint mó­
domban áll.

Ellen belátta, hogv minden kérése hasztalan, és 
fölállt. — Ma mar nagyon késő van ahhoz, hogy 
azonnal eltávozzék, de holnap korán reggel mennie 
kell, különben magának tulajdonítsa a következ­
ményeket. Nem akarok többé őrinél együtt ebéd­
hez ülni, már elég sokáig be volt szennyezve a 
ház az ön jelenlététől.

Elain zavartan nézett rá: alig tudott elképzelni 
ilyen vad gyűlöletet. Lehetséges volt-e, hogy a 
gazdasszonv őt bűnösnek, büntetésre méltónak 
tartja ? De az még valószínűtlenebbnek tetszett 
előtte, hogy ilyen meggyőződést csak álarczul 
használ, hogy czélját biztosabban elérje. Egyik 
esetben sem alacsonvodhatik le annyira, hogy 
védje magát; különben is meg volt arról győ­
ződve, hogy itt sem kérés, sem magyarázat nem 
használna.

— Nos, kérdé a gazdasszonv szemtelenül, mit 
gondol rólam? Azt hiszem, már elég régen bá­
mul rám.

— Azt gondolom, hogy ön igen rossz asszony 
lehet, mondá Ellen.

— A magafajta emberek véleménye közönyös 
előttem, de mivel ön hatalmamban van, jobban 
tenné, ha megtartaná a véleményét magának, volt 
az éles valasz, noha Elaine megvető tekintete 
alatt az asszony ősszerándult láthatólag.

— Nem félek öntől. Nagyon jól tudom, hogy

őrül, hogy tőlem ilyen könnyű szerrel megszaba­
dult. Ha soha többé vissza nem térek, megelég­
szik-e vele, és úgy hagyja-e a dolgokat, a hogy 
most állanak ?

— Megígértem, hogy nem szólok arról, a mit 
tudok, ha távol marad, tiszta irgalomból

— Irgalom, öntol 1 válaszoló keserű megvetéssel 
Ellen.

Reszketve az elfojtott dühtől és izgatottságtól, 
Mrs. Prioloból kitort veleszületett durvasága és 
egyik szitkot a másik után mondta, megmutatva 
igazi mivoltát, de választ nem tudott ezért kicsi- 1 
karni többé. Ellen nem méltatta egy tekintetre 
sem, megfordult és nyugodtan elhagyta a szobát, 
bezárva maga után az ajtót.

A gazdasszonv nem tudott megszabadulni bizo­
nyos kellemetlen érzéstől, hogy noha a gvőzeletn 
az u részén van. minden tisztesség es méltóság a 
másik részen volt.

XX. FEJEZET.
Komor ködös reggel volt. Noha nem esett, a 

föld mégis at volt azva, es nehéz cseppek hűltük 
minden szelfuvalomra a fákról. Nyirkosság lepett, 
el mindent és a mellett olyan kellemetlen hideg 
volt, hogy az ezredes fázott meleg felöltőjében is, 
midőn erős ügetésben Great ha venfelé lovagolt. 
Üzleti dolog kenyszeritette arra. hogy ma reggel 
hazulról eltávozzék, később végzetnek hívta ezt 
az okot.

Egyszerre néhány lépésnyi távolságban meglát 
maga előtt egy leányt — mert a sürü kőd meg­
akadályozta abban, hogy messzebb lásson — a ki 
csak lassan haladt előtte, egy nehéz útitáska 
terhe alatt, es a kit átázott ruhája is gátolt az 
előrehaladásban.

Tartásáról ítélve, ismerősnek tetszett előtte és 
gyorsabban lovagolt, hogy utolérje. Fekete ruhá­
ban volt, arczát sürü fátyol takarta, de arany- 
bajának ragyogása és hátrahuzódasa, midőn meg­
fordult és tit meglátta, elárulta elotlc, hogy ki­
csoda, noha az, hogy ebben az órában őt az 
utón találja utazási szándékkal, majdnem lehetet­
lenségnek tetszett.

— Miss Wurde, ön az ?
Egy pillanatig az volt Ellen szándéka, hogy to­

vább megy, a nélkül, hogy válaszolna, mintha 
tiem ismerné, de fáradt és kimerült volt és nem 
tudott ellentállni a vágynak, hogy kibeszélgesse 
magát az ezredessel, ha csak azért is, hogy isten- 
hözzádot mondjon neki.

Hátravetette fátyolát és bájos sápadt szomorú

arezot láttatott. A nyirkos levegő cseppekben fe­
küdt fekete crepp-kalapján és aranyszőke fürtéin, 
de sötétszürke szemei, mint két csillag ragyogtak 
a ködben, mig piros ajka remegett, mint a gyer­
meké.

— Igen, én vagyok, mondá.
— De mit keres ebben az időben itt ?
— Ugyanezt kérdezhetném óntól én. válaszold 

Elaine, azon igyekezve, hogy vidámnak iássek, a 
mi azonban nem ámította el az ezredest ; hiszen 
olyan szomorú volt a hangja, mikor mosolyogni 
igyekezett.

— Az egészen más. Én lóháton vagyok, mig ön 
gyalog megy és útitáskát visz. El akar menni in­
nen — hova?

— Hová ? ismétlé Elaine kérdően.
Azután hirtelen tudatával helyzetének, kétseg- 

bee.-ve tette- hozzá :
— Ah. ha én azt tudnám !
Az ezredes leugrott lováról, a kantárt karjára 

akasztotta és kivette Ellen kezebo! a táskát, masík 
kezével pedig megérintő a lány karját.

— Engedje, hogy én megmondjam. Bizza magát 
az én vezetésemre.

— Nincs senki a világon, a kinek a tanácsát 
szívesebben fogadnám meg, mint az önét.

— Akkor forduljon vissza vejem : az életnek 
minden időszakában vannak megpróbáltatások, 
melyeket el kell viselnünk, de a no mindig a leg­
jobb és legboldogabb saját otthonában.

— Mr. Bowyer nem nagybátyám nekem.
Az ezredes nem árult el meglepetést. Már ré­

gebb idő óta sejtette, hogy nincsen köztük vér­
szerinti rokonság.

— És mégis örökbe fogadta önt, és hogy igazán 
szereti, arról meg vagyok győződve. Nincs senkije, 
a ki közelebb állna önhöz, mint ő ?

Ellen szomorúan rázta a fejét.
— Akkor fogadja meg a tanácsomat és térjen 

vissza hozzá.
Kezével abba az irányba mutatott, melyen 

mennie kellene: de Ellen habozva megállt.
— Előbb hallgasson meg.
Az ezredes ismét félbeszakította beszédét, de 

most kissé határozott hangsaiéival monda :
— Hallgatom, mialatt visszatérünk. Jöjjön!
Félig mosolyogva egyezett bele Ellen, noha szeme 

tele volt könvnyel. Az ezredes jelenléte, részvéte 
és felajánlott, szolgálata megvigasztalta. Most már 
nem volt egészen elhagyatott és senki által nem 
vezetteti magát és senki tanácsát szívesebben el 
nem fogadja, mint az övét.

álló parti szegélyből ugyanezen fajú vénebb 
fák emelkednek ki. A síkságban sok helyen 
mélyen be-benyuló erdő mélyében óriási 
fehér és fekete nyárfák hatalmas koronái emelked­
nek a többi erdőségek (ölé s kőzben-kózben 
görcsös ven tolgvek meresztik égnek szaraz suda- 
raikal. Egyetlen pillantással láthatni a fa életének 
minden fokát, a sarjadzó fűzfahajtástól kezdve a 
korhadó faóriásokig : éledő, izmosodo. kiszáradt 
sudaru. villám, vagy földi tuzsujtotta. félig elsze- 
nesedett, földön heverő, korhatag fákat. Köröttük 
néhol álló-, vagy folyó viz csillamlik meg s fölé­
jük borul az ég derült boltja. A titkos homályból 
ki-kiczól a repdeső rigók füttye, tarka pintyek 
hangos verése, harkályok kopacsolása s a magas- 
ban keringő sasok, sólymok vijjogása, hollók 
varjak károgása s egy-egy megrémült gém rikol- 
tozása.

Cserkészés közben, a mint az uralkodók halad- 
nak, hébe-hóba egy-egy szép tisztásra érnek, mely 
még nem ért rá benőni. Az ilyen tisztások és 
vágások rést nyitnak a rengeteg erdőségekbe és 
bepillantást engednek a partokon túl elterjedő tá. 
jakra.

A vadászterületen a járás most Heg kényelmes 
mert nagyon alacsony a Dunán a vízállás s nin­
csenek vizöntések, melyek az egész területet eoy 
nagy mocsárrá szokták átváltoztatni. Száraz ős- 
vényeken kényelmesen el lehet jutni mindenhova. 
Vannak ugyan egyes helyek, hova lehetetlen be- 
hatni. Az egyenlő riovesu csalan s túskós fotó- 
szeder s egyéb kúszónövények tökéletesen befon­
nak egyes erdőrészeket. Máshol meg a ha­
talmas tórzsökök nehezítik rneg a járást 
melyeket a szélvész, a vénseg, vagy a vil­
lám döntött le. A letört gallyak a legvastagalb- 
tól a leggyengébb ágacskáig, miket a viharok al­
kalmával a szel összevert, úszó szigetkéket alkot­
nak. Hasonló szigetkék képződnek a letört nádból, 
sásból s a vízi gesztenye úszó indájából messze 
libegő takarót borítva a nyílt vizekre. Kiemelkedő 
iszaplerakodások, miken a fűz- és nvárfajok mag- 
vai alkalmas talajra találnak, hatalmas sűrűséget 
képeznek. A törpe füzek, összevissza fiatal és ven 
pagonyok a nádasok belsejében sötét foltokként 
válnak ki.

Ilyen gyönyörű vidéken vadásznak fejedelmi
vendégeink.

A rengetegek tele vannak szarvasokkal. A minap 
307-et olvastak meg egy falkában, képzelhető 
mennyi a szarvas. A fejedelmek nem is lődőznek 
a silány példányokra, csak a díszes, ritkaszépségű 
vadakra. A Bok-fok melletti erdőségben van egy pár 
remek példány. Van egy 24-es szarvas, mely egészen 
fehér. Erre a csudapéldányra a boldogult Rudolf trón­
örökös, midőn a fiatal német ornithologussal itt 
vadászott, rálőtt. A szarvas meg is sebesült, de 
kiheverte a lövést, él. Ezt most a német császár­
nak szánták. Van ezenkívül ugyanezen a részen 
hét darab gyönyörű 18-as agancsu. Csak lövésre 
kerüljenek.

A német császár Ereim leírása után ismeri ezt 
a természeti szépsécekben és vadállományban 
rendkívül gazdag vidéket A nni adta meg a ked­
vet neki a vadászatra, mihez nagvbau járult Fri­
gyes főherczeg különös és buzdító ajánlása.

Ha az idő alkalmasnak kínálkozik, a szarvas- 
vadászat befejezése után, vizi vadakra és réti 
sasokra is vadásznak. E végből vasárnap délután 
lerándulnak a hires Kupac.-,i tóra. melyen tavasz- 
szal és őszszel. mikor a költöző madarak utaznak, 
mesés bősége van a szárnyasoknak.

A német császár nagy örőmm 1 néz a vadásza­
tok elé. igen jó kcdélyhangulattal indult vadászni. 
A jó öreg szász király is erősen bizik Szent 
Hubertusban. .

A két uralkodó külön területen vadászik. Mikor 
egymástól szívélyesen búcsút vettek, kezet szo­
rítottak, de szerencsét nem kívántak egymásnak.
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Midón ismét Litílebaven fele fordultak egymás 
mellett haladva, elmondott neki Ellen mindent, a 
mi előtte való nap történt és ót arra kényszerite, 
hogy eltávozzék.

(Folytatása kovetkezk.)
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Az ebédlőben minden készen volt s az inasok 
már vártak.

— Hívták a marcheset ?
— A marchese még nem jött haza.
— Az lehetetlen. Nézzen utána.
S erősen meglevőn győződve, hogy az inas té­

vedt. nyugodtan leült az asztalhoz, egy tojás héját 
kanalával feltörte s belemártogatott kenyér--zelet- 
két, melyet aztán nagy étvágygyal ropogtatott.

— Nem, marchesa. A marchese nincs itt, még 
nem jött haza. — felelte a belépő inas. Kilencz 
óra előtt ment el s még nem jött haza.

Elisa még kenyér-szeletkéjét nem ette meg egé­
szen. Nagy félelem szorította össze torkát.

Férje megint kezdett váratni magára, ... mint 
előbb ! Bedig ő oly biztos volt benne, hogy Paolo 
epedve várt reá s számlálta a pillanatokat, melyek 
egymástól elválasztották őket!

Álmodozva folytatta reggelijét s alig nyúlt az
étkekhez. Sértve, megbántva érezte magat............
Egyedül hagyta Paolo, mint régerite ! . . .

istenem! Péntek volt! ... Ez a nap reá nézve 
mindig végzetes volt !

Kilencz órakor ? . . . . Kilencz óra előtt ment 
el ? . . . Az Olivarez ! ! — De ez oly gyalázatos 
tett lett volna, hogy meg gondolatnak is borzasztó 
volt.. E gondolat őrültté tette! .... Nem. nem! 
De mi történhetett ? S Eiisa mozdulatlanul szem­
közt ülve, a mint régente, most megint üres hely­
ivel. merev szemekkel, eltoizult arczczal. melyből 
a félelem és ijedtség minden vért kikergettek, gon­
dolkodott és töprengett. De legkínosabb gondola­
tat, mely őrültté tette, fellázadt akarata, szive 
méltósága, mint nó és mint feleség elfojtottak. Ue 
nn történhetett ?

E perezben egy inas levelet hozott számára. — 
Paolotól volt! Mindenesetre Paolotol! .... Az ó 
Írása volt.

«Ne várj reám s ne nyugtalankodj. Ma réggé1
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gzsrvast lőttek, a néij 
Lipót herczeg pedig 
szálról hazatérve a fi 
lepihentek. Tizeméi I 
érakor második cserit 
czeg Sztáray gróffal]
díszterületre.

MohÁce. szept. 22.1 
szók, egymást üdvüzü 
délzetére. Itt talalta 
katonai attasét, ki Fd 
és most jelentéseket 
hírlik. Deines ezred-j 
politikai és társadak 
sokára el fog távoz, 
dárparancsnok újbóli 
Dél felé haza hoztí 
kizsigerelték. A tízé 
nehéz volt. Az agaccj 
agas igen széles. A 
midőn Frigyes főhe^ 
ráiyunk a legutóbbi 
(magyar) gyaloged 
herczeget mindenfelé 
tokkal a magas 
óra után újból 
Vilmos német csás 
a kara pane: ai vadász 
czeg és Frigyes foil 
utóbbiak az ut egy rl

Kardos főispán Izl 
pusztán, számos gaz 
sági tisztviselő vendéj 
Ízléssel és gazd. g feli 
melyben Vilmos némj 
leni tiszteleten.

Mohács, szép*. 22| 
zönségre nézve légéit 
misék lesznek. Moha 
Ferencz felszentelt 
izabellaíoldün az iske 
át. A terem felső fiil 
oltár, kitünően festeti 
ton két gyertya áll; 
helyezve, jobbkézről J 
Guggenberger ráczkí 
bemutatni és prédikál 
főherczeg fogja a tér 
jóról pedig Kardos fd 
Irabellaföldre. A pád 
Pécs és megye ka 
számban jelenjék 
üdvözletére. — A val 
ki. Az egész környéki 
a közönséget lőtávlatl 
vad fel ne riasztassélí

Szombathely J
dósitójának táviratai 
visszatérő fejedelmei 
utánban utaztak á| 
Tiszteletükre a vára 
összes tagjai, élűkor 
Török Sándor polgaj 
megyei főjegyzővel 
A közönség csak hl 
perionra, mely czelif 
nak daczára már 
annyira rúgott a 
rend fenntartására 
tűzoltóság a nag 
nak megfelelni ké 
fényesen volt kivid 
gáltatta a villámod 
lanul jobban sikerüli 
40 perezkor érkezett 
melyben Albert szd 
és Frigyes főherczeg

A közönség élénké 
zajos ováczió folytál 
ablakán és nyájasan! 
időzés után Nagy-Kd 
5ö perezkor robogott] 
melyben a császár alj 
desi egyenruhában vq 
8 pereznyi itt időző 
a császárt, mit 6 fd

sietve értem küldi 
Lanzoni s egy mi 
az igazgatóságtól, 
vizsgálására sáp 
az újságban megv 
szülne.

Senkivel se bes: 
Ah I Mily boldo 

szivéről!
— Egy klub-szi 
— Nem tudói 

adta át.
— Menjen, kér 
Istenem, mily 

megint átolvasta 
gaszt nyújtó leve!

Nem küldött a 
érzelgősségében u 
átérezte e g'.vn 
szerű tartózked;.-' 
mikor e levelet it 
nézték öt ... s 
mely nem állt a 

Az inas e perc 
letéve!.

— A levelet e; 
Elisa meglepett 

papír nem viselte 
— Mi volt ez

hordár ? . . .
De önmagára 

kezdett.. Igazán > 
klubban is bélyej 
tak-e a klubban 

Igazán nevet--: 
riem fogja látni. 
Qem fog többé i 
mily borzasztó e 

Erszénye, Pác 
küdt előtte s E 
Paolo, midőn n 
dőlt, hol vesztbe 
az ürügyet, hogy 

Istenem, milv 
klubjaikkal ! Min 
komolyan vette! 
lett volna szó !

Mit fog ezalatl 
“gyedül maradjo 
erezte, hogy b 
ükkor. Nem, nec
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ha

fanezen fajú vénebb 
síkságban sok helyen 
lő melyében óriási 
Iraas koronái emelked­

őé s kózben-kőzben
|iik égnek szaraz suda- 

lathatni a fa életének 
füzfahajtástól kezdve a 
, izmosodo. kiszáradt 
tuzsujtotta. fehg elS2e. 
•rhatag fákat. Köröttük 
tsillamlik meg s fölé, 

A titkos homálybój 
füttye, tarka pintyek 

kopacsolása s a magas- 
nők vijiogása. hollók, 

megrémült gém rikol-

t az uralkodók halad- 
[P tisztásra érnek, mely 

Az ilyen tisztások e3 
krigeteg erdőségekbe 

[‘okon túl elterjedő tá-

most eleg kényelmes, 
inán a vízállás s Din- 
L egész területet egy 
hiitoztatni. Száraz ös- 
pnet jutni mindenhova.

hova lehetetlen be­
j-sala n s túskós filte­
rek tökéletesen befon- 

Másból meg a ha­
juk meg a járást, 
jven^eg. vagv a vil- 
liyak a legvastagaí b- 

miket a viharok al- 
I -zo szigetkeket alkot- 
Eodnek a letört nádból, 
pzó indájából messze 
lit vizekre. Kiemelkedő 
piz- es nvárfajok mag- 

hatalmas sűrűséget 
^szevissza fiatal és vén 
eben aotet foltokként

vadásznak fejedelmi

szarvasokkal. A minap 
falkában, képzelhető 

[meK nem is lődőznek 
díszes, ritkaszépsegü 

erdőségben van egv pár 
I szarvas, mely egészen 
boldogult Ru lolf trón­

omét on:: hologus-yl itt 
m^g is sebesült, de 

(nos: a " inét császar- 
ugyanezen a részen 

aaC'ii. Csak lövé.-re

irisa u*án ismeri ezt 
es vadállományban 

• : ,dta meg a ked- 
!■ i-> io iftrult Fri- 

ízthto ajánlása, 
ináikozik. a szarvas- 
vízi vadakra és réti 

lói v -ár ap délután 
lóra. melyen tavasz­

ig ő madarak utaznak,

mm l i;iz a vadásza­
iba: indult vadászni, 
uő-n bízik üzent

Je en vadászik. Mikor 
i.t vettek, kezet -zo- 
zivántak egvmá-mak.

ív ;ui i.uiLik egymás 
itki K.ltn mindent, a 
s ot arra kényszerité.
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zen volt s az inasok

■ hogv az inas tó­
hoz. egy tojás héját 
látott kenyér-szelet-
■ ropogtatott. 
ie~e nincs itt, még 
vlepo inas. Kilencz 
íótt haza.
nem ette meg egé­
sze torkát.
í magára, .. - naint 

b :;ne, hogy Paolo 
pillanatokat, melyek

lijtt s alig nyúlt az
rezte magat..............
rente ! . . -
\z a nap reá nézve

?ncz óra előtt ment 
ez oly gyalázatos 

kainak "is borzasztó 
.... Nem. nem • 

noztiulatlunu! szem- 
:t megint üres hely- 

arezczal. melyből 
;rt kikergettek, gon- 
■gkiiK -abb gondola* 
tdi. akarata, sz've 
e^eg elfojtották. De

|!et hozott s.ámara. —; 
Faolotol! .... Az o

rtalankodj. Ma regg®^

gohief, szept. 22. A reggeli cserkészésnél két 
jnrvast lőttek, a német császár egy 12 agancsul, 
Lipót herczeg pedig pompás tizenhatost lőtt. Vadá- 
satrdl hazatérve a fejedelmi vadászok a kísérettel 
lepihentek. Tizemét órakor dejeuner volt. Három 
Örskor második cserkészésre mentek. Frigyes főher­
ceg Sztáray gróffal kis vadászkocsin ment a vá­
mterületre.

Mohács szept. 22/ Délelőtti tiz óra után a vada­
sok, egymást üdvözölve, visszatértek az «Orient- fe- 
jelzetére. Itt talalta Vilmos császár Deines német 
katonai attasét, ki Föherczeglakon töltötte az éjjelt 
és most jelentéseket tett az uralkodónak. A miként 
hírlik. Deines ezredes, bizonyára az összes katonai, 
politikai és társadalmi körök mély sajnálatára, nem 
sokára el fog távozni Bécsből, hogy, mint dan- 
dárparancsnok újból visszatérjen a csapatszolgálatba. 
Dél felé haza hozták a szarvasokat és azonnal 
bzsigereltek. A tizenhatágas kizsigerelve 212 kgr. 
nehéz volt. Az agancsok különösen szépek ; a tizenkét- 
agas ige® szél®5. A jó hangulat nagyban fokozódott, 
midőn Frigyes főherczeg azt a hirt kapta, hogy ki­
rályunk a legutóbbi hadgyakorlatok alkalmából a 4$. 
(magyar) gyalogezredet neki adományozta. A fő 
herczeget mindenfelé elhalmozták szerencsekivána- 
tokkal a magas kitüntetésért. Délutáni három 
ára után újból cserkészni indult a társaság. 
Vilmos német császár és Albert szász király újból 
a karapancsai vadászterületre ment, Lipót bajor her­
czeg és Frigyes főherczeg a taljoki területre ; az 
utóbbiak az ut egy részét kocsin tették meg.

Kardos főispán Izabella földön lakik egv nagyszerű 
pusztán, számos gazdasági épülettel, mint a gazda­
sági tisztviselő vendége. Itt az iskola termében kitűnő 
illessél és gaza g felszereléssel kápolnát rögtönöztek, 
melyben Vilmos német császár részt fog venni az is­
teni tiszteleten.

Mohács, szept. 22. A királyi vadászatoknak a kö­
zönségre nézve legerdekesebb mozzanata a vas u napi 
misék lesznek. Mohácson a püspöki templomban Troli 
Ferencz felszentelt püspök fogja a misét bemutatni, 
habellaloldün az iskolai termet kápolnává alakították 
át A terem felső fülkéjében van a tölgyfából készült 
oltár, kitünően festett oltárképpel felállítva. Az oltá­
ron két gyertya áll ; balról tropikus virágok vaunak el­
helyezve, jobbkézről pedig a szó-zek van. A lithurgiát 
Guggenberger ráczkovázi evangélikus lelkész fogj a 
bemutatni és prédikálni fog. Vilmos császárt Frigyes 
főherczeg fogja a templomba kisérni, az. «Orient ha­
jóról pedig Kardos főispán kiséri a magas vendégeket 
Ittbellaföldre. A pécsi lapok lelkes felhívást intéztek 
Pécs és megye közönségéhez, hogy minél nagyobb 
számban jelenjék ez alkalommal a német császár 
üdvözletére. — A vadászterületről kevés hir szivárog 
k: Az egész környéket zsandárok állják körül, hogv 
B közönségét lőtávlatban tartsák, másrészt, hogy a 
vad fel ne riasztasséL

•
Szombathely, szept. 22. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) A kőszegi hadgyakorlatokról 
visszatérő fejedelmek tegnap este gyors egymás­
utánban utaztak át a helybeli vasúti állomáson. 
Tiszteletükre a városi tanács és képviselőtestület 
összes tagjai, élükön a diszmagyarba öltözött dr. 
Török Sándor polgármesterrel és dr. Bánlossy Jenő 
megyei főjegyzővel jelentek meg a pályaudvaron. 
A közönség csak beléptijegvgyel bocsáttatott be a 
perronra. mely czélra 1U00 jegy osztatott ki. An­
nak daczára mar öt óra tájban közel kétszer- 
annyira rúgott a kiváncsiak tömege, úgy hogy a 
rend fenntartására kivonult helybeli önkénytes 
tűzoltóság a nagy tolongás miatt feladatá­
nak megfelelni képtelen volt. A pályaudvar 
fényesen volt kivilágítva, tizennégy ivlampa szol­
gáltatta a villamos világítást, mely hisonlithat- 
lanui jobban sikerült, mint a kőszegi. Esti f> óra 
40 perczkor érkezett a szász királyi udvari vonat, 
melyben Albert szász király. Lajos bajor herczeg 
és Frigyes főherczeg foglaltak helyet.

A közönség élénken éljenzé a vendégkirályt, ki a 
zajos ováczió folytán többször ki is hajolt a kocsi 
ablakán es nyájasan köszöntött. A vonat 8 pereznyi 
idézés után Nagy-Kanizsa felé folytatta útját. 5 óra 
M perczkor robogott be /ilmos császár udvari vonata, 
melyben a császár alakja daliás magyar huszárezre­
desi egyenruhában volt látható. A közön ség a vonatnak 
8 pereznyi itt idézése alatt folyton zajosan tljenzé 
a császárt, mit 6 felsége katonás üdvözléssel gya-

sietve értem küldtek, érv játék-ügy miatt, mely 
Lanzoni s egy másik tag közt fordult elő. — Mi, 
az igazgatóságtól, mind itt vagyunk az ügy meg­
rostálására s a párbaj megakadályozására, melyet 
az újságban megvitatnának, s mely nagy botrányt 
szülne.

Senkivel se beszélj erről Paolo.»
Ah ! Mily boldog volt 1 . . . . Mily kő esett le 

szivéről!
— Egy klub-szolga hozta a levelet ?
— Nem tudom marchesa, nekem a kapus 

adta at
— Menjen, kérdezze meg.
Menem, mily tehertől szabadult meg -zive I S 

megint átolvasta, áttanulmányozta a kedve-, vi­
gaszt nyújtó levelet.

Nem küldött a levélben csókot számára, de Elisa 
érzelgősségeben megértette, helyesnek tartotta es 
áter-zte e gvengédséget. e természete-, ösztön- 
szerű tartózkodást. — Paolo nem volt egyedül, 
mikor e levelet irta. sokan voltak körűié s sokan 
néztek őt ... s ezért Elisa küldte néki a csókot, 
mely nem állt a levélben.

Az inas e perezben jött meg a kapus fele­
letével.

A levelet egy hordár hozta.
ILsa meglepetve tekintett a levélre. \ alóban a 

fkp r nem viselte a klub bélyegét.
— Mi volt ez ? ... Ez a papír ? ... . Egy

hordár ? . . .
be önmagára haragudva, megint mosolyogni 

kezdett. Igazán őrült volt ! . . Nem lehetett-e a 
klubban is bélvegnélküli papír, s nem használhat­
ok-e a klubban is hordárokat küidünezül ?

Igazán nevetséges 6! ... De Paolot egész nap 
nem fogja látni. Kárbament nap ez, . . . ily nap 
nem fog többé ismétlődni ! Sóhajtott. — istenem, 
mily borzasztó ez a klub !

Erszénye, Paolo szemüvegével, az asztalon fe­
küdt előtte s Elisa szomorúan tekintett reá. 
Eaolo, midőn nem találta, valószínűleg arra gon­
dolt. hol veszthette el. Mért nem használta fel ezt 
az ürügyet, hogy neki jóreggelt kívánjon ?

istenem, mily unalmasak, kiállhatatlanok voltak 
klubjaikkal ! Minden jelentéktelen ostobaságot oly 
komolyan vettek, mintha a haza megmentéséről 
kft volna szó !

Mit fog ezalatt csinálni ? ... . Egész ebédig ? 
Hlyedül maradjon itthon ? Nem, azt nem. Eúsa 
éfezte, hogv borzasztó, tűrhetetlen nap lenne ez 
a*tk°r- Nem, nem, Giuliához megy s kikocsizik
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korta mosolygó arezczal viszonzott, de csakis a 
klipé belsejében mutatkozott. A császári vonaton 
egyéb magasrangu fényes kíséreten kívül a con- 
naugliti herczeg helyet is foglalt. Ekkor egy órányi 
szünet állott be, mialatt a közönség óriási módon 
megnőtt, tömegesen tódult be a pályaudvarra s 
majd 4''-őO(JÜ főre felszaporodván, áttörte a kor­
dont, úgy. hogy a hatóság tagjai a 2-ik sinpár közvet­
len közelébe tolattak. Pontban 7 órakor érkezett fel­
séges királyunk vonata s mintegy tiz perezig időzött az 
állomáson. U felsége megpillantásara leírhatatlan 
lelkesedés fogta el a közönséget, mit szünetnélküli 
dörgő éljenzéssel, kalapemeléssel és kcndölobogta- 
tással dokumentált. Az alattvalói szeretet és ra­
gaszkodás nyilvánításában a hölgyek a férfiakon 
tultenni iparkodtak s ö felségén, ki folyton a nyi­
tott ablak előtt állva, katonásan tisztelgett és mo­
solygott. meglátszott, hogy a rajongó szeretet eme 
külső jelei mélyen meghatották. A szombathelyiek 
ezzel három uralkodó fejedelem előtt mutatták 
be. hogy habar rend dolgában nem is vetélked­
hetnek a kőszegiekkel, de lelkesedés tekintetében 
mindenesetre párjukat ritkítják.

EGYETÉRTÉS
1893. október l-töl u] előfizetést nyitunk 

a következő feltételek melleit:
tEtg-y ivóra. .................. L írt SO in.
ECet ivóra. .................. 3 írt SO irr.
SEarerrr Kira. ......... 5 frt — in.
33-vt rrera. .............. 2-0 írt — itx.
—gés- et-ze .. _ .. .. 30 írt — irr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető ncrenek. czimonek, lakhelyének és 
az ntolsa postának tisztán olvashatnia;» kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó béirmely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerűdben cselekszenek, 

ha czi ni szalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az aj czim 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tndatnt, 
mi által minden zavar vagy felrecrtes sokkal kőny- 
nyebben elkerülhető.

.liuíaiviísiysztíiuot egy levelezőlapon 
n> ilvíínitott óhajra bárkinek ingyen és 1>ér­
ni ént w knUlr.uk.

.íz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadókivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák seggei 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalsainház-utcza 1. szám,

Andrassy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 22.

— Kossuth Lajos állapotáról ma nyugtala­
nító hírek keringtek a fővárosban. E hírek azon­
ban. hala a magyarok istenének, teljesen alapta­
lanok. Mint lapunknak Turulból táviratozzak, 
hazánk legnagyobb fia, az aggkorától járó bajoktól 
eltekintve, állandóan jól érzi magéit és mindennap 
sétálni jár. Ma kétszer is volt sétálni.

— Személyi híreit. Arthur connaughti her­
czeg ma Bécsből folytatta útját Angolországba. A 
vasúthoz gróf Andrássy Géza kísérte el. — Cselka 
Nándor érseki helynél; a prímás látogatására Esz­
tergomba utazott. — Mészáros János, a tudo­
mányegyetem gazdasági hivatalának főnöke, hosz- 
szab külföldi útjáról visszaérkezett a fővárosba s 
átvette hivatala vezetését.

— Kitüntetések. Mint értesülünk, Tisza Lajos, ö 
felsége személye körüli miniszter a kőszegi hadgya­
korlatok alatt tette meg előterjesztését Hegedűs Sán­
dor és Darányi Ignácz orsz. képviselők kitüntetése 
tárgyában. H e diis Sándor a Lipüí-rendet kapja hu­
szonötévé? hírlapírói pályáján szerzett érdemeiért, a 
dr. Darányi Ignácznak adományozandó valóságos 
belső titkos tanácsosi méltóság pedig a vöröskereszt- 
intézmény körül kifejtett fáradozások jutalma lesz.

— Prlmiczia, Baumann Károly esztergommegyei 
áldozop <p vasárnap, e hó 24-én délelőtt 10 órakor 
tartja a József-utczai * Jézus szent szive> templo­
mában első miséjét.

— A nagyyáradl püspök Jubileuma. Tegnap 
volt húsz éve, hogy Simor biboios-érsek, berczegprimás, 
püspökké avatta dr. Schlauch Lőrinczet, először Szal­
mái-, újabban Nagyvárad püspökét is azóta bíboros 
főpásztort. A váradi káptalan, a központi papság és a 
tanitói kar e szép alkalommal küldöttséget indított a 
főpaphoz, élén Nogáll János czimzetes püspökkel, a 
Lipót rend lovagjával, nagyváradi díszpolgárral, a ki 
lendületes szónoklatban tolmácsolta mindnyájuk hódo­
latát, örömét és legjobb kívánságait az. ereje teljében 
levő bíboros egyháznagy előtt. Schlauch bibornok meg­
hatottam atyai szeretetéről biztosította a díszes küldött­
ség tagjait s a tanítóknak főleg az oktatás vallásos 
szellemét kötötte lelkűkre.

— Jókai ünnepélyt rendez a pancsovai leultur- 
egyesületek kebeléből alakult Jókai-bizottság, koszo­
rús regényírónk ötvenéves Írói jubileuma alkalmából 
e hó 2'J-án, az országos honvéd-menedékház javára. 
Lesz ének és szavalat, azután előadják az »Arany 
ember» prológját, végül pedig a «Költészet géniusza > 
czimii életképet mutatják be. Az előadást táncz 
követi.

— A csanádi püspök Arad vidéken. Dessewffy 
Sándor csanádi püspök nehány nap óta Arad vidékén 
tartózkodik. Egyik községből a másikba megy, hogy 
kiszolgálja híveinek a bérmálás szentségét. A püspö­
köt mindenfelé nagy lelkesedéssel fogadják. Tegnap 
Ujpunáton, ma Fakert községben bérmált a püspök. 
Holnap délután ü órakor Aradra érkezik és ott ma­
rad másnap reggelig, a mikor visszamegy Temesvárra, 
püspöki székhelyére. A püspök Borosjeuön kezdte 
meg bérmautját s Pankotán, Világoson és Gvoro- 
kon folytatta,

Morvaország! Iparosok Budapesten. A bielitz- 
bialai iparegyesületnek mintegy 40 tagja érkezik va­
sárnap Budapestre, hogy a magyar székváros neveze­
tesebb ipari intézményeit és ipartelepeit megtekint­
sék. Az orsz. iparegyesület igazgatósága elhatározta, 
hogy a vendégeket iinnepiesen fogadja és kalauzolja a 
fővárosban. A vendégek vasárnap este lél 11 órakor 
érkeznek a nyugati pályaházba, a hol őket az 
ipar-egyesület nevében lovag Fáik Zsigmond kir. 
tanácsos üdvözli. Hétfőn fél U órakor reggel a 
Károly-kaszárnyától indulnak Budára, a ltol előbb 
a Ganz-féle villamossági gyárat, aztán a Lukács- 
fii rJ őt tekintik meg. Ebéd a Lukács fürdő ven­
déglőjében lesz : délután a Sváb-hegyre nan­
duinak. este pedig a népszínházba mennek. Kedden 
reggel kilencz órakor a Kávoly-kaszárnya mellől indu­
lás a Ganz-féle vaggongyárba, innen a kőbányai rész- 
vénvserfőzőbe. Délután a külső váczi-uti jutagyárat s 
a Wolfner-féle gyapjumosó és bőrgyárat nézik meg : 
este az operába mennek. Szerdán reggel nyolez órakor 
a közraktárakat és elevátort nézik meg s innen a 
Gizella-gőzmalomba mennek. Délben ebed a Pannó­
niában. Délután a váczi-küruti Eisele-féle kazángyárat 
és a Danubius magyar hajó- és gépgyárat tekintik 
meg. Este az iparegyesület díszvacsorát rendez az 
István főherczeg-szálióban. Egy teríték ö frt.

— Iskolák megnyitása. Az országos kisdedóvó­
egyesület országos kisded óvón ö-képzöintézetében 
(Budapesten. VII. kér., szegényház-tér 7. sz. a.) a 
kolerajárvány miatt folyó év szeptember hó elejéről 
elhalasztott felvételi vizsgalatok folyó évi október hó 
2-án és következő napjain tartatnak meg. Azok tehál, 
kik a kisdedóvónői pályára való kiképeztetés ez óljá­
ból, ez intézetbe leendő felvétel végett folyamodtak s 
a vizsgálatokat letenni óhajtják, f. é. október 2-án, reggel 
S órakor, a fennevezett intézetben jelenjenek meg. — 
A debreczeni állami főreáliskolában a tanulók 
felvétele és a beírás szeptember hó 2ő., 20. és 27. 
napjain történik. Ugyanezen napokon délután tartat­
nak meg az augusztus végéről esetleg elmaradt javító 
és felvételi vizsgálatok. Az iskplai év ünnepélyes meg­
nyitása és a tanítás kezdete szeptember 2S-án lesz. 
— A sárospataki ev. ref. főiskolában az egész­
ségügyi hatóság engedélye folytán az iskolai év folyó 
hó vegén megnyílik. A beiratások szept. 28., 29.. 30. 
és okt. 1-én eszközöltetnek, a tanítás pedig okt. 2-án 
kezdődik. — A műegyetem rektori hivatala közzé­
teszi, hogv a beiratások október 1-én kezdődnek és 
ő én Lefejeztetnek. Október ó-én túl az utólagos föl­
vételt S napon belől a rektor, azután a közoktatás­
éi »yi minisztérium engedélyezheti kellően indokolt s a 
késedelmet okmánynyal igazoló folyamodások alapján. 
A ténvleges katonai szolgálatban állók október 8-ig 
folyamodás nélkül fölvétetnek, de kötelesei, a katonai 
szolgálatúul való elbocsátásról szóló igazolványt fel­
mutatni. Az előadások október 12-én kezdődnek. Te­
kintettel az ezidei tanév jelentékeny megrövidülésére,

a műegyetem; k ilóságok a kitűzött határidőket szigo­
rúan be fogják tartani.

— Kossuth-ünnep Makőn. Makón a függetlenségi 
polgárok szintén megünnepelték Kossuth Lajos szüle­
tése napját Z. Nagy Mihály ref. egyh. gondnok házá­
nál, melyre harmincz polgár volt hivatalos. Jelen volt 
Justh Gyula is, az orsz. függetlenségi páit elnöke.
A jó magyaros balpapnkás után Kocsis György szó­
lalt fel, megköszönve Justh Gyula szives megjelenését, 
őt élteti; Justh Gyula ezután szép beszédben mondd 
el, hogy épen egy éve a nagy hontalan bűvös 
körében volt s mennyire felejthetlen e nap s 
élteti a nagy hazafit. Dr. Csécsi Miklós szintén 
Kossuthot éltette, a ki nem instál többet az 
életből, de emléke örökké fenn fog maradni. 
K. Kis Péter a párt üreg harezosa a nagy hontalant 
élette, majd pedig Justh Gyulát, mint Makó város 
volt képviselőjét. Justh megköszönte a makóiak szives 
vendéglátását s éltette dr. Csécsi Miklós ref. lelkészt, 
ki szive sugallatára hallgat s a függetlenségi 48-as 
párttal tart. Majd Kriszt Mihály városi adótisztnek 
fejezte ki az országos függetlenségi párt nevében kö­
szönetét, ki önzetlenül a párt lobogóját tartja kezé­
ben. Justh Gyula ezután, mint az országos független­
ségi párt elnöke telt nyilatkozatot a pártválságról, 
újból is azt mondva, hogy mindent megtesz a bé­
kéért, ámbár hiszi, hogy az teljesen sikerre nem fog 
vezetni, de a kilépők egy része visszatér az anya­
párthoz.

— A Baross-gzobor bizottság jelenti, hogy a leg­
utóbb kimutatott 84.808 fit G9 kihoz adakoztak leg­
újabban Gsáky Bálint öO fit. a gölniezbányai járás 
főszolgabírója 19 frt 10 kit. Az összeg, mely nra a 
szobor javára a magyar leszámítoló és pénzváltó- 
banknál van elhelyezve, Sj 927 frt 79 krajezárra 
rúg. Adakozások még mindig szépen folynak Le, a 
gyűjtőivel; nagy része azonban még künn van.

— Az úgynevezett bokezegi merénylet» mi- 
benállása egyheti szigorú vizsgálat után — mint az 
Arad és I idéke Írja — kiderült. Egy vasúti őr 
beismerte tegnap, hogy a hiányzó három sró főt 
ő húzta ki a vasúti sínekből, de nem azért, hogy ez 
által a király személye ellen merényletet akarjon el­
követni, hanem azért, hogy az elkopott srófol;at ki­
cserélje. A kihúzott siófokról azonban teljesen meg­
feledkezett.

— Egyházmegyei választások. A békés-bánáti 
ref. egyházmegyében megüresedett tisztiállásokat teg­
nap töltöttek be. Egyházi tanácsbirák lettek Dombi/ 
Lajos gyulai lelkész, egyházi aljegyző Szilágyi Mar­
ton füzesgyarmati lelkész ; világi aljegyző : Baksa 
Lajos hódmezővásárhelyi polgármester, világi tanács- 
biró Bernáth Géza szegedi táblai tanácselnök.

— Az egyetemről. A tudományegyetemen még 
nem tették ugyan hivatalosan közzé a beiratások sor­
rendjét, ennek daczára azonban már élénkülnek az 
egyetem folyosói-, A szigorlatok most is folynak s 
holnap délben tudorrá avatás lesz. Az ifjúsági egyle­
tekben is megindult a korteskedés az. elnökjelöltek 
érdekében. Az egyetemi körnek két elnök jelöltje van : 
Parcsetie.it’ László és Kégl János; mind a kettőnek 
nagy a pártja. Az egyetem folyosóinak falait már 
tele aggatták a különböző kortes-czédu’ákkal.

— A johorei szultán pőre. Londonban jelenleg 
érdekes pór folyik a johorei szultán ellen. Mint pana­
szos miss Might’ll Jenny szerepel, a kinek az indus 
fejedelem házasságot ígért. A szultán körülbelül egy 
év óta lakik Angliában és hogy megőrizze inkognitó- 
ját, a polgár hangzású Baker Albert nevet vette fül. 
Megígérte a csinos fiatal m/snek, hogy feleségül veszi, 
de most nem akarja Ígéretét beváltani. Mighell Jenny, 
a ki álmában már indus herczegnőnek képzelte magát, az 
angol törvények alapján házassági Ígéret megszegése 
cziméti 100.000 font sterling kárpótlást követel. Az 
első tárgyalás alkalmával a herczeg kifogást emelt az 
angol bíróságok illetékessége ellen, mert ö mint ural­
kodó fejedelem nem all az angol törvények uralma 
alatt. Ezzel szemben a kisasszony ügyvéde arra utalt, 
hogy a johorei szultán az angol királynő, mint India 
császárnőjének alattvalója s ennélfogva az angol tür- 
nyeknek alá van vetve. A bíróság a tárgyalást októ­
ber 10 re halasztotta.

— -Katonadolog.» Előrebocsátjuk, hogy Olasz­
ország volt a színhelye annak a katonai virtusnak, a 
melyet aligha fog valaki áldva emlegetni. Három gya­
logezrednek Torriglio-tól Genuáig, tehát harminezüt 
kilométer távolra, a legforróbb, rekkenő napon kellett 
gyalogolnia. Számtalan katona kidőlt útközben s a 
könyörületes pór nép ápolására szorult : Genuába az 
ezredet borzasztó állapotban érkeztek meg; mint a 
Corriere della Sera írja, csoportjával hullott el a ki­
merült legénység, s a járókelők szedték fel a szeren­
csétleneket elsziirnyüküdve és nyújtottak enyhületet a

boltokban. Az egyik ezredet a kaszárnyában rögtön 
megszámlálták ; négyszáz embere hiányzott, negyvenet 
menten a katonakórházba szállítottak, hol keltő a 
szenvedett napszurástól csakhamar meghalt.

— Angol istentisztelet lesz a hold-utezai temp­
lomban vasárnap délelőtt 11 */„ órakor.

— A vak zongorahangoló halála. A főváros 
egyik ismert alakja tűnt el a napokban az élők so­
rából. Mindenki ismerte az athléta termetű vak em­
bert, a kit egyik kezén csinos fiatal leány vezetett, 
mig a másik kezében fekete bűrtáskát czipelt, telve a 
zongorahangoláshoz szükséges szerszámokkal. A vak 
ember Venosz Károly, kitűnő hangoló hírében állott 
s a miniszter őt nevezte ki évek előtt a vakok inté­
zetében a hangolás tanárának. Az üreg a múlt hóban 
megbetegedett s az üllői úti klinikára került, honnan 
tegnap temették el nagy részvét mellett. Koporsóját 
a kenyérkereső vakok-egylete s volt tanítványai kö­
vették.

— A Salamonskl-czlrknszban e hó 23-án, szom­
baton lesz a két legjobban ismert «artiszt» Luigi 
bohócznak és Armandónak. az «AuguszU személyest- 
tőjének az együttes jntalomjátéka. Mindketten igen 
ügyesen végzik dolgukat és azon az estén több- érde­
kes újdonság mellett kellemes meglepetést is fognak 
szerezni a közönségnek, tudniillik óriási hamisittatlan 
Kugler-tortát fognak a közönség között szétosztani.

— Időjárás a fővárosban. Az idei ősznek még 
nem volt oly kellemes napja, mint a mai. A nap 
fényesen sütött le az égről, de izzó heve már rég 
megtörött s azt a kis hőséget, a mit o .ozott, enyhe 
szellő mérsékelte. Éjjel az égen ködös felhők egy-két 
pillanatra el-eltakartak egy-egy csillagot.

Rövid, hírek. Pozsonyban Witischinszky 
vasúti dijnok 02 éves neje családi pörp..Ivar miatt 
felakasztotta magát, s mikor a kötél leszakadt, 
borotvával sebet ejtett a nyakán. A kórházban 
ápolják. — Ó-Szent-Anna aradmegyei község­
ben ismeretlen merénylő ln-lőtt Novak Stcí.mu 
ablakán, alkalmasint bosszúból.

= Sikkasztó házmester. Dr. Kelemen Gyula 
ügyvéd ma följelentést telt a rendőr-- giv! dr. Fold- 
miry József háztulajdonos nevében II es:;cal-l Fe­
renc-/. házmester eilen 1 üOO forint elsikkasztá-a miatt. 
A hűtlen házmester megszökött.

= Kabátlopás. Jeschek F-M-encz bécsi la . o - pa­
naszt tett a rendőrségnél, hogy tegnap este a Virág­
csokor vendéglőben 40 forint értékű kabátját ellopták.

A nagyváradi áldozat te-ivieidse.
(Az Egyetértés tudó^itújúiiak távirata.)

Nagyvárad, -zujit. *:íí.
Dr. Kálmán Józsefnek, az Örley György gyei ví­

vott pisztolypárbaj áldozatának a koporsóját nagy 
részvéttel, impozáns halotti gyülekezet jeleidéi ében 
vitték ki ma délután a temetőbe.. A társadalom 
jobb része tüntetés-szerű formában rótta le kegye­
lete, részvéte és elismerése adóját az elhunyt 
iránt, kit a komoly és közhasznú munkálkodás 
hosszú harcza még csak kifárasztani sem tudott s 
egy léha pillanat életétől fosztott meg.

A jobb sorsot érdemlő férfin mindenről le­
mondva, mindent elfeledve, kihűlt szívvel, érzé­
ketlenül pihen már azok között, a kiket a világ 
folyása többé nem érdekel ; de a társadalom, a 
mely koporsóját kikisérie, izgató il keuélylyel, 
nyughatatlan szívvel s az általános meghántódás 
elégtételt szomjazó érzetével tért vi-sza az eiiian- 
tolt sir mellől.

A városban még mindig tárgyalják a párbaj körül­
ményeit, a melyek teljesen csak ina jutottak tudomá­
sára a közönségnek. A párbaj színhelyére mind a két 
fél vitt magával egy-egy pár pisztolyt, melyekből sors­
húzás utján történt a választás. Dubozy és Radá 
mérték ki a távolságot; Moskovifs Hildburg mel­
lett volt, a inig a pisztolyokat megtöltötte. Mi­
kor a felek kiálltak, Wildburg ismételte előttük 
a párbaj föltételeit s azt is, hogy ha a pisztoly el 
nem sül, uj kapszlizás nem lesz, és ha ü haltet» 
kiáll, nem szabad lőni. A «tüzelni I jelszó után 30 
másodperczen belül kellett a feleknek lőniük. A má- 
sodperczeket dr. Radá ellenőrzése mellet: Dobozi/ 
Kálmán olvasta. Dr. Kálmán, miután a fegyvere el­
dördült, nem eresztette le karját s ily ’Hely­
zetben találta Örley golyója. Mindnyájan !io: z;i- 
lutottak. A sebesült fölhúzott térdekkel feküdt a föl­
dön. - Orvosok, mentsenek meg !■• suttogta. Dr. Fráter 
Imre vigasztalni akarta : Hiszen nem olyan veszélyes 
a sebesülés ! Örley segédei az orvos kijelentésében 
megnyugodtak és távozni akartak. Báró Hildburg 
ekkor dr. Kálmán segédeihez fordult e -/urakkal : 
«.Azt hiszem, fölösleges kijelentenem, hogy ezzel az 
ügy el van intézve.» (!) Azután felükkel kocsijukra 
ültek és a városba hajtattak. Kálmán pedig pár perez

vele. Vágyódott Giuliu után, csevegése, lármája 
ostobaságai után.

— Mondja a kocsisnak, rögtön fogjon be.
— A brumba, marchesa?
— Mért a brumba ?
— Mindjárt itt lesz a zivatar.
Eiisa az ablakhoz lépett : a háttérben egy ko­

mor kék felhő zárta be a láthatárt, mely nőt és 
mindig feljebb szállt. S Elisának ina reggel a szép 
kék ég oly biztosnak tűnt fel ! Egy szélroham fel­
kavarta az udvaron a port, hidegen érintette ar- 
czát s megborzongatta testét.

— Igen. — parancsolta Elisa visszalépve, fo­
gasson a brumba.

Szótlanul, gyorsan öltözött fel, nem ügyelve 
Peppinára, a ki soha sein tudott hallgatni s a zi­
vatarról I s a kocsisról beszélt, a ki azt bitte, hogy 
ma már nem kell néki befogni. — A kocsis után 
következett a kalap, mely a marchesának oly jól 
all. a haragos szabóné, mert a marche.-a ruháit 
Párisból hozatta. . . .

— A kocsi már előállt ! — C-oda lesz, ha a 
marchesa P»eaii grófnőhöz er, a nélkül, hogy 
megázna !

Elisa* komolvan távozott, nem ügyelve Peppinara. 
Csak. midőn a kocsiba készült szállni, kérdezte a 
kocsi mellett álló kapust :

- Volt itt ma i• ;•-».! egy szolga a klubból a 
marchese után kérdezősködni ?

— Nem. marchesa. Csak egy inas volt itt az 
Uiivarez-palotából.

Eiisa, az izgatottság minden jele nélkül, szállt 
a kocsiba.

— Ha igaz lenne, jaj neki! — ismételgette egy 
perezig később magában s haragja ét egész valója 
igazat adott szivének. Többet azonban nem gon­
dolt. hanem mozdulatlanul ült, mintha teste meg­
dermedt volna. Csal; arcza lett mindig halványabb 
s torzult mindjobban el. s a kis ráncz.ok homlo­
kán lettek mélyebbek és hosszabbak.

Midőn majdnem a Reali-paiota elé érkezett, fej- 
bulintással köszönte meg egy ur üdvözlését; aztán 
jobban megnézte s összerezzenve, megismerte a 
klub elnökét. Ferrari marcheset.

— Hajtson eföbb a klubhoz, — parancsolta 
megváltozott hangon kocsisának.

A kocsis megfordult, visszahajtott, megállt a 
klub előtt.

— Fenn van Marsigliano Marchese ? — kérdezte 
Elisa a kapust, a ki a kocsihoz lépett.

— Nincs, marchesa.
— Itt volt ma reggel ?

— Nem, marchesa, ma még nem láttam. . . . 
Tegnap sem volt itt.

— A Keali-palotába ! Gyorsan ! — kiáltotta Eiisa 
kocsisának, inig teste fájdalomtól vonaglott.

— Giulia ! Giulia ! Kedves Giuliani !
Dörgölt s a lovak ágaskodtak. Uh, mily boldog 

lett volna, ha a lovak megvadulva, tovaszáguldnak, 
mindent feldöntve, eltiporva s végül egy mély ör­
vénybe zuhanva ! A halál! S aztán nem
érezni többé semmit !

Paolo csak mulékonv szeszélyt érzett iránta s 
aztán visszatért ugyanazon bittel, csókokkal és aj­
kakkal szeretőjéhez ! . . .

— Mi bajod van ? — kérdezte Giulia megüt­
közve F.lisa halványságán s szemeinek sajátságos 
kifejezésén.

— Semmi. A zivatart érzem.
— Én is ! . . . S Giulia, a ki mindig és min­

denen kaczagott, elkezdett kaczagni, kaczagott, 
midőn Autóim Pippot meglátta, a ki az eső elől 
hozzá menekült, kaczagott saját félelmén, midőn 
villáin lőtt, kaczagott a dörgés erős moraján, ka­
czagott, mert az eső zuhogott, s kaczagott azon, 
hogy Miss Lucy, a ki a gyermekekkel sétálni ment, 
valószínűleg megázik. — Pőre, könnyű kaczaja, 
mint üres üvegek csörömpölése hangzott el aj­
kairól. . . ,

(Folytatása következik )

ív A jjápa és a pornográfia. XIII. Leo 
pápa, a római sajtó jelentése szerint, megbízta 
maguntitkárut. hogy esetröl-esetre értesítse ót ama 
kongresszus határozatai felől, mely Lausanne-ban 
azért ült össze, hogv módokat találjon az erkölcs­
telen irodalom elfojtására.

*

K A baezillus-evölt szerencsés kimenetelű 
kísérletére vonatkozólag maga dr. Strieker is nyi­
latkozik s mérsékli azt a vérmes állítást, a 
mit a kolera-bacziilusok ártalmatlansága felől épen 
az ú pathologiai intézeteinek kísérletei alapján 
még 24 órával ezelőtt teljes biztonsággal han­
goztattak. A nevezett bécsi orxostanár először is 
elmondja, hogy a mindenesetre hősies vállalkozó­
kat az bírta ra a baczillus-lakomára, hogy bebi­
zonyítsák, hogy a baczillusokkal foglalkozás nem 
ártalmas, nem veszedelmes. Ez ugyan egy kissé 
különös logika, mert a tübbnemü kísérletek 
tétele közt és a közt, hogy a kísérlet tárgyát 
az ember meg is egye : van egy kis különbség. 
Azután elismeri Stricher, hogy a 1aboratóriumban

tenyésztett baczillusok nagyon ártatlanok a kolera­
veszedelemben ; de hozzáteszi, hogy bizonyosan a 
tenyésztés módja non eléggé «kedvező>, azért 
nem volt elég ragályanyag, elég koleraméreg a 
különben vészthozó bacziilusokban. Szóval ; ott 
vagyunk, a hol voltunk, s a tudós orvos tanárra 
is alkalmazhatni régi itcletet : si tacuisses philo­
sophic mansisses.

*

R A bölény Amerikában. Alig képzelhető 
szomoritóbb dolog, mint az amerikai bölény ki- 
veszése, azé az állaté, mely még alig ötven 
évvel azelőtt megszámlálhatatlan csordákban 
kóborolta be az északamerikai kiterjedt prairie- 
ket. Ezt a történetet, mely ép oly szomorú 
a természettudósra, mint a vadászra és kereske­
dőre nézve, mondja el Hóm a day egy em.ékiratá- 
ban. Észak-Amerika sokat vesztett eredetiségéből, 
mikor ennek az állatnak a kipusztitását meg nem 
akadályozta. A Smithsonian Institution 1886-ban 
expedicziót küldött arra a czélra, hogy a washing­
toni nemzeti múzeum számára még idejekorán 
szerezzen egynéhány példáiul a kiveszőiéiben levő 
állatfajból. Hornaday tagja volt ennek a küldetésnek és 
sajúikezüleg preparálta a kitömésre a múzeumba 
került példányokat. Hornaday föltevése az. hegy 
a bölény eredetileg az északamerikai földrésznek 
több mint egy harmadában terjedt el. Körülbelül 
másfél századdal előbb, hogysetn a fehér faj 
Észak-Amerika legnagyobb részét ismerte volna, 
érte el e bölény faj legnagyobb virágzását. Ha a 
nagy állidcsordákban gazdag Közép-Afrika egész 
négylábú faunáját összevesszük, nem valószínű, 
hogy ennek száma túlhaladná a negyven évvel 
ezelőtt Amerikában élő bölényekét. Dodge lábor- 
nok 1 s71 elején megnézte az arkansasi csordát, ki­
számította, hogy egy hold földön tizenöt-busz bölény 
tartózkodott, s hogy az egész csorda huszonöt mér­
föld nvi széles és ötven mérföltlnyi hosszú terü­
letet foglalt el. S ez a csorda még nem volt a 
legnagyobb. Hornaday az ilyen csordában élő ál­
latok számát négy millióra becsüli. Az azon kor­
beli természet indusok közül sokan beszélnek oly 
síkságokról, melyek csak ugv feketélettek a bölé­
nyektől. Blackmore elmondja, hogy a Kansas-Pa- 
cific-vasut mellett egy csordát látott, mely száz­
húsz mértfüldnyi hosszú területen tartózkodott. 
Megtörtént nagyon gyakran ezen a vonalon, hogy 
a vonat kisiklott, ha ilyen bölénycsordán át akart 
hatolni ; ha a pálya ilveténképen volt elfoglalva, 
a legbiztosabb az volt, ha a gépet rögtön megállí­
tották. A bölények kivégzését illetőleg a legelső

ok, mely ezt a szomorú állapotot előidézte, a mű­
veltség haladása és különösen a vasúti hálózatok 
kiterjesztése azokra a zónákra, melyek er. ih-Il­
leg a bölények és indiánok lakóhelyéül szol­
gáltak. A másodrendű okok közt oil van a vétkes 
gondatlanság, mely Ível ezt az állatot leöldüMék, 
hogy zsírjának vagy nyelvének birtokába jussa­
nak : a kormánynak nemtörődömsége : az a kö­
rülmény, hogy busáért és bőréért főleg a nőstényt 
vadászták ; hozzájárult ezekhez még az Hat egy- 
ügyüsége és közöoye s végre a modern fegyverek 
tökéletesbülése. A pusztításnak különféle módjai 
közt. úgy látszik, legveszedelmesebb a still hunt, 
a mikor a vadász becsempészkedik a csordába s 
olt egymásután ejti el az állatokat. Rendszerint a 
csorda vezetőjét ülte le s erre a többi állat, a 
helyett, hogy menekült volna, odajött s megsza­
golta a vezér hulláját. A vadász erre megvárta, 
mig egv újabb bölény vette át :i vezető 
szerepet s ezt ölte le. Igv ment ez tovább. 
S bár ez áldástalan harezot mind a fehér embe­
rek, mind az indiánok egy évszázadnál tovább 
folytatták a bölény ellen s bár tartózkudá-á helyét 
mindinkább szőkébbre szorították. 1 -70 körül 
mégis több millióra rugóit a bölények számi. Az 
1830-iki évtől az lü88-ik évig rendszeres és szer­
vezett üldözési folytattak a bölény ellen abból a 
czélbúl, hogy bőrének és busának birtokába pi ­
sának. Szinte hihetetlen, hogy a kormány milyen 
tétlenséggel és gondatlansággal engedte «• pu sztí­
tást. S ebben az időben napról-napra nőtt a bö­
lénybőr kereslete. De a bölény puszluhuánai; igazi 
kezdete az 1869-iki évre esik, a mikor a Paeific- 
vasutat megnyitották, a melylyel kettévágták a 
bölénylakta területet.: északi s deli félre. A 
yellowstone-i parkban és vidékén megír mosi- 
tottak körülbelül háromszáz bölényt; de nemsokára 
azt. tapasztalták, hogy azok az állatok, melyek a 
megvédett helyen túl elkalandoztak, mind meg­
ölettek. A melyik tulment a park kerítésén, arra 
biztos halál várt. Harris kapitány, a park segéd- 
lélügyelője szerint a parkban körülbelül kétszáz 
bölény lehetett, melyeknek egv harmada a meg­
védett területen született. Érdekes, hogy az 
1883-iki év tavaszán még maguk a bölényvadá­
szok sem tudták, hogy ez az állat már ki van 
irtva, mert még ugyanennek az évnek őszén költ­
séges expedicziókat szerveztek abból a czélból, 
hogy a bölény nyomára akadjanak. Ezeknek az 
expediczióknak eredménye az a fölfedezés volt, 
hogy az egykori «boldog vadászterület* immár 
nincs többé.
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múlva meghalt. Az ügy ezzel valóban «el volt intézve» 
végképen.

Adtunk már hirt arról, hogy az eset mily nagyfokú 
•megdöbbenést okozott az egész városban. A kik dr. 
Kálmánt közelebbről ismerték és közhasznú munkás­
ságát méltányolni tudták, mindannyian lesújtva érte­
sültek haláláról^ A városban tapasztalható elkesere­
dést az eset okozói ellen csak fokozta a család egy­
szerű, nemes hangon tartott, megindító gyászjelentése, 
a mely ma reggel jutott el a család ismerőseihez s a 
mely igy hangzik :

«Leroskadva a lesújtó csapás terhe alatt, vigasz­
talhatatlan, mély fájdalommal tudatjuk a forrón 
szeretett férj, a legjobb édes apa, a legnemesebb szív« 
gyermek, testvér es rokon dr. Kálmán József ügyvéd, 
.Nagyvárad város törvényhatósági bizottsági tagjának 
stb váratlanul bekövetkezett gyászos elhunytál. A jobb 
létre szenderülinek földi maradványai folyó hó 22-én 
délután kvt és fel órakor fognak a boldogult Kapuezi- 
nus-utcza 72. szám alatti lakásáról az örök nyuga­
lomnak átadatni. A végtisztességre a drága elköltözött 
rokonai, jóbarátai, ismerősei tisztelettel meghivatnak. 
Nagyvárad, 1893. szeptember 21-ikén. Béke ham­
vaira. áldás emlékére. Dr. Kálmán Józsefne született 
Kepev Mariska, neje. Kálmán Ferencz, Kálmán 
Emma, szülei. Kálmán György, tia. Lederer Dá- 
vidué született Kálmán Teréz, dr. Kálmán Artur 
testvérei. Lederer Dávid, sógora.

Azok között, r kik az árván maradt családnak 
részvétüket fejeztek ki, ott van a gyilkos golyó tulaj­
donosának, Ürley Györgynek az atyja. Orley Kálmán 
is, a kinek a jelenlétében a fia az elhunytat inzul- 
tálta, s a ki mo t részvéttáviratot intézett az elhunyt 
családjához.

Egész nap sűrűn látogatták a koszorúk özönével 
borított ravatalt a résztvevők. Az özvegy a ravatal­
nál többször elájult, s mikor férje lapjának, a 
jV agy várad-nak koszorúját hozták, sírva borult a 
szerkesztőség tagjaira: «Nagyon szeretett bennete­
ket!... érettetek halt meg / >

A temetésen körülbelül ötezer ember, oly óriási 
közönség volt jelen, a milyent itt évtizedek óta nem 
láttak. A kapuczinus utczát, hol a szerencsétlen pár­
baj áldozata lakott, már két órakor rendkívül nagy 
sokaság lepte el. Két óra után ezren és ezren tó­
dultak oda, úgy hogy a rendőrség csak a legnagyobb 
erély alkalmazásával tudta a rendet fentartani.

A városi előkelőségek, a tanács tagjai, az ügyvédek 
csaknem teljes számban, testületiles; jelentek meg a 
halottasháznál a temetésre. Különféle körök és társu­
latok képviseltették magukat. Ezek sorában ott volt 
a függetlenségi -és 4S-as kör is a maga lobogójával, 
mely alatt az elhunyt a politikai téren küzdött.

Az udvarba csak a közeli rokonságot, a testületek 
és egvletek küldötteit engedtek be. Itt álltak sorban 
Sál polgármester a törvényhatóság képviselőivel, 
a tanács tagjai, az ügyvédi kamara, az or­
vosi egylet, a függetlenségi és 48-as kör tag­
jai mar említett zászlójukkal: a megyebeliek részé­
ről : Szabó József, Uzitlra, Gerő, Szusz Gusztáv, to­
vábbá Gyalokay Lajos, a törvényszék elnöke, és több 
biru. Ráül Ödön a Szigligeti-társaság elnöke számos 
taggal, az izraelita hitközség elöljáróságának összes 
tagjai, az ipar- és kereskedelmi tanintézetek képviselői, 
mindannyian gyászban.

Nemsokára kivittek a fekete posztóval bevont ko- 
porsót az udvarra. Bulyoívszky főügyész vezette a 
koporsó meilett az özvegyet, a ki szivszaggatóan zo­
kogott, jajveszékelt. Midőn az izraelita klérus gyász­
dala megszólalt s a bánatos özvegy ketségbeesett 
jajjal belevegyültek, minden szem köuybe borult.

Félháromkor, a gvá-zdal elhangzása után, Kecske­
méti Lipót főrabbi remek gyászbeszedet mondott. 
Kíméletlenül ostorozta a párbajt s azt a társadalmat, 
mely e borzasztó előítéletet táplálja, Elmondotta, 
hogy a ravatalon nyugvót megölték, meggyilkolták 
azok, a k.k a polgári becsületet és erényt a pogány 
korból fentartott előítélet szerint mérlegelik.

-Szivünkben — monda — egész társadalmat el­
itélő panaszszó tör ki: megülték! A lováéi becsü­
let fogalma hajdan üres dvlyfnek volt a gyer­
meke, ma lelki müveletlenségből folyó erőszak, 
léha hazugságok szülötte. E bűn az én vallá­
som szerint gyilkosság. Halálnál kegyetlenebb 
a társadalom, m»ly megengedi a léhaságnak 
halálba kergetni a becsületes munka embe­
rét ! A pogány korban emberáldozat kellett a 
bálványnak, ma az ő elveiben vakoskodó társada­
lomnak szinten. És a gyilkos emelt jövel jár! 
Sokan talán dicsőítik is. mint ügyes embert !... — 
-A közbetsülés szentélyébe — lolytatá aztán a fő­
rabbi. a halotthoz intézve szavait — haláluk után 
jutnak az emberek. Te eleiben is ott voltai s hal ál­
lód miatt ikan megérdemelnék, hogy onnan 
kiüzessenek. De talán igazságtalan vagyok, m.iión 
bátorságom megdöbbents.-vei egyetlen ifjút vádolok. 
Ha teUmreinvast rendeznének a hullához ; az egvsz 
társadalom bűnösnek mutatkoznék.»

A iuiabl)! beszedet, a ki végül szemrehánvást tett 
az elköltöződnek, hogy minden kiváló tulajdonsága 
mellett em volt bátorsága szembeszállani a gyáva és 
buta előítélettel s inkább elhagyta családját, megille- 
todve haiigafta a gyászoló közönség. Helyenkint a be­
széd ória-i -zenzácziót keltett. A sokaság folytonosan 
zugot*. «Lgy van Igaz «Helyes !» az özvegy pe- 
aig többször felsikoltott : -Megölték ! .Meggyilkol­
ták férjemet ! . . . Elnézed isten ? !

Meghaló gyászdai hangzott föl a beszéd után a 
színházi énekkar előadás iban s nemsokára megindult 
a menet a temető felé. Ezernyi közönség kiséite ki 
a koporsót a sii kertbe. Hol Tóth József ev. ref. 
segédlelkész a függetlenségi és 48-as párt nevében 
búcsúzott az elhunyttól, bővebben méltatva polgári 
erényeit s kiemelve érdemeit, melyeket, mint a 
negyvennyolczas párt tagja szerzett. Utána a vég- 
tisztességre Df-breczenbul átjött ügy védküldöttség 
vezetője, Bakonyi Samu mondott melyen megindító 
búcsúztatót.

A gyászoló özvegy s az elhunyt több rokona a 
nyilt sir előtt elájult ; az özvegyet úgy kellett laká­
sára vinni.

Dr. Kálmán halála alkalmából - Koszorumegváltás» 
czimén számosán nagyobb adományokat juttattak a 
nagyváradi jótékony egyesületekhez.

A párbaj ügyében a büntetőtörvényszék vizsgáló- 
bírája már ma megidézte a feleket a segédekkel és 
orvosokkal együtt, begy valamennyiüket kihallgassa.

Nagyvárad városának társadalma izgatottan figyel a 
megtorló igazságszolgáltatás minden mozzanatára.

A KOLERA.
Az elmúlt huszonnégy óra alatt több újabb kolera- 

gyanús megbetegedés történt. Megbetegedett : Szőr 
Ferencz 42 éves napszámos IX, kér. Vioia-utcza 21. 
sz. a., Kása N. IX. kér. vámház-körut 15. sz. a., 
Miiné Jánosné Vili. fecske-utcza 14. sz. a. (Kecske­
métről jött). Rones Pál szíjgyártó IV. kér. kalap- 
utcza 9. sz. (meghalt), Vártéin Márton 3 éves fiú 
Hungária kotróhajón.

*

Frommer Lujza cseléd és Kokin István magán­
zónő, a kiknek megbetegedéséről tegnap adtunk hirt. 
mint a barakban megejtett vizsgálat kiderítette, nem 
kolerában betegedtek meg.

*

Gerlóczy Károly első alpolgármester, mint a Köz­
ponti járványbizottság elnöke, tegnap künn járt az 
ó-budai téglagyár részvénytársaság telepén s mivel az 
orvosszakértők véleménye szerint ott többé veszede­
lemtől tartani nem lehet — mert hetek óta megbete­
gedés nem fordult elő — megengedte, hogy a gyár, 
az óvórendszabályok szem előtt tartása mellett, az 
üzemet folytathassa.

*

Éöldváry Mihály alispán, a megyei tiszti főorvos 
kíséretében, ma Gödöllőre utazott, hogy személyesen 
szerezzen meggyőződést arról, vajon az egészségügyi
rendszabályokat miként hajtották végre.

♦
A belügyminisztériumba ma késő estig a kolera 

állásáról érkezett távirati jelentések szerint a leg­
utóbbi 24 óra alatt, tegnap déltől ma délig 13 köz­
ségben fordult elő megbetegedés és pedig:

Báoe-Bodrogmegyében Goszpodinczán 1 megbete­
gedés, 1 halálozás, C-urogon 2 halálozás.

Beregmegyében Snolyván 1 megbetegedés.
Brassómegyében Valkányon 1 megbetegedés.
Fejórmegyóben háncsán 1 megbetegedés, Dnna- 

Pentelén 1 megbetegedés.
Szabolcsmegyéban Tenvér-Littkén 1 halálozás.
Jász-Nagykun-Szolnokmegyében M.-Körön 1 meg­

betegedés.
Kolozsvárott 3 megbetegedés, 1 halálozás.
Kisküküllőmegyében Ugrán 1 megbetegedés.
Mármarosmegyében Batizan 1 megbetegedés, Ra­

bon 1 megbetegedés. Akna Szlatinán 1 megbetegedés, 
1 halálozás, a vasúti munkások között 3 megbete­
gedés.

Ausztriában.
Lemberg, szept. 22. Az utolsó kolerajelentés 

szerint Uaiieziában 14 betegedés és 14 halálozás 
történt.

A külföldön
Berlin, szept. 22. Ma újból három koleraese­

tet jelentettek.
Berlin, szept. 22. A három hajóson, a kiket 

tegnap a Moabit-kórházba szállítottak, kolerát 
konstatáltak. A fricdrichshaini és urbani kórhá­
zakban nincs kolvrás beteg.

Hamburg, szept. 22. Tegnap reggeltől ma 
réggé ig 17 betegedés és 2 halálozás történt. A 
17 közül V betegen kolerát konstatáltak, inig a 
többi 8 betegnek könnyű bélhurutja van koirima- 
baczillusokkal. A korábban megbetegedettek közül 
egy négyhetes gyermek meghalt. A Ilonában, a 
nagy Johannisstrasseban egy kolerabetegedés 
történt.

Róna. szept. 22. Az utolsó 24 óra alatt 
Livornóban 2 megbetegedés és 2 halálozás, Paler- 
móban 20 megbetegedés es lu halálozás történt. 
Az utóbbi városban a járvány kiütésé óta 245 
betegedés és 134 halálozás fordult elő.

Erest, szept. 22. Az utolsó 8 nap alatt a 
bresti kerületben 126-an haltak meg kolerában.

Névtelenség a sajtóban.
Zola Emil tegnap este Londonban, mint onnan 

táviratozzak, felolvasást tartott a sajtó munkásainak 
névtelenségéről. E felolvasás érdekesebb részleteit az 
alábbiakban mutatjuk be. Zola először is arra a kö­
rülményre hivja fel hallgatósága figyelmét, hogy a 
franczia lapokban a napi hírekig minden czikk alá­
írással jelenik meg, mig az angol lapokban alig va­
lami, s ennek azt mondja — a kvt nép temperamen­
tumának a különbsége az oka. A franczia, míg agyá­
ban tiz újságol lapoz át, az angol csak egyet, az 6 
lapját. A francziát az érdekli, mit és hogyan ir meg 
egyik-másik Író a különféle eseményekről, az angolt 
az, mi történt s hogyan vélekedik az u lapja.

Ezért a francziákriál az Író nyer, vagy vészit, dr 
az angoloknál a lap. a sajtó. Innen van az angol 
sajtó nagy hatalma. Az Író, miliőn név nélkül jelenik 
meg kuzöusvge előtt, elveszti individualitását, mely 
beleolvad a lap egyetemességébe. De a mennyit veszt 
sajátosságaiból, ugyanannyit nyer függetlenségben. 
Ezt gyalázza, azt dicséri, a szerint, a mint a lap 
tendencziajának szellemének megfelel. S ha a lap 
tekintélyé emelkedik, nagyon természetes, hogy mun- 
katársainak te«.intelye is emelkedik. Franczia- 
országban, melynek ezeréves monarkhiáját egy szá­
zadig tartó respublika megsemmisített, az anonimitás 
megszűnt. Nem azt akarjak tudni, mi a lap véleménye, 
mert hisz nehéz volna talán egy szerkesztőséget 
ugyanazon véleményű munkatársakból összeállítani, 
hanem az, mi az egye-ek véleménye. Minél több vé­
lemény nyilatkozik benne, annál élénkebb, annál ér­
dekesebb. Az olvasó nem ragaszkodik egyik laphoz, 
egyik munkatárshoz sem, hanem hol az egyikhez, hol 
a másikhoz. Innen van az, hogy Angolorszáeban ne­
héz uj lapot megindítani, mig Francziaországban ritka 
nap. hogy lap ne keletkezzék s ne bukjék.

Nagyon csodálkozik Zola azon, hogy az angol iro­
dalomban, mely egész sort alkotott a remeknél reme- 
kebb müvekből, melyekben az eredetiség a legszaba­
dabban nyilatkozik, még most is fenn tudja magát 
tartani a kritikában a névtelenség, mely a közönségre 
kényelmes, de a tehetség kifejtésére, annál benitóbb 
egyöntetűségnek bélyegét viseli magán. Társadalmi 
problémának mondja ezt, melynek megfejtésébe azon­
ban nem bocsátkozik.

Azt mondják, hogy az angol zsurnaliszta jól van 
díjazva. De díjazásért mit kap ? Az igaz, hogy ha meg­
írja a maga czikkét, hazamegy, nyugodtan alszik, nem fél 
párbajtól, bárkit szidott is össze, őt nem idézik tör­
vény elé, ő nem fizet bírságot. De folytonosan egy 
vezető kéz intésére dolgozni, soha saját inspirácziói- 
nak nem engedhetni, — hisz ez megfosztja az embert 
az egyéniségétől. Nem viselnénk-e el néha egy kis 
szidalmat azért a dicsőségért, mely kijárna úgy egy- 
szer-másszor ? Ha minden csikkünkért magunk vol­
nánk felelősök, nem fejlődnék-e jobban indtviduálitá- 
sunk ? Es ha valaki a közönség itélőszékének folyton 
kitett munkáséletben öregednék meg, nem jogosan 
követelhetné e, iiogy tartsa el őt a közönség, melynek 
dolgozott, most, midőn már munkaképtelen ? Hiszen 
az önök zsurnalisztáinak nyugdíjintézete sincs. Vannak 
tehát a névtelenségnek hátrányai is.

A névtelenség megbénítja a versenyt, mely mint 
mindenütt, úgy itt is a tehetség kifejtésével járna. 
Ha az iró magának kedveltséget szerzett, olvasókat 
nyert meg lapjának, egyszerre azt mondja a kiadó­
nak, hogy ha nem fizeti jobban, elhagyja, megy más 
laphoz. Ez saját előnye. De viszont ha a lap egy 
híressé lett munkatárssal szaporodik, nem növekedik-e 
olvasóinak száma is? Tehát anyagilag is, szellemileg 
is előnyére válik mindkettőnek, ha az iró leplezet­

lenül jelenik meg közönsége előtt. De a névtelenség 
mellett? Nem mehet az iró egyik laptól a másikhoz. 
Hiszen akadhat olyan szerkesztő is, ki nem hiszi el, 
hogy 6 egyáltalában iró; mivel bizonyítja ? A szer­
kesztő önkényétől függ tehát. S a lapon mit változtat 
az, ha uj munkatársa van ? Beleolvad az összhangba 
s a lap marad az, a mi volt.

S hogy ezek nemcsak elvben, de tényleg is állanak, 
bizonyltja az, hogy bár a régebbi lapok megmaradnak 
a névtelenség mellett, az újabbak mindinkább bonta­
koznak kifele, kritikai, politikai, irodalmi, társadalmi 
czikkek, sőt nagyobb reportok, ha bennük az indivi­
duum csak megnyilatkozhatik, névvel jelennek meg.

Végül üdvözölve a hirlapirói kongresszus tagjait, 
kik előtt felolvasását tartotta s fölvetvén a testvériesü­
lés eszméjének nagyszerűségét, Zola e felolvasását 
befejezi.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma örvendetes viszontlátás­

nak voltunk tanúi. Kiiry Klára, ki berlini diadalai 
után a legfényesebb szerződtetés! ajánlatokat is vissza­
utasítva, újra hazatért közénk, hosszas betegsége után, 
mely mindjárt a beköszöntő fellépését követő napon 
ágyba döntötte, ma jelent meg először a színpadon 
s a *Próbaházasság»-ban Birikét játszotta az ő szo­
kott kedvességével, pajkos temperamentumával és 
jókedvével. A közönség, mely a nézőtért az utolsó 
zugig megtöltötte, a legmelegebb rokonszenv zajos 
nvilvánulásaival fogadta felgyógyult kedvenezét, a 
ki alig győzte felszedni a zenekarból neki fel- 
nyujtott virágokat. Kapott két pompás virágkosarat, 
egy ezüstös koszorút és sok-sok bokrétát, köztük 
egyet Blaha Lujzától, egyet Gerlóczy Károly pol­
gármester feleségétől és egyet a szerzőtől. Az egész 
előadás a legvidámabb hangulatban folyt le. A mű­
vésznő, ki ma újra meggyőződhetett a közönségnek 
hozzá való ragaszkodásáról, csaknem minden dalát 
kénytelen volt megismételni és a mai estét alkalmasint 
legkedvesebb emlékei közé fogja sorolni.

— Az operaház uj tagja. Nikisei» igazgató kezdi 
beváltani azt az ígéretét, hogy a magyar tehetségek­
nek alkalmat fog nyújtani, hogy képességeiket az 
operaházban érvényesítsék. Tegnap ugyanis szerződ­
tette az operához három évre Sernsey Mariskát, a 
zeneakadémia kész növendékét, a ki ez intézet vizs­
gálatain is feltűnt mar. A fiatal művésznő, aki tudva­
levőleg Pauli iskolájában tar ült ének ini. a napok­
ban próbáténekelt Nikisch eiótt s e próbának ered­
ménye a szerződés.

— Ányos László, a kiváló reczitátor. a napokban 
a pancsovai társaskörben sikerült felolvasó estélyt 
tartott. Különösen megtapsoltak a «Pázmán lovag», 
a «Lengyelek fehér asszonya» és a Jehova» czirnü 
költeményeket. Ányos, ki a délvidéken a magyarság 
ügyének kiváu szolgálni, közelebb Újvidéken tart 
előadást.

— A városligeti színkörben holnap, szombaton 
a színészek menedékháza javára lesz előadás. Ez­
úttal a Stern Izsák kerül színre, melynek a czim- 
szerep t Vízvári Gyula, a nemzeti színház kitűnő 
művésze j itszsza. Vasárnapon két előadás lesz. Dél­
után négy órakor félnelyárakkal a Mongodin ur 
felesége, esti hét órakor pedig a Tótlegény Ame­
rikában czimü bohózatot adják. Ez lesz e darabnak 
ötvenedik elő uiása. A színkörben az utolsó előadás 
hétfőn, e hó 25-én lesz.

— Magyar művész Párisban. A párisi nemzet­
közi iparművészeti kiállításon egyetlen magyar kiállító 
van: Lour Ferencz fii tál festőművész, ki jelenleg a 
franczia fővárosban végzi tanulmányait. Lohr a búd i- 
pes i angol kisasszonyok templomába készített freskók 
kartonjait, a józsefvárosi templom freskóinak vázlatait 
és a Jókai-albu; i emléklapját allitutta ki, melyek 
elénk tetszést keltenek.

— K&rmester-vendagazerepléa. A népszínház­
ban holnap a «Deuever.-t adjak. A zenekart Orbán 
Árpád, a krisztinavárosi szinkór karmestere fogja di­
rigálni.

Beteg színigazgató. Deréky Antal volt vidéki 
színigazgatót. ki jó hírnevet vívott ki magának a szin- 
igazgatas terén s utóbb anyagi csapások után tünkre 
jutott, nagy betegen a fővárosba hoztak. Most itt 
fekszik teljesen elhagyatottan az üllői-uti klinikán.

— Magyar darab külföldi színházban. A klagen­
furti városi szinhái-.Dan Eglscer Fer-ncz igazgatása 
alatt legközelebb szilire kerül Csiky Gergely «Nagy­
mama • ja.

— Krecsányi társulata Temasvárott. A kriszti­
navárosi színkor derék igazgatója társulatával Temes­
váron fogja tüitem az őszi-téli szezont, a melyet 
o«lóber nó ű-en nyit meg az odavaló Ferencz Júzsef- 
sziniiazban. Az első estén a társulat drámái tagjai 
mutatkoznak be Herczeg Ferencz A dolovai ná- 
bob ieanva czimü színmüvében, a melyet a legújabb 
szinirodaimi termékek fognak követni. Így a Lemon­
dás színmű, a Szultán. Fanchon asszony leánya, A 
rózsaleány, A boszorkány var operettek, a Próbahá­
zasság fővárosi életkép, A primadonna, A dadai uzso­
rás, A fogadott leány, Tót legény Amerikában, Az 
állatszehdituuő stb. népszínművek es enekes bohó- 
zatok.

SPORT.
— A pécsi kerékpár-egylet tagjai ez év szep­

tember hó 17. es 18-án nagyobbszabásu kirándulás­
ban vettek részt. Oránkint átlag 24 km. sebességgel 
haladlak s tekintve, iiogy Pécs és Mohács között, 
valamint Bács-Bodrogmegyében az utak nem a 
legjobbak, ez az eredmeny eleg szép. Hétfőn (szept. 
lé-ikan) pont déli 12 órakor megérkeztek Vermes 
Lajos bajnok lakására, hol a pécsi kerékpár egylet 
tagjainak üdvüzletet, valamint egye ületiik díszjelvé­
nyét ünnepélyesen átadták Vermesnek. Az nap dél­
után kirándultak Palicsra az -Achilleson• megte­
kintésére (hol CU bebutorozott szoba áll a ma­
gyar athleták rendelkezésére) es a külön e czelra 
épült angol asplialtversenypályán igen érdekes ver­
senyeket tartottak. Az 1 angol mértfüld (1 6093 mé­
ter) versenyben Bolgár Tivadar 2 perez 49 mp. alatt 
első lett, jó második Utte Ferencz, harmadik Rado- 
szávlyevits Tivadar (Zoinborból), negyedik Schön- 
stein (Szabadkáról). A 3CHJ0 met. versenyben Rado- 
szávlyevits Tivadar 5 perez alatt első, Otte Ferencz 
jó második lett. A versenyeket társasvacsora követte, 
hol éltettek vig poharazás között a kedves vendégeket 
mint a nap hőseit. A pécsi athleták masnap folytatták 
utjokat Zomborba.

— Az Achilles rportegylet versenybizottsága e 
hó lG-án tartotta meg Palicson (Bácsfüred) az 
Achilleion ban igazgatósági ülései, melyben az 1894. 
január és február hóban megtartandó korcsolya-, jeg- 
iramgép-, vitorlás szánversenyek feltételeit állapították 
meg, továbbá elhatározták, hogy a jövő májusban az 
«A. S. E.» tízévi fennállásának és működésének ju­
bileumi ünneplésére, nemzetközi jelleggel, az atlile- 
tika minden ágából viadalokat fognak rendezni. 
Az értekezletet Lawn-tennis-verseny követte, me­
lyen győztesek lettek Sztakoczka Irén (Budapest­
ről) és Torkos Géza. Versenydijul egyl. ezüstérmé­
két és labdafelszereléseket kaplak. Az 5000 m. kerék­
pár-versenyben Szelles István 8 perez 11 mp. 
alatt első lett («Victoria» nueonbergi safety gépen), 
jó második lett Szlávy Ede 8 p. 15 mpercz alatt 
(»Triumph» gépen.) Az Achilles sport-egylet október 
22-én tartja nagyszabású versenyeit Palicson. Az 
előkészületekből ítélve, remény van arra is, hogy az 
eddigi világrekordok megközelíthetők lesznek akkor, 
ha jobb versenyzőink, mint Minnich Jenő, Nagy 
Dénes, Dani Nándor bajnok, Littke Lenczi, Szelles 
István, Vermes testvérek stb. stb. komoly idomitás 
alá vetik magukat és nem fognak nagyobb versenyek 
alkalmával távolmalradni.

— Megzálogolt bookmakerek. Röviden említet­
tük már, hogy a bécsi pénzügy igazgatóság Miller és 
Walpole bookmakerek ellen adóhátralék miatt végre­

hajtást intézett. Az esetnek előzményei a következők: 
Tavaly az osztrák belügyminisztérium utasította Mil­
ler, Walpole, Silberer és Lackenbacher bécsi 
bookmakereket, hogy üzletüket bejelentsék és adót 
fizessenek utána. A bookmakerek ezt megtették és az 
idén abban a kellemetlen meglepetésben részesültek, 
hogy rendkívül magas adót róttak ki reájuk : Millerre 
100.000 frtot, Walpolera 80.000 frtot, Silbererre 
és Lackenbacherre egyenkint 17.000 frtot. Ugyanis 
nemcsak a folyó évre adóztatták meg őket 4000 írt­
tal, hanem az összes eddig elmaradt adó utólagos 
megfizetését követelték tőlük. A bookmakerek ez ellen 
megbízott ügyvédjük, dr. Richter alpolgármester 
utján felfolyamodássaí éltek, ennek daczára elrendel­
ték ellenük a végrehajtást. Silberer azonnal deponált 
43.000 frtot, — a mennyit tőle követeltek, — egy­
úttal azőhban óvást emelt az eljárás ellen. A másik 
három booktnakernél foglalást eszközöltek.

— A Nyitrán október hó első napján tartandó 
ügető- és lóversenyen totaliz.atőr fog működni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A gellérthegyi vasút létesülése hosszú időre 

lesz elhalasztva, ha a közgyűlés a pénzügyi bizottság 
javaslatai fogadja el, mihez egyébkint a tanács is 
hozzájárult, hogy tudniillik az engedélyezési tárgyalá­
sokat csak akkor folytassa a főváros, a mikor a 
gellérthegyi czitadella átengedése és az ezzel nyerendő 
terület felhasználásának kérdése rendezve lesz. Dr. 
Nagy Lajos előadó tanácsos a tanácsi előterjesztéssel 
szemben külön véleményt jelentett be, a melyben 
utalva arra , hogy a közgyűlés a vasút ezél- 
jára szükséges terület átengedését elvben már 
elhatározta, megtartották a vonal közigazgatási 
bejárását, a va^ut üzletére és építésére nézve 
engedélyezési tárgyalás volt a kereskedelmi mi­
nisztériumban s az eljárt bizottság megállapodásai 
alapján az engedélyokirat tervezete is elkészült; ki­
fejti, hogy a fővárosnak most csak az lehet a feladata, 
hogy a terület átengedésére nézve szerződést kössön 
a vállalkozóval. Ennélfogva utasittatni kívánja a pénz­
ügyi bizottságot, Iiogy a szerződési feltételek megálla­
pítása iránt tegyen javaslatot.

— A telekadó bizottság ma délelőtt ülést tartott. 
A hajléktalanok menedékhelyének egyesülete a külső 
soroksári-uton uj intézetet óhajt létesíteni s kéri a 
megfelelő terület átengedését. A telekadó bizottság 
javasolja, Iiogy a megjelölt G00 négyszögölnyi telket 
a főváros eneedje át. — Radik Sándor gróf. mint 
az országos testedző-egyesület elnöke, kéri, hogy az 
egyesület czéljaira a főváros adjon át a kis-zuglóban 
15 holdnyi területet, harminezévi használatra. A bi­
zottság, arra való tekintettel, hogy a fővárosban 
amúgy sincs hiány sport-egyesületekben s a törvény­
hatóság játéktereket is szervezni fog, a kérőimét el­
utasította, valamint a biczikli-egye-ülot azt a ké­
nelmét is, hogy a főváros a kuisö üllői-utón GOÜÜ 
négyszögölnyi fűidet engedjen át gyakorló térnek.

— Fővárosi muzeum és fővárosi könyvtár. A 
következő sorokat vesszük : Az «Egyetértés» f. évi 
szeptember 15-iki számában «Az ezredéves ünnep» 
feliratú czikkben valaki azon teendőkről írva. miket a 
fővárosnak kellene az ezredéves ünnep alkalmából 
végeznie, felve említi, hogy van még egy terve, me­
lyet azonban csak utólag mer felhozni, tudniillik egy 
fővárosi muzeum alapítása. Nos hát megnyugtathatom 
czikkiró urat: nem volt szükség arra, hogy azt 
a gondolatot valami nagy félelemmel mondja el, 
mert hiszen újat sem mond, mert a főváros tanácsa, 
Gerlóczy Károly I. alpolgármester előterjesztésére 
1887. október 20-án tartott ülésében kimondotta, hogy 
*egy fővárosi muzeum felállítását szükséges­
nek tartván e tekintetben javaslattal szándé­
kozik a közgyűlés elé járulni.» Ugyanekkor 
11358,1880. számú határozatával felhívja a főváros 
összes közigazgatási közegeit, hivatalait, intézeteit, 
terjesszenek elő kimutatást mindazon tárgyakról, 
melyek egy fővárosi múzeumba való elhelyeztetésre 
alkalmasak. (Ha e kezdeményezés úgy halad, mint 
eddig, hogy tudniillik hat esztendő óta egy lépést 
sem tettek megvalósítására s most. hogy újra szóinak 
róla, konstatálják, mikép ez nem uj dolog, hanem el 
van már • határozvaakkor várhatunk még néhány 
évtizedet, a mig lesz városi muzeum. Rovatvezető.) 
Czikkiró «még egy fővárosi nyilvános könyvtár 
szükségét is szóba akaita hozni, d? fél, hogy kineve- 
t,k vele..- Ne féljen; itt sem öve az eszme megpen- 
ditésének elsősége. Elvben már kimondatott egy fővá­
rosi könyvtár íeiállitása, sőt van egy polgármesteri 
rendelet is, mely még 1S92. deczember iü-án kelt, s 
vannak későbbi keletű rendeletek is. melyek egyrészt 
kimondják egy fővárosi könyvtár létesítésének szük­
ségét, másrészt a létesítendő fővárosi könyvtár szá­
mára rr.ár is beszerzett és ezután beszerzendő mun­
kák ideiglenes őrzésével és kezelésével a főlevéltárno- 
kot bízzák meg. Igaz, hogy ez intézmény még csak csi­
rájában van meg, de megvagyok győződve róla, hogy a fő­
város nem fogja bevárni azt, hogy «az ország vegye 
meg neki ezt a könyvtárt.» Mert czikziró is épen 
úgy tudhatja, mint bárki más. a ki a főváros ügyeit 
figyelemmel kiséri, hogy alig van főváros Európában, 
mely kulturális czélokért oly nagy áldozatokat hoz, 
mint Budapest. Igaz. hogy századok mulasztásait 
néhány év. vagy akár évtized alatt nem lehet pó­
tolni, s igy valószínűleg el fog telni néhány újabb 
esztendő, mig ez a két intézmény létre jő. Dr. Toldy 
László, fölevéltárnvk.

— A középitésl bizottság ma délután ülést tar­
tott, Kun Gyula tanácsnok elnöklete alatt. A Boráros- 
téri Dunához vezető átjáró ügyében Kármán Lajos 
intézett kérdést az elnökhöz, a ki kijelentette, hogy
— mivel a tárgyalások a magyar államvasutak igaz­
gatóságával be vannak fejezve — további nehéz­
ségek nem fognak előfordulni. — Az s-réna-uton 
próbaburkolást engednek a kerámiái gyárnak. — 
A mérnöki hivatal benyújtja azt a tervezetet, 
a mely szerint a Lágymányoson levő 500 hold föld 
az árvíztől megvédhető lenne. A bizottság ezt nem 
fogadta el, hanem olyan tervezet előterjesztését 
kívánja, a mely szerint az egész terület meg lenne 
az áradásoktól menthető. — A központi vásárcsarnok 
terveire kitűzött pályadijat. köztudomásúlag Petz Samu 
műépítész nyerte el, a ki most a némileg módos.tolt 
részletes terveket bemutatja. A költségvetés szerint az 
építés költségei — beleszámítva a művezető diját, az 
előre nnm látott kiadásokra fölvett összeget s a hatósági 
ellenőrzés költségeit, összesen 2 256.000 frtot tesznek 
ki. Krátki mérnök, valamint Lechner Lajos építé­
szeti igazgató részletezik a terveket, a melyekhez a 
bizottság több tagja szólt, különösen azt kifogásolva, 
hogy a költségek az eleve kiszámított 1,800.000 frtot 
félmillióval haladják meg. A részletes tervek különben
— mint az elnök előadta — a közélelmezési és 
közgazdasági bizottság kívánalmai szerint varinak 
tartva s igv történt, hogy olyan módosítások 
is kerültek be, a melyek az építkezést meg­
drágítják. Ijohl Ferencz előadó megjegyzi még, hogy 
a mérnöki hivatal az építéshez szükséges anyagok 
egységárát — az esetleges árhullámzásokra való te­
kintettel — mintegy 10 százalékkal magasabbra tette, 
a melynél valószínűleg megtakarítható lesz 200.000 
forint s van még több egyéb dolog, a hol a* egysze­
rűbb kivitellel olcsóbb árakat lehet elérni. A bizott­
ság ezután a tervekhez hozzájárult. — A szükséglaká­
sok építésé elhatározott dolog ; a kerületi elöl­
járóságokat fölhívták, hogy a megfelelő helyeket 
jelöljék ki. Ez megtörtént s a javaslatokat a 
mérnöki hivatal fölülvizsgálta A költség 235.000

forintot tesz ki. Ezzel szemben a központi 
járványbizottság elnöke, Gerlóczy Károly alpoj. 
gármesternek az a véleménye, hogy egyelőre ele» 
lesz a már most meglevő telepekhez még egy^ejj 
annyit építeni s ez csak 60—70 ezer írtba fog ke- 
rülni. A bizottság a bemutatott javaslatokat elfogadta, 
a központi járványbizottság elnöke véleményének 
figyelembevételével, a mennyiben ez idő szerint ug»js 
sok fölösleges lakás áll rendelkezésre. "

— Adókivetés. A VI. kér. adókivető bizottság e 
hó 23-án (szombaton) kizárólag a meghívottak add. 
javaslatait fogja tárgyalni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az orsz. állatvédő-egyesület ma délután 

látogatott választmányi ülést tartott, a melyen dr 
Verédy Károly megelégedéssel korstatalta azt » 
sikert es elismerést, mely az egyesület működését 
kiséri. Előterjesztésére az ezredéves kiállítás alkalmá­
val nemzetközi kongresszust fognak rendezni a 
melyet a kereskedelmi miniszter anyagilag és erk’öl- 
csileg támogatni ígért. Dr. Szalkay Gyula igazgató 
jelentette be ezután, hogy gr. Bethlen miniszter 300 frt, 
a főváros pedig 50 frt segélyt utalványozott az egve- 
sóletnek. Bemutattatván Kiss Mihály aranyos-maróihi 
főszolgabírónak az állatvédelem dolgában készített 
szabályrendelete, azt egyelőre az egyesület «Állatok 
őre» czimü közlönyében ismertetni határozták. Ör­
vendetes (?) tudomásul vették a főkapitánynak azt 
az értesítését, hogy állatkínzásért az elmúlt évnegyed- 
ben különböző egyénekre 41 napi elzárást és 260 
forintnyi pénzbüntetést rótt. Végül Knoll Lenke 
kisasszony, az egyesület pénztárosa, jelentette, hogy 
a pénztárban 1023 frt 14 kr van, majd egyelőre csak 
kisérletképen felolvasások rendezését határozták el

— Az orsz. lelencsház-egyestilet igazgatósága» 
hó 27-tn deieiőlt 11 órakor az uj városháza társalgó 
termében fontos ülést tart. melyen az egyesület által 
kifejtendő működés iránt fognak megállapodni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A kisasszony-feleség.
Furfangos csaló ügyét tárgyalta ma a budapesti 

törvényszék. A vádlott Schivarcz Miksa, ajkai illető- 
ségü izraelita theológus, a ki feleséges ember létére 
valósággal házasságokban utazott, a legtöbbször azzal 
elégedve meg, hogy menyasszonyától néhány száz 
forintot csalt ki, aztán megugrott. Utoljára Becsben 
lakott, a honnan, feleségét elhagyva, Budapestre jött. 
Itt előbb B. Adolf családjával ismerkedett meg. a kinek 
leányát feleségül venni Ígérte. Néhány száz forint kicsika­
rása után St. Simon házába furakodott be, a hoi a leg­
idősebb leányt ültette fel s miután a házasság remé­
nyében 300 forint «előleget» kapott, másfelé ment 
leánynézőbe. Nagy utat tett. Boszniába kellett mennie, 
hogy újabb áldozatra akadjon. De ez a fáradozása 
fizette ki magát legjobban, mert itt S Herminát Soű 
forint erejéig koppasztotta meg. De ebben az esetben 
nem könnyen boldogult a szélhámos, mert a szegény 
leánynyal meg k-llett esküdnie, hogy a pénzt z-.ebre vág­
hassa. Hanem hát ő attól sem riadt vissza, hogy még élfi 
felesége mellé másikat vegyen magának. A házassági 
szédelgőt végre elfogták Becsben, s ma ült felette 
törvényt a budapesti törvényszék Mladoniczky 
Nándor elnöklete alatt. A tárgyaláson a kir. ügyész 
séget, mely Sehvarczot kettős házasság bűntetté 
vei és több csaiassal vádolja, Laujfer Gyula kir 
»'.ügyész képviselte, a vádlottat Visontai Soma he 
lyettese, dr. Odönfy Miksa védte.

Első sorban a vádlottat hallgatták ki, a ki elegán. 
ru.iában iiit egy börtönőr mellett. — Schvarcz Miksa 
34 éves. nős. izraelita hittanárnak mondja magat, í 
azt állítja, hogy büntetlen.

Elnök: D hogy is?
— Ezzel az ügygyei - kapcsolatosan» Pécsben hamis 

név használásáért lecsuktak három napra.
— Ismeri a vádat. Bűnösnek érzi magát ?
— Igen s tudom — mondja álszentesk -dve a go 

nősz ember — liozy kisebb lesz a büntetésem, mmt 
a mennyit érdemiek.

A tárgyalás folytatása előtt dr. Odönfy védő azl 
a kérelmet terjeszti elő, hogy a bíróság idézzen be 
talmud-szakértóket annak eloir.üása végett, ervényes-e 
a vádlott első házassága a zsidó ritus szempontjából 
miután — tudomásom szerint — a házasság nem lett 
konzummálva.

A bíróság hosszas tanácskozás után kimondta ha 
tározatában. h.ogv elismeri, mikép mmden házasság 
az iilető vallás rituális szabályai szerint bírálandó el 
Mivel azonban a ke-óbb megindult válóper során 3 
bíróság a fennállott házasságot érvényesnek jelentette 
ki. e kérdést a törvényszék, most nem leszegeti.

Ezután a panaszosok kihallgatását kezd-tték meg
St. Simon ügynök többszőr kelteti zajos derültséget 

annak elbeszélésével, mily rafli iált módon vezette aa 
orruknál a vádlott öt es leányát, a ki ma a hamburgi 
operánál vau, Fanny leányának mindjárt megismerke­
désük első napján házassági ajánlatot tett.

— Mondtam a leányomnak, ne higvjen a szavainak, 
ki tudja miféle jó madár. De tetszik tudni, milyen a 
lány, ha ehioloridvjak a fejet. Mindig azzal jött hoz­
zam : Papa, adjál a Maxinak 30 frtot, aztán megint 
50 frtot. meg újra, a míg 300 írt lett bt.őle.

Elnök ; Hitt ön az Ígéretében ?
— Biz’ én nein nagyon, hanem rnindis uj mesék­

kel állott elő.
— Hogy bizalmat keltsen .
— Persze ; hogyne bíztunk volna benne, mikor azt 

ujsagoiía egyszer, hogv Becsben egy nagybátyja mind 
a kvt szemére megvakult. (Nagy derültség.)

-- Aztán mi köze ennek a bizalomhoz ?
— Hát azt mondta, hogy must majd ő kezeli a* 

öregnek a nagy vagyonát.
— Lett aztan énből valami ?
— Ebből nem. de egyébből sem. Nemsokára mást 

gondolt ki. Elhitette velünk, hogy főtanitónak választ­
ják meg Broznóbányán. Költségét adtam neki az útra, 
a szép mákvirág másnap már irt is.

— És miről értesítette önöket?
— Azt siirgönyözte: -Megválasztottak, holnap érke­

zem, de kikérek magamnak minden ünnepélyes fogad­
tatást.» (Nagy derültség )

Elmondja ezután a panaszos, hogy Schvartz meg 
is jött, de csak azért, hogy még néhány forintot csal­
jon ki tőle azzal az ürügygyei, hogy hazautazik 
Ajkára az irományaiért. Törhet aztan soaasem láttak.

St. Reginát ugyané panasz tárgyában hallgatják 
ki arra nézve, mikortól meddig járt a vádlott há­
zukba.

Dr. Odönfy: Mire kérte a vádlott a pénzeket? _
St. Simon : Csak azt mondta, adjak egy kis «elő­

leget» neki.
— Nem kölcsön volt az ?
— Dehogy. Még azzal vigasztalt, hogy mentül tub- 

bet adok előre, annyival kevesebb követelni valója 
lesz a lagzi után. (Derültség.)

Schvartz Miksa vádlott szerint, csak «részben 
igaz» az, a mit a panaszos előadott. A hozományra 
előleget nem kérhetett, mert nem is Ígértek hozo­
mányt.

Elnök : Tartott maga eljegyzést is?
— Hat ugv formaságból.
— Igaz, hogy Breznóbányáról «csendes fogadta­

tást» kert.
~ Lehet, de azt hiszem, hogy ez az ur egy kis 

«czifra szóvirágot» hasznait, a mikor a p^:|?rdl be­
szélt. Én pénzre nem pályáztam. (Derültség.)

Eltiök : No ezt bajos elhinni, mert maga erre vá­
gyott Blaunál. Sciivarcznál, XVeisznál meg talán egy 
Grünnél is. Maganak mindegy volt.

Következett az S. Hermina panasza, ^ ki felesé­
gévé is lett a vádlottnak. Elmondja, hogy sógoránál, 
a boszniai Maglajban ismerkedett meg Schvartz-czal- 
a ki magát nőtlennek adta ki.

Elnök : Hát önöket iiogy fonta be ?

__ Axt mondta, 
lasztinak meg, ha 
község választmányi 

_ S adtak neki 3
_ A sógorom az

- lakodalmat.
_ S sz esküvő 
_ Utána átvett

Ráczfürdóbe s több
Dr. Odönfy véd 

elején tévedésben \ 
gigát állította nem 
második házasságod 
végett zárt tárgyaló1 

A bíróság ez irái 
tanúhoz, mert Schv 
godik házassága mii 
jUczky elnök kon 
miatt a vádlottól ni 

B. Adolf panasza 
elkésett, az eljárást
megszüntette.

A perbeszédek 
dr. Lauffer kir. 
vádlottat három cs 
miatt négy évi bot 
ítélte. Az összes fel

— Bialay Ernő 
tegnap délután 5 ól 
kisasszonyt, Toszt í 
alapítványi jogügyid 
tak : kakas-lommtzi 
és Hirsch István | 
Berzeviczy Valéria 
Toszt Karoly, Tok 
Hungáriában diszlati

G1
Hrvat Mtrkó h<j

következteben Cz 
sara a tartomáuygy 
Zágrábban és a köj 
tekezletet tartottak] 
gyülteknek a tartón 
leg. megh tott hand 
érdemekről, melyei 
és szilárd, törhetlek 
kotnrnyos állapoté 
nők szavait «SI: 
rozta, hogy a tartó 
tománygyülési iro] 
ról értesiti, a 
hunyt özvegyéhez I 
juttatják; továbbá 
tartandó temetésen! 
és a klub nevében 
sírnál Gyurgvevics 
Czrnkovich Miklós 
dani- Az utóbbit 
viselők is értesitet;| 
rulnak ahhoz, hog 
tartománvgyülés r| 
Stankovich Dániel! 
képviselni. A tartón 
a kormányépületen i 
tűztek ki. Az össze= I 
Hrvatról. Az ellenz 
mivel állítólag ki 
«Agramer Zeitung»] 
alkotmányos élet 
tized előtt politikai] 
eleme áthatotta, 
minden durva őszt! 
dély uralomra jutn] 
tománvgy ülésről 
midőn hazánk azöi 
Kelet félmüveit nej 
lett: Hrvat Mirko 
hatalmát és va] 
ki saját akaratán 
ződésének erejét, 
gerálni tudta az 
ségnek. A visszatas 
nek szinterévé alad 
mánvgyülés termét, 
ságat és reményét, 
ki aossába nyugalmi 
férfiú volt az, k 
ejtsék el ezt a 
volna témetniök 
E két férfin gróf 
A tartománvgyülés1 
vezetése alatt 
temetéséhez, mely 

B&doezavlyevH 
gyűlési képviselőj 
meghalt.

A közi
felülmúlhatatlan 
melyekből a rósz 
kezni. A gyógy*z<

eredeti

Gróf
a kir. m. ti
folyó ót október | 
folyam Junius hó

Két részletből] 
Havi részletb

A
Magánóra 1 
Társasóra 2

Egyetemi hallgat 
mentesek nálam is

Rohonczy
tisztelettepl él ted 
gróf Aurássy

»Tiszt
szállítása it 

Egy post 
rendeltetése 
exquisit tar
Rendelési e
_ Egv pos 

(5 kgr.) r. 
mennyiség 
Becse eleg*
Rendelési -
W A „Tis 

kltü töen sikerül
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szemben a központi 
F erlóczy Károly a]p0l 
ke, hogy egyelőre elé» 
Kelepekhez még egysze” 
b*° ezer frtba fog 
btt javaslatokat elfogadta" 
b elnöke véleményének 
ben ez idő szerint uevi, 
ikezé-re. 8Í‘3
r. adokivető bizottság 9 
lao' a meghívottak adó.

LSULATOK.
|-egye.ttlet ma délután 
I ti rtott, a melyen dr 
éssel konstatálta azt ^ 
M egyesület működését 
led éves kiállítás alkalmá. 
Izk.sí fognak rendezni a 
szter anyagilag és erköl- 
nzalKay Gyula igazgató 
Bethlen miniszter 300 frt 

[t utalványozott az egve!
l Mihály aranyos-maróthi
liem dolgában készített 
} az egyesület .Állatok 
nertetni határozták, ör­
kök a főkapitánynak azt 
lsert az elmúlt évnegyed- 
jl napi elzárást és 260 
I \ égül Knoll Lenke 
hztarusa, jelentette, hogy 

van, majd egyelőre vsak 
Idézését határoztak eL 
ígye»tilet igazgatósága e 
kz uj varosháza társalgó 
lei yen az egyesület által 
lak megállapodni.

CSARNOK.
-feleség.

r ya-ta ma a budapesti 
lurcz Miksa, ajkai illető- 
j felescges ember létére 
zott. a legtöbbször azzal 
szonyutól nehanv száz 
Igrott. Vtóijára Becsben 
lagyva. Budapestre jött.

smerkedett meg a kinek 
leiiány száz forint kicsika- 
lurakvdott Ue. a ho, a ieg- 

luta.-i a házasság reme- 
I kapott, másfelé ment 
joszmaba kellett mennie, 

De ez a fáradozása 
t itt S Herminát SöC 

De ebben az esetben 
aámos, mert a szegény 

ogy a pénzt z-ebre vág- 
ladi v.;*za. hogy meg éld 

magárav. A házassági 
csben. s ma ült felette 
ttyszék Mladoniczky 
vámson a k.r. ügyész 
házasság bűntetté 

Laujfer Gyula kir 
1 isont ai Soma he

itták k . a ki e'»gán. 
t. — Schvarcz Miksa 

iroaé mondja magat, s

lomn» Pécsben hamit 
írom napra.
|k érzi magát ?■ 

aiszent- sk dve a go 
|$z a büntetésem. m:nt

Idr. Ödönfy védő az! 
Ia -a,- idézzen be
a.asa végett, ervénves-e 
du rítus szempuntjábol 

— a uázassag nem lett

zás után kimondta ha 
Imiken minden házasság 
pi szerint bírálandó el 
|:nd...' válóper során 3 

ervenvesnek jelentette 
|ost nem leszezeti.
Kata *t kezd ttek meg 
Leitet; zajos derültséget 
: a't viion vezette az 

<t. a i ma a hamburgi 
k irt megismerke-
jánlatot tett.

Int- : a szavainak,
'■e;s .v tudni, milyen a 
M.cdiz -.z.'al jött hoz- 

|30 Irtot. aztán megint 
i irt lett btiőie. 
en ?
|-m mindiz uj mesék-

ina benne, mikor azt 
eev D gv bátyja mind
derültség.) 
aionmoz ?
őst majd ő kezeli a!

em. .Nemsokára mást 
>?y főtani’ónak választ­
óét adtam neki az útra,

■tottak. holnap érire- 
m ünnepélyes fogad-

hogy Schvartz meg 
lehány forintot csal- 

i ogy hazautazik 
Etán Sa.iasem láttak. 
!«rgvában hallgatják 

„ i a vádlott há-

iiott a pénzeket t 
adjak egy kis «elő-

t, hogy mentül tüb- 
b követelni valója

zermt, csak .részben
idott. A hozományra
era is ígértek bozo- 

vzest is?

__ Art mondta, iiogy Breznóbanyán tanilónak vá­
lasztanak meg, ha volna 100 fiija, a mivel a hit­
község választmányi tagjait megvesztegesse.

__ S adtak neki ?
_ A sósorom azt mondta, hogy előbb tartsuk meg

8 lakodalmat.
__ S az esküvő után ?
_ Utána átvett 850 htot, aztán tüstént elment a 

Ráczlurdőbe s többet a színét sem láttam.
0r. Ödönfy védő itt megjegyzi, hogy a tárgyalás 

elejen tevedesben volt. a midőn Schwarz első házas­
ságát állította nem konzummáltnak Valójában ezt a 
második házasságot gondolta, a minek konstatálása 
végett zárt tárgyalást kér.

A biruság ez irányban nem intézett kérdéseket a 
tanúhoz, mert bchwartz feleséges ember léven. e má­
sodik hazassaga mindenesetre érvénytelen. Mlado- 
niczky elnök konstatálja még, hogy a történtek 
miatt a vádlottól időközben az első felesége is elvált.

B. Adolf panasza tekintetében, mivel feljelentésével 
elkésett, az eljárást a törvényszék elévülés czimén
megszüntette.

A perbeszédek meghallgatása után a törvényszék, 
dr. Laujfer kir. alügyész indítványához kepest a 
vádlottat három csalás és a kettős házasság büntette 
miatt négy évi börtönre es ICO frt pénzbüntetésre 
ítélte. Az összes felek feiebbeztek.

HÁZASSÁG.
— Sialay Ernő kultuszminiszteri központi erdész 

tegnap délután 5 órakor vezette oltárhoz Toszt Ilona 
kisasszonyt. Toszt Gyula miniszteri tanácsos és köz- 
álapitvanyi jogügyi, azgaó leányát. Násznagyok vol­
tak kak is loinnitzi és berzeviczi Berzeviczy József 
é? Hirsch István főerdőtanácsos. Nyoszolvúlányok : 
Berzeviczy Valéria es Toszt Ervinka. Vőfélyek pedig 
Toszt Karoly. Toszt Aurél és Téry Gyula. Este a 
Hungáriában diszlakoma volt.

GYÁSZROVAT.
Hrvat Mlrkó horvát tartománygvülési elnök halála 

következteben Csrnkovich Miklós képviselő meghívá­
sára a tartománygyü!é«nek a nemzeti párthoz tartozó. 
Zágrábban és a környéken lakó tagjai ma délelőtt ér­
tekezletet tartottak. Emuk tudomására hozta az egybe- 
gvülteknek a tartomanvgyülesi elnök halálát és me­
leg. megh tolt hangon emlékezett meg az elévülhetlen 
érdemekről, melyeket az elhunyt hazafias működési 
es szilárd, törhetlen jelleme által a nemzet és az al­
kotni nyos állapotok körül szerzett. Az értekezlet a szó­
nok s avail «Slava»-kiáltásokkal kisérte és elhatá­
rozta. hogy a tartománygyülés összes tagjait a tar- 
tomanvgyülési iroda utján az elnök elhunytá- 
rol értesíti, a tartomanygyülés nevében az el­
hunyt özvegyéhez fajdalinas részvétük kifejezését 
juttatják; továbbá a holnap délelőtt 10 órakor 
tartandó temetesen hattagú küldöttséggel vesz részt 
és a klub nevében koszorút tesz le a koporsóra. A 
sírnál Gyurgyevics Vaso, a tartománygyülés lelnüke, 
Czrakovich Miklós képviselő faunák beszédet mon­
dani. Az utóbbit Starcsevjrh Antal és dr. Frank kép­
viselők is ertesitetiék. hogy pártjuk nevében hozzájá­
rulnák ahhoz, hogy az elhuny: koporsójára a horvát 
tartománygyülés részéről koszorút tegyenek. A bánt 
Stankovich Dániel osztályfőnök fogja a temetésen 
képviselni. A tartománygyülés épületén, a báni palotán, 
a kunnányépületen és a nemzeti kaszinón gyászlobogókat 
tűztek ki Az összes lapok vezérczikkb-*n emlékeznem meg 
Hrvatról. Az ellenzékiek kiöntik ellene haragjukat, 
mivel állítólag korlátozta a szólás szabadságát. Az 
«A.-ramer Zeitung» ellenben magasztalja őt. mint az 
altotmányos élet egyik megmentőjét. Midőn egy év­
tized előtt politikai életünket a forrongás minden 
eleme áthatotta, midőn törvényhozó testületünkben 
minden durva ösztön és minden fékvesztett szenve­
dély uralomra jutni látszott, midőn a politikát a tar- 
tománygyülésról az utczára és ismét a sárba vitték, 
midőn hazank az összes nyugati népek előtt nem, még a 
Kelet félmüveit népei előtt is gunv és csúfság tárgya 
lett : Hrvat Mirko volt az, a ki személyiségének 
hatalmat és varázsát állította ki a sikra, a 
ki saját akaratának szilárdságát , saját meggyő­
ződésének erejét, saját lelkének egyensúlyát sug- 
geráim tudta az érthető ingadozásba jutott több­
ségnek. A visszataszító jelenetekkel szemben, melyek­
nek szinterévé alacsonyitották le 1%87-ben a tarto- 
mánvgvülés termét, mindenki elvesztette volna bátor­
ságot és reményét, hogy a vad szenvedélyek eme 
k aassába nyugalmat es rendet hozhasson. Csak két 
férfiú volt az, kikben megvolt a bátorság, hogy ne 
ejtsék el ezt a reményt, fhert különben el kellett 
vo.na témetniük minden reményt népünk jövőjében. 
E két férfin gróf Khuen-Hederváry és Hrvat Mirkó. 
A tartománygyülés küldöttsége Gyurgyevics alelnök 
vezetése alatt ma este utazott Djakovárra Hrvat 
temetéséhez, mely holnap d. e. 10 órakor lesz.

Badoszavlyevloe Sándor. Erőd város tartomány- 
gyűlési képviselője, ma szeihüdés következtében 
meghalt.

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál.
melyekből a rósz em--szté> és --zékrekeiirs -zokutt kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 9S88
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Gróf TAT
a kir. m. tud. egyetem vivómestere
folyó év október elején nyitja mev vívótermét A tan- 
lUvam június hó 1 - lg tart. A tandíjak következők:

Házbos járva:
Két részletben fizetve ............................. 400 frt.
Havi részletben fizetve.................. 4s0 «

A vívóterembe járóknak
Magánóra 1 ur részére............................ 300 frt-
Társasóra 2 < « ..................... 3uu «

3 < « ........ .. .. .. őOö «
4 « * ................ .... 320 «
ti • < .......... •• -. o2-> z
ti « «< ..................... 300 «

Ezvetemi hallgatók részére 130 forint. Egyetemi tandij- 
ner.te?ck nálam is ingyen oktata-ban részesülnek. 1602a
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A hivatalos lapból.
Magyar nemesség adományozás A király Éeomár 

Ágost pozsonyi főgimnáziumi tanárnak, valamint tör­
vényes utódainak a magyar nemességet és a ne­
mes Helmár család által használt nemesi ezunerhez 
hasonló czimert adományozott.

Megerősítés. A vallás- és közoktatákügyi m. kir. 
miniszter Thomán Istvánt, az országos magyar kir. 
zeneakadémia tanárát, ezen állásában végleg meg­
erősítette.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter a dévai állami elemi iskolához Sziklay P. 
Gyulát, a Székesfehérvár tóvárosi községi iskola ve­
zető tanítóját, igaz.gató-tanitóvá, — a m. kir. igazság- 
ügymimszter Elekes László ev. református lelkészt a 
nagy-enyedi királyi országos fegyintézetnél rend­
szeresített evangélikus református lelkész! állásra ne­
vezte ki.

Névváltoztatás. Teitelbaum Samu fridmani ille­
tőségű budapesti lakos vezetéknevének «Tömüri'-re 
kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel meg­
engedtetett.

Rohonczy Gida uradalmi kertészete
tisztelettepl értesíti a n. é. közönséget, hogy a 
groí Anrássy Tivadar szőllöskei (Tokaj-Hegyalja)

csemege-szöílejének
valamint a fötökbecsei

„Tíszagyöngye“ dinnyének
száilitása megkezdődött.

Egy postakosár <5 kgr.) csemegeszőlő ára 
rendeltetése helyéig bérmentve 2 frt 40 kr.. 
exquisit tartalommal 3 forint.
Rendelési ez m: Roh.onezy G. Sátoralja-Ujhely.

Egy postakosár „Tiszagyöngye“ dinnye 
(a kgr.) r. h. bérmentve 1 frt 20 kr. Nagyobb 
mennviség <30 kilón felül) vasúton küldve (loco 
Becse elegysulvban) kilója 8 kr.
Rendelési czim: Rohonczy G Török-Becse.

’W A r.Tiszagyöngyó‘ -nek minősége ez évbe* 
kitü iöen sikerült '^53 ^6603

TÁVIRATOK.
Brnnn, szept. 22. Az elmúlt éjjel a levél­

szekrényeken a k'tfejü sasokat újra bemázolták.
Reiehenberg. szept. 22. A legutóbbi na­

pokban történt zavargások, a melyek folytán több 
cseh segédet letartóztattak, tegnap éjjel a szom­
széd Machersdorf faluban folytatódtak. Ezeket az 
itteni helyőrség néhány cseh származású katonája 
okozta, a kikhez a csőcselék is csatlakozott. Az 
Aerl-féle vendéglő berendezését teljesen elpusztí­
tották. A katonák azután az utczára mentek cs 
több ház ablakait beverték; a tömeg pedig azután 
köveket hajigáit be a németek lakásaiba. Végre a 
tűzoltóság volt kénytelen kivonulni és véget vetni 
a garázdálkodásoknak.

Berlin, szept. 22. A rendőrség a kávéházak bezá­
rására vonatkozó intézkedését hatályon kívül helyezte 
és erről ma a kávéháztulajdonosokat is értesítette.

Fáris, szept. 22. A «Figaro» ama teljesen 
koholt jelentése ellenében, hogy Olaszország azt 
javasolta, hogy a hármasszövetséghez tartozó ha­
talmak nagykövetei a franczia-orosz ünnepélyek 
alatt maradjanak távol Paristól, jól értesült hely­
ről megjegyzik, hogy gróf Münster német nagy­
követ a napokban. Resstnann olasz nagykövet 
szeptember végén és gróf íloyos osztrák-magyar 
nagykövet október hó 9-én érkezik ide vissza sza­
badsagáról. Politikai körökben kétségbe vonják a 
hitelességét annak a nyilatkozatnak, a mehet egy 
itteni lap adott báró Mohrenheim orosz nagykövet 
szájába a franczia-orosz ünnepek jelentőségére vo­
natkozólag.

Páris. szept. 22. A községtanács 3ÖU-UU0 
franknyi Iliiéit szavazott meg az orosz tengerészek 
tiszteletére rendezendő ünnepélyekre, továbbá el­
határozta, hogy Avelane tengernagynak ezüst szob­
rot ad át, a mely a fegyveres bekét ábrázolja és 
emléktáblával jelöli meg azt a házat, a melyben 
Turgenjev lakott.

Párig, szept. 22. A belügyminiszter utasítása 
következtében a választott bírák a munkásokat és 
munkasszővetségeket a sztrájkterületen felszólítot­
tak. hogy a kiegyezés megkísérlése ezéljuból kő' 
zöljék panaszaikat.

Lilié, szept. 22. A sztrájk területéről érkező 
Ilitek mind fenyegetőbben hangzanak. Tegnap este 
és a mai nap folyamán a sztrájkolok sok erősza­
kosságot követtek el. Aniseben, hol körülbelül löt) 
munkás dolgozott, 8 házat elhamvasztottak, 
banyaigazgatót késszurásokkal borzasztóan meg­
sebesítették. Körülbelül 8UU sztrájkoló Griaux 
igazgató lakúmra hatolt. A csendörseg közbelépett 
és sortüzet adván, a munkások közül egyet meg­
ölt. ötöt pedig súlyosan megsebesített.

Hága. szept. 22. A pénzügyminiszter benyúj­
totta a második kamarába az 18U4. évi kuitség- 
vetést. A kiadások 130 millió fríra, a deficzit 
millió forintra van előirányozva. Négy és fél millió­
nyi rendkívüli kiadás kivételével, a melyet köz­
munkákra fordítanak, az összes kiadásokat 
rendes források fedezik. Az utolsó pénzügyi évek 
d.ficzitje összesen 8 millió, de az 1892. évi kul 
csőriből még 13 millió áll rendelkezésre.

London, szept. 22. Az alsóház a pénzügyi 
törvényjavaslatot harmadik olvasásban elfogadta 
— A felsúház mind a három olvasásban elfogadta 
a pénzügyi törvényjavaslatot és elfogadta azt az 
indítványt, hogy ma délután november 9-eig elna­
polja üléseit.

Róma, szept. 22. A Stefani ügynökség szerint 
Santa Maria igazságügyminiszter ina a miniszter- 
elnöknek átnyújtotta lemondását, melyet egészség- 
ügvi tekintetekkel indokolt. A «Popolo Moinano' 
hire szerint a minisztertanács elhatározta, hogy az 
igazságügyminiszter lemondását elfogadja. Arno 
szenátornak kineveztetéset utódjául bizonyosnak 
tartják.

Belgrad, szept. 22 
miniszterelnök kíséretében 
pókban Abbáziába utazik, 
lálkozni fog.

Belgrad, szept. 22. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Sándor király kedden 
Abbáziába utazik és ott körülbelül nyolez 
napig marad atyja társaságában. A minisz­
terek közül csak a kereskedelmi miniszter 
kiséri. (N. Fr. Pr.)

Newyork, szept. 22. A <■ New-\ork Héráidé­
nak jelentik Valpárái sóból : Buenos-Airesböl érke­
zett táviratok szerint Argentiniában a helyzet rend­
kívül komoly. A szövetségi csapatok egy zászlóalja, 
a melyet a zendülés elfojtására Tueumanba ren­
deltek! dezertált és a fölkelőkhőz csatlakozott. 
Renna elnök azon fáradozik, hogy Ellanri fogadja 
el az elnökséget, abban a reményben, hogy ak­
kor sikerülni fog legyőzni az ellenzéket. A tucu- 
rnani szövetségim párt kérvényt intézeti az elnök­
höz. hogy terjeszszen törvényjavaslatot a szenátus 
elé az iránt, hogy a szövetség lépjen közbe a fel­
lázadt tartományokban. A rendőrség közölte a 
laktanyákban levő csapatokkal, hogy halállal bün­
tetnek minden katonai, a ki a fólkelöket támo­
gatja. A «Yorktown» amerikai czirkúlóhajó Sandy- 
pointba indult.

most a felkelők részére kedvezőbben hangzanak. 
Mello tengernagy hajóraja folyton megakadályozza 

többi hajók közlekedését a szárazfölddel. Mint­
hogy élelmiszerben már hiány mutatkozik, azt 
várják, hogy még a hét vége előtt Rio de Janeiro 
Mello tengernagy kezébe esik.

Buenos-Ayres, szept. 22. Lorrientes tar­
tomány csapatai csatlakoztak a felkelőkhöz. Két 
ágyunaszád legénysége szintén lázadni készül. A 
kormány mozgósította a nemzeti őrséget. A fővá­
ros nyugodt.

Sándor király Dokies 
már a legközelebbi na- 
hol Milán királvival ta-

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, szept. 22. A vetések állásáról és Porosz- 

ország terméséről szóló hivatalos jelentés szerint 
Nyugat-Poroszország és Pomerania esy részében, vala­
mint Brandenburgban, Posenben, Sziléziában és a 
szász tartományban a tartós szárazság következtében 
takarmányhiánytól tartanak. A horgonya állása sok 
helyen kitűnő. Áz őszi vetésre csekély kivétellel, ked­
vezők a viszonyok. Rozsból a középtermés 113-2°/u-a 
várható.

1-én a téli menetrend lép életbe, mely a jeienlegi- 
a következő lényegesebb eltéréseket és változáso-

A brazíliai forradalom.
New-York. szept. 22. A «New-York Herald» 

jelenti Montevideoból, hogy a felkelők hajóraját 
Santos előtt megverték és í szárazföldi csapatok 
két órai ütközetben kényszeritették, hogy dél felé 
elhajózzék. A felkelők, közt naponkint fordulnak 
elő dezertálások. A rio grandei föderalisták, kik 
San Eugeniot ostromolták, kényszerülve voltak az 
ostrommal a város erős védelme következtében 
felhagyni. A Rio de Janeiróból érkező jelentések

A téli menetrend életbeléptetése 
a m. kir. államvasutak vonalain.

A magy. kir. államvasutak vonalain ez évi október 
ló 
tői
kát tartalmazza

A budapest bucki vonalon a Budapest kel. pálya­
udvarról jeh nleg d. e. 10 óra 8 perczkor induló ke­
leti expresszvonat már éjjel 2 óra 12 p.-kor fog in­
dulni es Becsbe reggel 7 óra 20 p.-kor érkezni.

A Becsből Bruckon át Budapest k. pályaudvarig köz­
lekedő keleti ezpressz vonat Becsből este 8 ó. 37 pkor 
fog indulni és Budapest keleti pályaudvarra éjjel 1 
óra 3ö pkor fog érkezni.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg éjjel 10 órs 
25 perczkor induló személyvonat éjjel 10 óra 20 
perczkor fog indulni.

Bicskétől Budapest keleti pályaudvarig egy teher­
vonat személyszállítással fog közlekedni, mely Bicské­
ről reggel 4 óra 36 p.-kor indul és Budapestre reggel 
6 óra 10 p.-kor érkezik.

Mrgszünteltetik Budapest keleti p.-udvar és Bic«ke 
között a Budapestről este 6 óra 15 p.-kor és a Bics­
kéről reggel 0 óra 5 perczkor és este 9 óra 45 p.-kor 
induló helyi vonat, továbbá Budapest keleti pá­
lyaudvar es Budapest-Kelenföld között a Buda­
pestről este 7 óra 20 perczkor induló személy- 
vonat. valamint Bicske és Budapest-Kelenföld között 
a Bieskéről este ti óra 57 p-.kor induló helyi sze­
mélyvonat.

A Budapest keleti pályaudvarról d., e. 8 óra 30 
p. kor induló gyorsvonatnál a feltételes megállás 
Lebény-Szentmiklós és Hegyeshalom állomásokon 
megszüutettetik.

Végre Budaörs megállón a vonatok megállása a téli 
évad tartamára megszüntettetik.

A budapest mar eggi vonalon: A Budapest nyu- 
goti pályaudvarról Becsbe jelenleg minden hétfőn d. e.
10 óra 45 p.-kor induló keleti expresszvonat október 
1-től minden kedden és pedig éjjel 2 óra 35 p.-kor 
fog indulni és Becsbe reggel 7 óra 20 p.-kor fog ér­
kezni. A Becsből M.ircheggen át Budapest ny. p.-ud­
varra induló keleti expresszvonat korábbra fektettetett. 
Ezen vonat közlekedési napjának változatlan hagyása 
mellett Becsből este 8 óra 37 p.-kor fog indulni és 
Budapestre éjjel 1 óra 20 p.-kor fog érkezni.

A Budapest nyugoti p. u.-ról reggel 7 óra 30 p.-kor 
induló és oda este 9 óra 30 p.-kor érkező gyors­
vonatnál Pvrbete állomáson, valamint a Budapest 
nyugoti p. u.-ról d. e. 8 órakor induló és oda este 
9 órakor érkező gyorsvonatnál Cseklész állomáson a 
feltételes megállás megszüntettetik.

Megszüntettetnek a következő vonatok : Budapest- 
Marchegg. illetve Becs között Budapest nyug. p. u.-ról d. 
u. 5 óra 40 p.-kor induló és Becsbe éjjel 10 órakor 
ériező, valamint a Becsből este 6 óra 20 perczkor 
induló és Budapest nyugoti p. u.-ra éjjel 10 óra 45 
perczkor érkező gyorsvonatok ; Budapest és Galantha 
közölt Budapest nyucoti p. u.-ról este 7 óra 10 
perczkor induló és Budapest nvugoti p. u.-ra d. e.
9 órakor érkező személyvonat ; Budapest és Érsek­
újvár között a Budapest nyugoti p. u.-ról reggel C 
órakor induló és Budapest nyugoti p. u.-ra éjjel 10 
óra 25 perczkor érkező helyi személyvonatok ; Buda­
pest és Nagy-Maros között a Budapest nyugoti p. 
u.-ról d. u. 2 óra 15 p.-kor induló eyors- és d. u.
4 óra 50 perczkor, valamint este ti óra 35 p.-kor 
induló és Budapest nyugoti p. u.-ra d. e. 8 óra 
13 perczkor, este ti óra 2 perczkor és este 8 óra 
27 p.-kor érkező helyi személyvonatok : végül Budapest 
és Palota közölt a Budapest nvugoti pályaudvarról 
d. u. 4 órakor, valamint ünnep- és vasárnapokon d. e.
11 óra 55 p.-kor induló helyi személyvonatok, Palo­
táról pedig a reggeli 4 óra 25 p.-kor, d. u. 4 óra 45 
p.-kor, valamint ünnep- és vasárnapokon d. u. 12 óra 
20 p.-kor induló helyi személyvonatok.

A Budapest és Érsekújvár közölt megszüntetett 
helyi vonatok helyett Budapest és Esztergom-Nána. 
valamint Budapest és Yácz között egy egy uj helyi 
személyvonat helyeztetik forgalomba. Az egyik uj 
vonat Budapest nyugoti pályaudvarról d. ti. 4 óra 45 
p.-kor fog indulni és Esztergom-Nánára este 7 óra 25 
p. kor fog érkezni. Az ellenvouat pedig Esztergom- 
Nánáról reggel ti óra 35 p.-kor fog indulni és Buda­
pest nyugoti pály udvarra d. e. 9 órakor fog érkezni. 
A másik uj vonat Budapest nyucoti pályaudvarról 
este 7 óra 20 p.-kor fog indulni és Vaczra este Sóra 
20 p.-kor fog érkezni. Váczról pedig az ellenvonat 
este 9 órakor fog indulni és Budapest nyugoti pálya­
udvarra este 9 óra 59 p.-kor fog érkezni.

A Budapest nyugoti p. u.-ról d. u. 2 óra 15 percz­
kor Nagy Marosra induló gyorsvonat megszüntetése 
folytán a Budipestről d. u. 2 óra 5 perczkor induló 
bécsi gyorsvonat Váczon rendesen, Nagy-Mai oson pe­
dig feltételesen azaz, ha utasok ott fel- vagy leszál- 
lani akarnak fog megállani.

Végül a Budapest és Palota között közlekedő helyi 
személyvonatok menetrendje lényegtelenül változik.

A vá .völgyi vonalokon megszüntettetik: 
Galantha és Zsolna között a Gahmttiárúl éjjel 11 
óra 35 pkor induló és Zsolnára reggel 4 óra 1 percz­
kor érkező, valamint a Zsolnáról éjjel 11 óra 55 
perczkor induló és Galanthára reggel 4 óra 6 percz­
kor érkező személyvonatok. Pozsony és Galgócz- 
Lipótvár illetve Nagy-Szombat között Pozsonyról éjjel 
10 órakor induló és Galgócz-Lipótvárra éjjel 11 óra 
58 perczkor érkező illetve a Nagy-Szombatról reggel 
ti óra 20 perczkor induló és Pozsonyba reggel 7 
óra 58 perczkor érkező személyvonat, mig a 
Galgócz-Lipótvárról reggel 4 óra 10 perczkor 
induló személyvonat csak Nagy-Szombatról fog köz 
lekedni.

A tótmegyer-nagybéliczi vonalokon Tótmegver 
és Nagy-Bélicz között a Nagy-Béliczről jelenleg 7 óra 20 
p.-kor induló és Tótmegyerre d. e. 11 óra 5 p.-kor 
érkező személyvonat megszüntettetik.

Helyibe forgalomba helyeztetik a Nagy-Béliczről 
reggel ti óra 5 p. kor induló és Tótmegyerre d. e. 9 
óra 49 p.-kor érkező személyvonat, azonkívül Nyitra 
és Tótmegyer között egy uj vegyesvonat, mely Nyitrá 
ról d. u. 4 óia 35 p.-kor fog indulni és Tótmegyerre 
este 6 óra 30 p.-kor fog érkezni. Tétmegyeren a 
zsolnai gyorsvonathoz Budapest felé csatlakozik.

ji pozsoTiy-ujváros-szotnbathelyi vonalon: 
Pozsony-Ujvárosról d. u. 4 ó. 11 pkor induló vegyesvonat 
forgalma a csorna-szombathelyi vonalrészen megszün­
tettetik, ellenben a Pozsony-Ujvárosról d. u. 2 óra 
32 p.-kor induló és Csornára d. u. 5 óra 34 p.-kor 
érkező vegyesvonat forgalma Szombathelyig kiterjesz­
tetik. Indulás Csornáról este ti óra 41 perczkor ér­
kezés Szombathelyre este 9 óra 40 perczkor.

A budapest-miskolcz lawocznei és miskolez- 
kassai vonalon. A Budapest kel. p. u. és Munkács kö­
zölt közlekedő és Miskolczon Kassa felé illetve felől csat­
lakozással bitó nappali személyvonatoknál, Budapest

és Miskolez között a kassai irány forgalma a Munká­
csitól elkülönittetik.

A kassai vonat Budapestről reggel 7 óra 30 percz­
kor fog indulni és Kassára úgy mint eddig d. u. 3 
óra 33 perczkor fog érkezni, a visszutban pedig Kas­
sáról d. u. 12 óra 31 perczkor fog indulni és Buda­
pest kel. p. u.-ra este 9 óra 5 perczkor fog érkezni.

A Munkács felé menő uj vonat Budapest kel. p.- 
u.-ról reggel 7 óra 45 perczkor fog indulni Miskolczra
1 óra 2 perczkor és Munkácsra este ti óra 44 perczkor 
fog érkezni. Az ellenkező irányban Munkácsról d. e.
8 óra 52 perczkor Miskolczról d. u. 3 óra 11 pkor fog 
indulni és Budapest kel. p. u.-ra este 8 óra 50 percz­
kor fog érkezni.

Valamennyi a miskolezi irány felé és felöl közle­
kedő gyorsvonatnál, Péczelen, továbbá a Budapest 
keleti p. u.-ról reggel 7 óra 15 perczkor induló és 
oda éjjel 10 órakor érkező gyorsvonatnál Keresztes- 
nyárád, Emud és Nyékládháza állomásokon végre a 
miskolez-kassai vonalon fentemlitett két gyorsvonat­
nál Halmaj állomáson a feltételes megállás meg­
szüntettetik.

A budapest-ruttkai vonalon a gyorsvonatok a téli 
évad tartama alatt nem Stubnya-lürdő megállóhelyen, 
hanem Stubnya állomáson fognak megállani.

Budapest és Hatvan között a Budapestről d. e. 10 
óra 20 perczkor, d. u. 1 óra 30 perczkor és d. u. 4 
óra 30 perczkor induló, valamint a Budapestre d. u.
3 óra 30 perczkor este 8 óra 50 perczkor és éjjel 
11 órakor érkező helyi személyvonat közlekedése 
megszüntettetik.

A kisterenne-kisujszállási vonalon Kis-Terenne 
és Kaál-Kápolna között, a Kis-Terennéről délután
2 óra 4 perczkor induló valamint a Kaál- 
Kápolnáról d. u. 5 óra 24 perczkor induló, továbbá 
a Kisújszállásról d. u. 5 óra 17 perczkor Szalók-Tas- 
konyra és innen este 7 órakor Kisújszállásra vissza­
térő vegyes vonat közlekedése megszüntettetik.

A budapest-prefleáli vonalon a délutáni gyorsvo­
natok Budapest és Szolnok között a btidapest-aradi 
gyorsvonatokkal egyesittetnek, minek folytán Budapest 
és Szolnok között a Budapest k. p. udvarról d. u. 2 
óra 10 p.-kor induló és Szolnokra d. u. 4 óra 7 
perczkor érkező, valamint a Szolnokról d. e. 11 óra 
22 p.-kor induló és Budapest k p.-udvarra d. u. 1 óra 
20 perczkor érkező gyorsvonat közlekedése megszüntet­
tetik, a Budapest kel. p. u.-ról d. u. 1 óra 55 percz­
kor induló gyorsvonat pedig Tápio-Szele állomáson 
feltételesen log megállani, ellenben ugyanezen vonatnál 
Süly-Sáp állomáson a feltételes megállás megszün­
tettetik.

Br. ssó és Predeál között a csütörtökön, valamint 
ünnep és vasárnapokon közlekedő személyvonatok 
beszüntettetnek.

A nagy-szeben-fogarasi vonalon a Fogarasról 
jelenleg d. u. 4 óra 5 perczkor induló vonat ueszün- 
tettetik és helyette egy uj vonat fog közlekedni, mely 
Fogarasról d. u. 12 óra 30 perczkor indul és Nagy 
Szebenbe dz u. 4 óra 38 perczkor érkezik. Ezen uj 
vonat Kis-Kapuson Budapest leié a predeál-budapesti 
fővonal gyorsvonataihoz csatlakozik.

A brassó zernesti vonalon megszüntettetik a Zer 
nestől este S óra 31 perczkor Brassóba őrkező és 
innen este 9 óra 10 perczkor Zernestre induló vegyes 
vonat; mig a Zernestről jelenleg reggel 5 órakor in 
dúló vonat reggel ti óra G perczkor fog indulni és 
Brassóba reggel 7 óra 3G perczkor fog érkezni.

A budapest-arad-tövisi vonalon a Budapest 
kel. p. u.-ról d. u. induló gyorsvonatnál a feltételes 
megállás Löküsháza állomáson megszüntettetik. Arad 
és Radna-Lippa között a személyszállítás az Aradról 
este 7 óra 25 p.-kor induló és Radnu-Lippára este 8 
óra 58 p.-kor érkező tehervonatnál megszűnik.

A budapest-orsovai vonalon a keleti expresz- 
vonatok menetrendje alábbiak szerint megváltcz.ik.

A Verciorováról jelenleg éjjel 12 óra 10 p.-kor in­
duló keleti express-vonat d. u. 3 óra 50 p -kor fog 
indulni és Budapest nyug. p. u.-ra másnap éjjel 2 óra 
10 p.-kor fog érkezni.

Budapest nyug. p. u.-ról a Bukarest felé közlekedő 
keleti expressvonat a jelenleginél korábban és pedig 
éjjel 1 óra 30 p.-kor fog indulni.

Megszüntettetik Budapest és Czegléd között ünnep 
és vasárnapokon közlekedő Budapest nyug. p. u.-ra 
éjjel 10 óra 15 perczkor érkező, valamint onnét dél­
után 12 óra 20 perczkor induló helyi személyvo­
nat, továbbá Szeged és Szatymáz között a Szegedre 
reggel 7 óra 12 p.-kor érkező és onnét d. u. 5 óra 
15 p.-kor induló helyi személyvonat.

A jassenova-oraviczai vonalon a Jassenováról 
d. u. 3 órakor induló és oda déli 12 órakor érkező 
vegyes vonat közlekedése megszüntettetik.

A torontáli helyi érdekli vasúton a személy­
szállítás a Szécsányrói kedden, pénteken és vasárnap 
Nagybecskerek Begapartra reggel 4 órakor induló 
tehervonatnál ez évi október hó 31-ikével megszün­
tettetik.

A budapest-fiumei vonalon a Budapest kel. 
p. u.-ról jelenleg este 8 órakor induló személy­
szállító tehervonat már este 7 óra 10 p.-kor fog in­
dulni és Budapest Kelentuidön a déli vasút gyors­
vonatához a csatlakozást közvetíteni ; továbbá a 
Budapest k. p. u.-ról jelenleg este 9 órakor induló 
személyvonat 10 perczczel előbb, vagyis este 8 óra 
50 perczkor fog indulni.

Fiume és Fuzine között ünnep- és vasárnapokon 
Fiúméból délután 2 órakor induló és oda este 9 óra 
39 perczkor érkező személyvonat forgalmon kívül 
helyeztetik.

Az uj dombovdr-bosna-bródi és dálya-szabad- 
kai vonalon meeszüntettetne-k Szabadka-Dálya és 
Bosna-Bród között közlekedő gyorsvonatok.

A Bosna-Bródból jelenleg reggel 3 óra 30 perczkor 
induló személyvonat csak Bródból log indulni.

A jelenleg csak Pécs és Eszék között közlekedő — 
Pécseit a Budapest felé és felől közlekedő gyorsvo­
natokhoz csatlakozó éjjeli személyvonatok forgalma 
az eszék-bosna-hródi vonalra is kiterjesztetik.

Ezen uj vonat Eszékről éjjel 11 óra 20 perczkor fog 
indulni és B.-Bródba reggel 4 óra lti perczkor fog ér­
kezni. viszont B.-Bródból éjjel 10 óra 58 p.-kor fog 
indulni és Eszékre reggel 5 óra 1 p.-kor fog érkezni.

Ezen vonatok forgalomba helyezése folytán a jelen­
leg csak Szabadka és Gombos között közlekedő sze­
mélyvonatok forgalma a gombos-dál jai vonali észre is 
kiterjesztetik. A Szabadkáról este ti óra 45 p.-kor 
induló vonat Daljára éjjel 11 óra 29 p.-kor fog ér­
kezni és a Szabadkára d. e. S óra 43 p.-kor érkező 
vonat Dáljáról reggel 4 órakor fog indulni.

A borovo-vukovári vonalon újból forgalomba 
helyeztetik a Borovoról éjjel 1 óra 10 p.-kor és 
éjjel 3 óra 10 p.-kor induló, valamint az. oda éjjel 
12 óra 20 p.-kor és éjjel 2 óra 40 p.-kor érkező ve­
gyes vonat.

A Borovoról jelenleg reggel 5 óra 50 p.-kor induló

A rnma-ordniki vonalon meeszünteltetik a Ru- 
máról d. e. 9 óra 18 p.-kor induló és oda d. u. 5 
óra 48 p.-kor érkező vegyes vonat.

A Zágráb Csáktornyái (zagorini) vasúton Zapre- 
sicz és Zabok-Krapina Tépi ez közölt a Zapresiczről 
délelőtt 8 óra 40 p.-kor induló es Zaliok-Krapina- 
Teplitzről reggel ti óra 25 p.-kor induló, továbbá 
Zabok-Krapina Teplitz és Krnpina között a Zabok- 
Krapina-Teplilzről délelőtt 9 óra 47 p.-kor és d. u.
12 óra 25 p. kor induló, valamint a Krapináról d. u.

óra 55 p.-kor induló veaves vonat közlekedése 
megszüntettetik. ellenben forgalomba helyeztetik a 
Zabok-Krapina-Teplitzről reggel 7 óra 19 p.-kor 
induló vegyesvonat.

Végül még felemlittetik, hogy folyó évi szeptember 
hó 39-án a Budapest nyugati pályaudvarról este 7 
óra 10 p.-kor induló személyvonat csak Galáutháig 
közlekedik és hogy ugyanaz nap az éjjel 11 óva 55 
p.-kor Zsolnáról induló személy vonat már nem vezet­
tetik he, továbbá, hogy a folyó évi szeptember hó 
30-án éjjel 10 óra 3G p.-kor Eszékre érkező személy­
vonat már B.-Brodig fog közlekedni.

Az uj menetrendre vonatkozó részletes adatok 
úgy a már kifüggesztett menetrend hirdetményből, 
valamint az összes személypénztárak. menetjegy- 
irodák és egyéb elárusító helyeken 15 krajezárért 
kapható menetrendkönyvecskéből vehetők ki.

vegyes közleménye:,!.
* Az osztrák-magyar vámkonferenczia tegnap

ülést tartott Bécshen. Részt vettek benne hr. Glanz 
osztályfőnök és Kuczinszkg főkonzul a közös kül­
ügyminisztérium részéről, Kilény i miniszteri taná­
csos és báró Andreánszku miniszteri titkár, vala­
mint Szeli miniszteri titk ír a magyar kormány ré­
széről ; lovag Herz miniszteri tanácsos, Stibral 
osztálytanácsos, dr. Roeslcr és dr. Gerstendorfer 
miniszteri titkárok az osztrák kormány részéről. A 
konferenczia azt a jegyzéket vette tárgy das alá, mely­
ben az orosz kormány Ausztrii-Magyarország- 
nak a kereskedelmi szerződés tárgyában a hozzá 
intézett jegyzékre felelt. Azonkívül ujahli utasí­
tásokat kellett megállapítani a konfcrencziának a 
Spanyolországgal folytatott kereskedelmi tárgya­
lásokra vonatkozólag, végül a portugál kormány 
jegyzéke feküdt előtte, mely szerint Rortugália keres­
kedelmi szerződést óhajt kötni Ausztria-Magyarország- 
gal. Minthogy mind a három tárgyat tegnap el nem 
intézhették, a tárgyalást ma is folytatták.

* A nyitrai vasút tárgyában Nagy-Béliezen teg­
napelőtt herczeg Odescalchi Géza elnöklete alatt 
értekezletet tartottak, melyen kimondották, hogy,kül­
döttség utján kérdezik meg a kormányt, vajon a 
Betrieb által tervezett bélicz-stubnyai vasúti össze­
köttetés széles vágányban a kormány és az érdekelt­
ségnek támogatása mellett financziális szempontból 
lehetségese? Nehogy azon esetben, ha a széles vá- 
gányu vasút pénzügyileg nem tenne keresztülvihető, s 
vidék teljesen vasul nélkül maradjon.

* Tengeri csatorna Kelat-Ázsiában. Franczia 
vállalkozók uj csatornát terveznek, a mely tetemesen 
megrövidítené a tengeri utat Klímába cs Kelet-A/.siába 
és a francziák remélik, hogy az első sorban érdekelt 
sziámi kormány a terv kivitelét nem fogja ellenezni. 
Arról van ugyanis szó. hogy a Malakka félsziget leg­
keskenyebb része, a 110 km. széles crowi földszoros 
átvásassek. A Kelet-Az.’iába menő hajóknak most a 
Malakka félsziget és Szánodra sziget közti ten­
gerszoroson kell átmenni, hogy a kelet-indiai 
ceyloni stb. kikötőkből a khinai tengerekre jussanak. 
Az uj csatorna Kiépítése folytan a hajók, nedvek az 
indiai vizekről a kelet-ázsiai vizekbe (Sziam, kokin- 
kina. Tonking, Khin.i és Japán) mennek, nem volná­
nak kénytelenek Szingapore mellett elhaladni, mely 
kikötő hasonló jelentőséggel bir Gibraltáréhoz és 
úgyszólván a khinai vizek kulcsa. Az aneolok a crowi 
föid-zoros átváltását természetesen ellenezni fogják, 
mert akkor Szingapore teljesen elvesztené eddigi 
jelentős égét, ellenben Szaigon és Hűé franczia kikö­
tők óriási lendüfatet veim nek. A kérd ses csatorna 
több mint 100 km. hosszú tehát a legiiossz. ibbak 
egyike volna ; hosszabb csak a szuezi csatorna (1G0 
km.), mig a keleti és az északi tenger közt épülő 
csatorna 89 km., a Panama-csatorna 73 és a korin- 
tusi csatorna ti.3 km.

* Előmunkálati engedélyeit. A kere kedelemügyi 
m. kir. miniszter gróf Ziciiv N indor valóságos belső 
titkos tanácsosnak, a budapesti balparti körvasút An­
gyalföld állomásából kiindulva, a Duna áthidalásával 
Solymár, Vörösvár, Piiis-C dn. Leányvár és Dorog 
érintésével, az esztergora-almásfihitői i,. <. w ejt To­
kod. illetve Kenyérmező állomásáig : Kazv János cs. 
és kir. kamarás főispánnak, mint Bars vár- eve vas­
út ügyi bizottsága elnökének, a magyar kir. uilamvas- 
ntak Alsó Várad állomásától I! - se irányában az épí­
tés alatt álló zsitvavölgyi helyi érd kü v i ált Zsitva- 
Födémes állomásáig: Keglevirh István grófnak, Soen- 
derop és társa ezégnek és P illac’*-k M hálv mérnök­
nek. mint a zsitvavölgyi helyi érdekű va ut engedé­
lyeseinek. az építés alatt álló nagysuránv- ranyosma- 
róthi (zsitvavölgyi) helyi érdekű v .isiit folytatásaként. 
Aranyos Maróthtól Kis-Tapoit rány irányában Kérész­

ül vonatvegyes vonat megszüntettetik és helyette egy 
reggel 5 óra 16 p.-kor fog indulni.

A budapest-belgrádi vonalon mindkét keleti 
expressz-vonat az éjjeli időben fog közlekedni. A 
keleti express vonat Budapest keleti pályaudvarról 
éjjeli 1 óra 45 perczkor fog indulni és Belgrádna d. e. 
8 óra 4 p.-kor fog érkezni, az ellenirányból Belgáid­
ból kedden és pénteken este 7 óra 49 p.-kor fog in­
dulni és Budapest keleti pályaudvarra úgy mint jelen­
leg minden szerdán és szombaton, azonban már éjjel 
2 "óra 2 p.-kor fog érkezni. Ezen vonatoknak Nisen 
Szaloniki felé és felől közvetlen csatlakozásuk lesz.

A Budapest keleti pályaudvarról jelenleg d. u. 4 
óra 50 p.-kor Szabadka felé induló személyvonat 4 
óra 45 p.-kor fog indulni.

A gyorsvonatok feltételes megállása Hegyes-Fekete­
hegy, ' Dömsöd és Taksony állomásokon, azonkívül 
a Budapest keleti pályaudvarról d. u. 2 óra 35 p.-kor 
induló gyorsvonatnál a rendes megállás Kiszács állo­
máson megszüntettetik.

Az india vinkovezei vonalon a jelenleg Vin- 
koveze és Mitrovicza között közlekedő Mitroviczáró! 
reggel 3 óra 35 p.-kor induló és oda este C óra 3G 
p.-kor érkező vegyes vonatok forgalma a mitrovicza- 
indiai vonalrészre is kiterjesztetik.

Indiáról az uj vonat éjjel 1 óra 45 p.-kor fog in­
dulni és Mitroviczára reggel 3 óra 20 p.-kor fog ér­
kezni, viszont Mitroviczáról este 6 óra 51 p.-kor fog 
indulni és Indiára este S óra 40 p.-kor fog érkezni.

túrig ; 
nuk és

végül Lovassy Fereueznek. 
ifj. Tisza Kálmánnak, az ::

Markovi is Kálmán- 
taluk tervezett hol- 

lód-kóti helyi érdekű vasutvon illu.l kiágazólag UkÍny­
től a Békés vármegyei helyi érdekli \a»ut \ észtő ál­
lomásáig vezetendő helyi érdekű vasútvonalra az elő­
munkálati eneedélvt egv évre mecradla.
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** Aa értéktőzsdéről.

vezértitkárának a főtanács

rroT'-ssTye'im. es

Az osztrák-magyar bank 
tegnapi ülésül tartott elő­

terjesztése szerint kamatiábfelemelc-sre nine • szükség 
és a vezértitkár által összeállított statisztika szerint 
valószínűleg nem is lesz szükség az idén. Az angolbank
tegnap leszállította a kamatlábat, 
feszültek a pénzviszonyok, de a 
legalább is elhalasztották ott. A 
azt, hogy üszszel rendesen feszü’t 
zete és ezért sem a prolongácziú drá

Csakis Berlinben 
kamatlábfülemelést 
tőzsde megszokta 
a pénzpiacz hely­

sem a bér-0<l.

lini pénzpiacz nem volt reá nézve meglepő, de annál 
örvendetesebben hatott az angol bank kamat! thleszálh- 
tása. Váratlan meglepetés volt ez, melynek meg is 
volt az erkölcsi hatása. Tagadhatatlan tény az, hogy 
az angol bank vezetőségében van legfinomabban ki­
fejlődve az érzék a pénzpiacz hullámzásai iránt és a 
tegnapi kamatiábleszállitás manifesztálása annak, hogy 
a pénzpiacz javulása iránt jogosult a bizalom. Most 
a mikor az ultimo előtt nagyobbak az igények, 
nagyobb azaz aggodalom, iiogy a szükséges pénz vagy 
nem, vagy csak jóval drágábban lesz beszelezhető, 
az angol bank elhatározása megnvugtatólag hatott és 
jótékony befolyással volt a tőzsdére. Hogy azon­
ban ez a befolyás tartós legyen, szükséges, 
hogy a német piaezokon is javuljon a helyzet. 
A bécsi és budapesti piacz elkövették azt a hibát, 
hogy a kelleténél jobban simultok a berlini piaczhoz 
és a londoni meg párisi kapcsot lazították, az ottani 
összeköttetéseket elhanyagolták. Kiért van az, hogy a 
német váltóárfolyam aránytalanul jobban emelkedett, 
mint a többiek, hogy a berlini contremine minden 
vétke bennünket oly nagyon érint. Ezért van az, hogy 
a londoni piacz kedvező helyzetének hatását oiv ha­
mar legyűrte a berlini pénzdrágulás. A javulásnak az 
árfolyamokon még csak kévés nyoma van, bár jobbára 
emelkedtek a jegyzések. Járadékoknál csakis a korona­
járadék emelkedése éri el a (4 százalékot, mig az 
aranyjáradék csak 15 krral szilárdabb, mint a Mariit héten. 
Bankrészvények szintén szilárdabbak, de az emel­
kedés itt is csak */,—1'/4 frt közölt váltakozik és 
csakis a magyar jelzáloghitelbank csökkent 3’ 4 írttal. 
Biztositó társaságok részvényei közül a Fonciéte ismét 
emelkedett 2 írttal, a Pannónia viszontbiztosító pedig

ta be ?
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15 Írttal. Malomrészvények közül a Lujza és a Pan­
nónia 10--10 írttal emelkedett. Közlekedési vállalatok 
részvényei között jellemző az, hogy a dunagőzhajó- 
zási társaság részvényei ismét emelkedtek S írttal, 
holott most már bizonyos, hogy a tárgyalások a ma­
gyar kormánynyal véglegesen meghiúsultak és igy 
nemcsak magyar szubvenczió nem lesz, hanem lesz 
egy szubvenezionált. komoly versenytársa a magyar vi­
zeken. A többi közlekede'si részvények közül az osztrák- 
magyar államvasut részvénye .kissé emelkedett, ellen­
ben a déli vasút csökkent, továbbá az Adria, a köz­
úti vasút és a villamos vasút részvényei is szilár­
dabbak. Takarékpénztárak részvényei a betétek 
kamatlábának fölemelése következtében szilárdultak 
meg kevéssé. Iparvállalati értékekben még mindig 
folyik az az őrült agiotage, mely a tőzsde romlásá­
nak lesz előbb-utóbb okozója. Ismert pénzemberekből 
álló klikkek még mindig vásárolják ezeket a részvé­
nyeket, melyekben valóságos ring alakult már. A 
favoritpapirok most a Drasche-féle téglagyár és az 
észak-magyarországi kőszénbánya részvényei, melyek 
jóval értékükön felül még mindig emelkednek. Valu­
ták és váltók jelentékenyen olcsóbbodtak a múlt

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekélyebb forgalom volt ; az irány 

és az árak alig változtak. — Köttetett :
Szokványbusa tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.88, 

7.SG. 7.88 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.22, 

5.2-í, 5.23 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.88, 

6.90, 6.89 írton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre ......... .............. frt
Szokványbuza tavaszra ........  »
Szokványrozs őszre ......................  *
Tengeri októberre .. „ .. ....................- - »
Uj tengeri május—júniusra ............... ... . .. »
Szokványzab őszre .. .. .............................   »
Sz Kvánvzab tavaszra.......................................... »
káposzíarepcze augusztus—szeptemberre . . >

7.40- 7.41 
7.S1— 7.82
G.------G.05
5.02- 5.04
5 21- 5.23 
13 82- 6.84
6 84— 6.86 

15.«/,—15.*/,

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alacsonyabb külföldi jegyzésekre 

a hangulat csendesebb lett ; a forgalom szűk meder­
ben mozgott. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.81, 
7.82 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.22, 
5.24 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
hét óta.

** Az csztrákmagyar bank igazgató tanácsa teg­
nap ülést tartott, melven mindenekelőtt .Yemes 
Adam grófnak a bank 1816-tól ISI 7-ig volt ideiglenes 
kormányzójának v< Moser Alajos bankkormányzójá­
nak arrzképét leplezték, le. Ezután Mecenseffy ve- 
zérfötitk.ir az üzletről tett jelentést, konstatálva, hogy 
a kereskedelmi igények szeptemberben jelentékenyek 
\oltak. A kereskedelmi tarcza. mely augusztus 31-én 
35 málló forinttal volt kisebb, mint 1891-ben ugyan­
azon a napon, most IC millió forinttal kisebb, szep­
temberben tehát 19 miiül forinttal nagyobbodott ; a 
kézi zálogra adott kölcsönök 3 mi l ó forinttal szapo­
rodtak, de azért az egész váltóállomány mégis 40 millió 
írttal kisebb, mint volt ez évi augusztus 31-én. Ennek oka 
az, hogy a bank a birtokában levő sóbanyautalvá- 
nyokbóí, melyek augusztus 31-én Cl .millió forintot 
képviseltek, 24 millió forintot értékesített, úgy, hogy 
most már csak 37 millió forint értékű sóbányautal­
vány van az osztrák-magyar banknál. A bank- és 
államjegvek forgalma 80(3 millió forintra rúg, ugusz- 
tns 31-ike óta tehát 23 millió forinttal nagyol h niott, 
de meg mindig 30 millióval kisebb, mint volt 1891-ben, 
mikor S3C millió forintra rúgott, pedig a bank leg- 
utóbb. 40 mild forint bankjegyet aranybeszerzés rzvl- 
jából kiadott, a mi azt bizonyítja, hogy pénzforgal­
munk nem vett valami nagy dimenziókat. Meg 
feltűnőbb ez. ha a légion: osabb országok fe- 
jenkinti hitelforgalm.it a mienkkel összehasonlít­
juk. Ausztria-Magyarországban egy emberre 22 50 
forint esik. ISSt. végén 22 forint eseti, r.yolcz 
év alatt tehát csak 50 ki ajczrírral emelkedett. Franczia- 
o; szagban 118 frt. Angolországban 47 frt. Németor­
szágban a hol a giroforgalom nagyon ki volt fejlődve 
45 frt. Erzakamerikában, a hol a checkforgalom szin- 
t n nagyon ki van fejlődve, G9 frt esik egy egy 
emberre. A valuta- és váltóarfolyam augusztus 31-ike 
óta a jelentés szerint folyton ingadozott. Az adómen­
tes bankjegy tartalék 13 millió forintra emelkedett, a 
bank összes tartalékja pedig 50 millió forintra rúg. 
Az igazgatótanács hosszabb eszmecsere után a jelen­
té -t tudomásul vette. Azután folyó ügyeket tárgyaltak.

** Bankkimutatások. Az angol bank legújabb 
heti kimutatása, egy londoni távirat szerint a kö­
vetkező főbb tétételekből áíl: összes tartalék 18.331.000 
(+ 746.0OOI font sterling, bankjegyforgalom 25.490.000 
I 2.59.000) font sterling, bankkeszlet 27.37C.OOO 
I 486.000) font sterling, tarcza 24,485.000 (-j- 185.000) 
6mt sterling, magánkövetelések 29.789.000 (— 137.000) 
iont steriii.j. kincstári követelés 4.108.000 (-j- 772.000) 
font sterlin.", bankjegytartalék 1C.4C5.000 í— 720.000) 
font sterling. A franczia bank legújabb kimuta­
tásának főbb tetelei. mint Parisból táviratozzak, a 
következők érczkí-szlet aranyban 1C9V9 (— 1*4) 
millió trank, i-.őistben 12714 (-}- 0'7j millió frank, 
ö’izes érvzkészlet 2963-3 (— 2.4) millió frank, tarcza 
48g I 4 3) millió Irank. bankjegvíorgalom 3393-01 
( 14-99) millió frank, magánkövetelések 3717 (— 1 1)
millió frank, a bankjegyforgalom aranya az érczkősz­
iéihez >i 12 „. kamat- és diskontó-jövedelem 232.000 
frank.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 22. —

Gabonatőzsde.
A ón-a- izletma valamivel kellemesebb irányt Löve­

tett. A Linuiat méi ékeítebb, a k<■re-!-■ t peder gyen­
gébb volt minek következtében csak mintegy 20.000 
mi I kelt el, -. ■ e et ikben néhány kiaj-
czárral magasabb árakon. A többi gabonanemek kö­
zül a tengeri ára lo. a zabé 5 krajczárral emelke­
dett ftozs és arpa változatlan. — Kiadatott:

Búza Ti szövi d-éki 100 mm. 82 k. 7.85 frt. 400
mm. SÍ.5 k. 7 .75 frt. 200 mm. S0 k. 7.15.I1 írt.
luu mm. SO k. 7 021 , frt. 2UU mm. bű k. 7 óf► írt.
:fi.O mm. «S0 k. 7.70 írt . 200 mm. 80 k . és 2U0 inm.
79 L 7 5 71 . frí.. 100 m:m. 79 k. :i.75 1rt, 400 mm.
7‘t 1. . 7.5;, frt, 1 Ott mm. 79 k 57' 2 1 rt, 000 mm.
7V n . 7.U) frt 100 m m. 79 k. '7 571 „ frt. 100 n.rn.
79 k 7.5 in . 200 m m. 7í '.«> k . 7.C5 frt, 109 mm.
7' 5 k. 7.45 Írt 1U0 rí.tűi. 7í>.5 k . 7.40 frt, 100 mm.
77 L .• . - 5 frt , mind riárora hón apra.

Pe st megyei 100 mm. $'0.5 k. 7 .75 frt, 500
mm S0 5 k. i .C 7 9, frt, 10C« mm. 80 k. 7.65 frt, 200
mm. «9 k 7 5-:1frt, 100 mm. 79 k. 7.50 frt, 9u0
mm. 79 L Irt, 10U mm. 79 1i. és 100 mm. é 8.4
k 7.:70 fr t, 100 mm. /9 L és 100 mm. 77 k. 7.45
irt. mind három hónapra.

Fenennegyei 4850 inai. >•1 k. 7.85 frt. S50 mm.
ST 8 k. 7 >0 irt. 900 mm. 79 k. 7 00 frt, 400 mm.
. í.i k / . 05 frt, ISO«.« mm. 78. í k. 7.107' „ Irt. 400
mm 71 k 7.45 Irt, mind három hónapra.

Szén. te c 9.(00 mm. i9.5 k. > 80 forint, három hó-

ULáb or zági luu mm. 77 k 7.80 Irt, 200 mm. 
/'.( k. . i.h) tn. mindketió három hónapra.

Szerbiai 2.(00 mm. 75 5 k. 6 281 , frt, transito, 
h t om hűnapra.

Zab 10U mm. 6 90 frt, 100 mm. C.S0 forint, 100 
h, 77 *;s frt, ICK) mm. C.C71 . frt, 100 mm. C.U5 

• mm. 6.55 Irt mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv-árak :

fri* fíl
£aia ti=za vidéki uj ■.. .. - .. 78—81 ki?. 7.40 7.7Ö

— pe"tviaéki ........ 78—81 7.30 7.G5— í^hérm^Tve; .. ........ 78—81 > 7.30 7.65
bácskai > ............ 78-81 > 7.40 7.70

Rozs <* ............ 70—72 > 6.85 0.—
Árpa ta kar mán v * ............ GO—1)2 » 5.70 ti.—

égetni való >i ............ 02—04 > 0 25 6 75
-- zuríűziin ............ ó4—óó > 7.— 8.—

Zü.b — u ............ 59—41 D —.— --.--
— uj ............ 39—41 .> G.íj5 0.90

Tengeri bánsági u ........... 75 > 5.05 5.1'1
— fiiásnemu <J .. .. — .. * «1 > --.-- --.--

Kepei* káposzta ........... —— > v. , is*:,
Köles

bán-ági
d

9

Szokványbuza őszre................................ . frt 7.41— 7.43
Szokványbuza tavaszra............................. - * 7.S1 - 7 83
Szokványrozs őszre ............ - - - - - » —.------- -—
Tengeri októberre ............... - -..........  » 5.02— 5.04
lj enyeri 1894. május—júniusra ............ » 5.23— 5.25
SzoKvmvzab őszre ...............  .......... » 6 83 6 85
Szokványzab tavaszra................................. » 6 85— G.S7
Kaposziarepcze aug.—-zent.-re ............ > 15.60—15.75

Terménytőzsde.
Terményekben ma sem volt forg'lom. Zsiradékáruk 

változatlanok, szilva fi lial olcsóbban kináltatott. — 
Köttetett :

Szilva szerbiai szokványminőségü október—novem­
berre 6 frton 50 kilónkint.

Értéktőzsde.
A tegnapi kamatláblesz illitas k dvezű behatás i 

nem bizonyult tartósnak. Ellensúlyozták azt a berlini 
pénzpiacz feszesebb magatartása s Becsből jelzett 
prolouvaczió nehézségek. S bár a valuta ma jelenté- 
k.-nvebban csökkeni, a tőzsde n -m követett inindv g g 
sziiard irányzatot, mert az utótőzsdén a nyugati tőzs­
dék nyomott h-mguiata erősebben éreztette evengito 
befolyását. Az üzérkedés! énein k a tegnapi zári «thoz 
képe;t kivétel nélkül alacsonyabban záródnak. A ki 
nal.it azonban eyy értekben sem öltöt! sürgős jelle­
gi t. Il -iyi értekék közül a jelz .bghit-dbitik részvé- 
nyeit en ma Iá luk azok eddizi legm-ea-abb árfulya 
mat. Mellettük meg a helvi közlekedés: vállalatok 
részvényéi iránt mutatkozott elénkebb érdeklődéi. 
V lut ,k es erczvaltók mint' gy */io0/o *1 olcsóbban 
zárudnak.

Előtőzsde.
A külföldi tlzsdék magas zárlatai a mai üzlet meg­

nyitásánál igen kedvező hangulatot ju attak kifeje­
zésre. melyre a b esi magas ultimo-rcporttételek se 
gyakorollak jelentékenyebb nyomást. J-lzaloehitelbank 
részvények sorsj-gyei legközelebb való kibocsátásának 
hírére sürgősen ásárolía t ik. Köttettek : Os-'trák 
hitelrészvény 337.C0— 338.50-ig, magyar hitelbank 
414.25— 414 75-ie, magy .r leszámítoló es pénzváltó- 
bank 237 237.50 ig. magyar j. lzáfoghiteibank II kih.
219.50— 220 ig, osz'rak-n <zvar államvasut 304 50 — 
305-iz. deli vasul 105— 105 2. -ig, rima murányi vasmű
220.75— 221 25 ig, magyar koronaj iradek 94.05 — 
94.15-ig, m izyar aranyj irad- k 11C.1U—116.20 ig.

II óra 15 perczkor záródnak : Osztiuz liitel- 
részvé-ny 337.70 — 337.80. magyar hitelbank 414.50 — 
414 75, magyar leszámitoló- es pénzváltóbank 305 — 
305.25. magyar jelzáloghit -lbank 11. kih. 221 --221.25, 
osztrák-m -vyar államvasut 304 50 -301.75, déli vasul 
105—105.25. rima murányi vasmű 221—221.25, ma­
gvar koronajáradek 94.05—94.10, magyar aranyjáradék 
IÍC.IO-UC.15.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat csekély ingadozások után 

elég szilárdnak mutatkozott. A berlini fedezések a 
két hitelreszvény árfolyamát újból a napi legmaga­
sabb nívóra emelik. A f .érdeklőd-s azonban isim-t a 
jelzáloghitelbank részvényei felé fordult s azok ár­
folyama 224-re emelkedik. A helyi piaczon tégla­
gyárik drágábbak. Egyéb értékek valtoz illanok. — 
Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 337.70-338.50-ig, 
magy >r hitelbank 413.75 — 414.50 ■ ><». magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 237—237.50 ig, macyar ipar­
és kereskedelmi bank 114.5V—115-ig, magyar jel­
zálog-hitelbank II. kib. 221.50 -223 75-ig, osztrák- 
magyar államvasut »01.25 —305-:g, déli vasút 105 —
105.50— ig, rima-murányi vasmű 220.75—221 ig, ma­
gyar koronajáradék 94.05 — 94.15-ig. magyar arany- 
járadék 110.15—110.25-ig. Helyi értékekben következő 
kötések jöttek létre : pesti magyar kereskedelmi bank 
1140—1145-ig. budapesti bankegyesület 143—144-ig, 
jég- < s Viszontbiztosító 119 —120 ig, «Adria» hajózási 
részvény 1C2 —lC3-ig, nemzetközi waggonkölcsőnző 
310-312 ig, magyar aszfalttársaság 274—275-ig, 
Schlick i le vasöntöde id»ig. jog nélkül 258 — 259-ig, 
< ak-m:igyarorsz:igi kőszén banya 256.50 -- 258 ig, 
salgótarjáni kőszénbánya 710-714-ig. kassasomodi 
kószénbánya ideig elism. 1 It —11 i.űO-ig, kőszén- 
bánya es téglagyár (Dräsche) GUI 6' 8 ig, «Hun- 
g r.a* cőztéglagyár 175—170-ig, -István» icglagyar 
123 — 124-ig, újlaki tégla- és mészégető 390—392-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak - Osztrák hitelrészvény 
338.30—338.4U, magyar hitelbank 413.87l/i — 414, 
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 237.50 — 237.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 114.50—115. 
osztrak-magyar államvasut 394.50—304.75. déli vasút
104.75— 1U5. rima-murányi vasmű 220.75—221, ma­
gyar koronajáradek 94.10 94.15, magyar arany- 
jaradék 110.15—110.20.

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50 3:50 Irt. r.yolcz napra 0.50—7.50 frt, egy hó­
napra 13-14 forint.

Utótőzsde.
A. utótüzsdén a bécsi prolongáczió-nehézségekhez 

berlini pénzdr.iculás is járult s miután London és 
Paris is gyengülő hangulatot jelzett, a kinálat na­
gyobb arányok t öltött s a legalacsonyabb napi ár­
folyamok kerülnek felszínre. Legtüobet az osztrák 
hitelrés..vény szenvi dett. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészt my 336.90 338 50 ig, magyar hitelbank 
413.7u jilí-ig. magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 
237—237 75 ig. osztrák-magyar államvasut 304.25— 
305-ig deli vasul 104.50 Ívű ig. rima-murányi vasmű
220.50— 221-ig. magyar koronajáradek 94—94.15-ig, 
magyar ar, nyjaraiiek 116.10— 1Í0 20-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák niteireszvény 337.30 — 
3 './40. magyar hitelbank 414 -414 25. magyar le­
számítoló- és penzváltóbank 237 237.50, ci-ztrak- 
magvar államvasut 304 25 —304.50. deli vasút 104.50 — 
104.75, rima-murányi vasmű 220.50 220.75, ma­
gyar koronajáradék 94.05 94.10, magyar aranvjáradek
110.10 116.15.

Határldöüzlet mérsékelt forgalommal nvilt meg, s 
elénkebb vásárlási kedv következtében szilárd irányt 
követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.37, 

7.39, 7.41, 7.43, 7.45 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm.

7.78, 7.80 7.82 7.84. 7.80. 7 S8 forinton.
Tengeri októberre mintegy 10.000 mm. 5, 5.02,

5.04, 5.07 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.25, 

5.28, 5 26, 5.24, 5.22 forinton.
Szokványsai) őszre mintegy 20.000 mm. 6.74,

6.78, 6.82, 6.85. 6.S8, 6.86 forinton.
Sxokványzab tavaszra mintegy 25.000 mm. 6 80,

6.82, 6.84, 6.86, 6.88, 6.90 frton.

Serteskereskedelmi csarnok.
Buti a i>est-Kőbánv án.

Kőbánya, szept. 22 A) Hízott sertes-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (paronkint 400 klgrammon 
1 dini súlyban)--------Er. — 2. Öreg közép (paron­
kint 300 — 400 klgr. smyban) tr. 3. Fiatal
nehéz (paronkint 320 klgron felüli suiyban) 43 43’/a 
kr. 4. f iatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 431/, — 45 kr. — 5. Fiatal könnyű (páronkint ifcO 
klgrig terjedő súlyban) 46-48 Kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42 43 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280* klgr. 
suiyban; 43—45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 - 47 tr. III. Romá 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulv
ban)-----kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr
■•liyban)------1. Künn»4" (páronkint 250

klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42 -43fcr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 41-42 
kr. 16. Könnyű (páronkmt 220 klgrig terjedő súly­
ban) 40-411/, kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak snlv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokhan értendők. Szokvánvszerüleg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élői súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi szép. bó 20 ik napján
volt készletben 183.391 darab szept. 21-ik napján 
felhajtatott 2502 dm szept. 21 -ik napjan elszállitta- 
toti 2426 aarab, szept. 22-ik napjára maradt készlet­
ben 183 017 darab. — A hízott sertés üzletirány­
zata: Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, szept. 22 (Az Egyetértés távirata.) Az a 
kedvező hatás, melyet a londoni kamatlábleszállitás a 
külföldi tőzsdékre tett, ma is érvényesült, mert az 
üzlet meglehetősen élénken és magasabb árfolyamok­
kal nvilt meg. Csakhamar azonban gyengült, mivel a 
megdrágult pénzviszonyok miatt a gyengébb elemek 
realizálni igyekeztek, minek következtében az árfolya­
mok majdnem ugyanannyival estek, a mennyivel előbb 
emelkrdiek. Kivételt csak a maayar jelzálog-hitelbank 
részvényei és a török sorsjegyek képeztek, melyek 
jelentékenyen emelkedtek ; utóbbiak arra a hírre, 
hogy a római kereskedelmi kamara a javaslatokat el­
fogadta. Valuták kinalat miatt hanyatlók. A bankok 
ultimo-prolongáczióra csak 5l/s — 53/4 százalékért ad­
tak pénzt.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 337.25 
magyar hitelbank 414.25, Länderbank 249.30. bu.k- 
egyesület 123 10 osztrák-magyar államvasul 304 'Jö, 
deli vasút 104.50, elbavölgyi vasút 238. — . alpesi 
bányatársaság 55.30, rima murányi vasmű 221.—, 
prágai vasmű 160 50. íegyvergvar 249 —, májusi 
járadék 97.35. magvai aranyjáradek 110.30. török 
sorsjegy 49.00, huszfram.os arany 10.02, birodalmi 
márka 62.02.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is gyenge volt kezdetben, az üzlet 

nélkülözte az élénkségét. — Jegyeznek Osztrák hitel- 
reszvenv 337.15, m gvar hiteluank 414.25, Lánder- 
oank 249 10 union-bank 252.50, angol-osztrák bank 
150.25 bankegyesület 123.10, löldintelintézet 422,50, 
magyar jelzáloghitelbank 224. —. osztrák-magyar ailam- 
va ut 304.25. déli vasút 104 75. eibavölgvi vasul 238. 
dohanyreszveny 188 —, alpesi bányatársaság 55.30, 
rima murányi vasmű 221.—, máju-i járadék 97 35, 
magyar aranyjáradek 110 30, mau var kuronajáradék 
94.15, nemet birodalmi marka 02.02

Később jobb berlini tudósításokra megszilárdult az 
irány s egyúttal valutákat és váltókat is olcsóbban 
kínáltak. Unionbank- és magyar jelzáloghiteloank 
részvények 224 50 en élénken arultattak.

2 óra 30 perczkor záródnak Osztrák hitelrész- 
venv 337 75. magyar hitelbank 415.—. angol-osztrak 
bank 15125. union-bank 234.50, LänderDanK 219 80. 
bankegyesület 123.—, osztrak-magyar allamvasut 303.85, 
deli vasút 104.75, elbavölgyi vasút 238.30, dmta- 
gőzhajózási részvény 399.—, alpesi bányarészvény 55.30. 
májusi járadék 97.35. osztrák koronajáradek 90.80. 
magyar aranyjáradek 116.35, magyar koronajáradek 
94.17, német hiroualmi marka 61.87. Gyengült. Berlin 
uitimópénz 5*/,.

Jbéo» szept 22. (.Maai/ar értékek zárlata.] 4 m0 -os 
föidteherment. íütv £5 10 magyar hitelb.-resa^eny 
415.—. erdélvi vasut-reszv. —.—, Magy. nver.-k.- 
sorsjegy 150 25, Kassa-oderbergi vasut-részveny ISO —, 
40,„-os aranvjaradék 11G30 magyar kereskedelmi 
bank 1120.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 100.40, 
Alföldi vasut-részveny —.—, Magy. kel. vasút all. 
kötv. 122 25, M. lesz. es váltóbank reszv. 235 —, 
Tiszai es szeg. köles, sorsi- 142 25, magyar korona­
járadék 94 15 rima-murányi vasmű 221.—.

Becs. szept. 22 (Osztrák értékek zarlata.) Osztr. 
hitelint- reszv 337.50 déli vasut-részveny 104 05 
4 °0 osztr. aranyjaradeL 119.55, lonoont váltóár 125 90, 
Karoly Laios-vasut-részvenv —.—, 1804. sorsiegv
195—, I860, sorsiegy 144 75 török sorsjegy —.—, 
4*2% ezüst-jaradék 97 05. uunagózhajózási társaság 
reszv 399 dohány-részvény 187 75 umon-bank-
részv. 154 25, osztrák koronajáradek 90.70. angol 
osztrák baus-reszveny 151 —. osztr.-magy. allamvasut 
304 15, 20 franko; arany 9 98, 4"2"„ papirjáradek 
97 32 osztr. hitelsorsjegy 195. — , nemet bankvaltói. 
01 85. cs. k. arany (vert) 5.97, osztrák-magyar bank- 
részvény 9S2.—, elbavölgyi vasut-részveny 238.25, 
Bankverein-reszvény 122.75, alpesi részvénytársaság 
55.30, osztrák Lüuiíerbank 250 —. Nyugodt.

Délutánt magánforgalom.
Bóce, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: 0-ztrák hitelrészvcnv 336 és 
337.23 után 330.37, magyar hitelbank 414.50. Län­
derbank 249 25. osztrák-magyar államvasut 303.75, 
déli vasút 104 75, elbavölgyi vasút 238.25, alpesi 
bány .társaság 55 40, májusi járadék 97 32 magyar 
aranyjáradek 110 30, magyar koronajáradek 9115. 
Osztrák koronajáradek 90.00. török sorsjegy 49.50. 
murxa 01.92 uitimora.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Minthogy a takarmányáruk iránt jobb ér­
deklődés mutatkozott, az egész piaczon barátságo­
sabb hangulat uralkodott. A takarmányfélék ára jelen­
tékenyen emelkedett. Különösen zab őszre javult, 
mert a hozatalok az alacsony vízállás miatt kicsinyek. 
A későbbi határidők kevésbé szilárdak, a mi érthe­
tővé teszi azt, hogy az őszi és tavaszi határidő 
majdnem egyenlően jegyez. Köttetett : búza őszre 7.05 
és 7.64 frt, tavaszra 8.03, 8 05 c-s 8.04 frt, rozs ta­
vaszra 0 92. 0.90 és 0.94 frt, zab ő.-zre 7.2 í, 7.28 
cs 7.27 frt, tavaszra 7.24 7.29 és 7.27 frt, tengeri 
május—júniusra 5.09. 5 71 és 5 70 frton.

Felmondtak 500 mm búzát. 2000 mm. lepczét.
Délután csak a zab követett szilárd irányt, a többi 

gabonanemek kedvezőtlen külföldi tudósítások miatt 
lanyhultak. -- Köttetett: búza őszre 8.04, S.03 frt, 
rozs őszre 0.40 Irt, rozs tavaszra 0.91 frt, zab 
őszre 7.20, 7.28, 7.27 forint, zab tavaszra 7.27, 7.20, 
7.27 frt, tengeri május—júniusra 5 Osü 5.07 írton. 
Továbbá jegyeztetett ; búza őszre 7.63 — 7.64 frt, 
tengeri szeptember—ok óberre 5.50 — 5.53 frt, repeze 
szeptemberre 16.10 — 10.20 frt, január—februárra 
15.20-15.30 friot.

Szesz ma is üzletfélén; kontingentált készáru név- 
leg jegyez 17.10—17.20 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, sz°pt. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsde iránya eleintén igen szilárd 
volt, mert a spekuláezió majdnem minden téren foly. 
tattá a vásárlást, különösen hitelrészvenyt vásároltak 
sokat. Később reakezió váltotta fel a szilárd irányt« 
mert azt beszélték, hogy a londoni ezüstpiaczon 
hanyatlás állott be, e hirt azonban nem erősítették 
meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 201.—, 
Lhseonto-Commanuit 172.87, darmstadti bank 129 75, 
Deutsche Bank 152.12, drezdai bank 138.50. Han­
delsgesellschaft Í32.50, nemzeti bank 102 25, osztrák­
magyar államvasut 122.62, osztrák déli vasat 42.50. 
elbavölgyi vasút 113.60, bustiehradi vasút 214.75, 
dux-bodenbachi vasút 237.25, varsó-bécsi vasút 
207.50, orosz délnyugoti vasút 73.50. Svájczi vasúti 
értékek gyengébbek. Gotthard vasút 145 02. svájczi 
északkeleti vasút 105.62, union-vasut 74.70 svájczi 
központi vasút 113.62, meridionál-vasut 114.50, kö­

zéptengeri vasút 91.50. Német vasúti értékek szilár­
dabbak. 1880-diki orosz kölcsön 99.37, keleti kölcsön
66.50, magyar aranyjáradék 93.70, magyar korona­
járadék 89.37, olasz járadék S3 40, török sorsjegy 
84.—, orosz rubel 212.—, német uj kölcsön 85.12, 
mexikói 61.12. Bányaértékek gyengébbek. Laurakohó 
103.25, dortmundi 57.—, bochumi 121.37, gelsen- 
kircheni 139.25. harpeni 135.37, Hibernia 114.37 
Trust 120.87, Lloyd-részvények 115.02. Magánkamat­
láb 4 s/4°/0.

Berlin, szept. 22. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.60, magyar koronajáradék 89 30. osztrák hitelrész- 
vény 200.90, osztrák-magyar államvasut 122.70 osz­
trák deli vasút 42.50, Károly Lajos-vasut 103.40. 
Gyenge.

Frankftirt, szept. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 271.02 o-ztrak deli vasút 87, discontóbank 
172.90, Laurakohó 94 40. Nyugodt.

Hamburg, szept. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
93.50. osztrák aranvjaradék 90.—, osztrák ezüstj iradék 
77 50. osztrák hitelrészvény 271.—, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 121.—, osztrák-magyar államvasut 
010.—, osztrák déli vasút 202.50, olasz járadék 83.50. 
Gyengült.

Hamburg, szept 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 271.50, déli vasút 209.

Fáris, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde elemién szilárd volt, zárlat felé 
bágyadt lett. — Jegyeznek: 3°i0-os franczia járadék 
99.17, törlesztthető járadék 98 60, 4l/í%-os járadék 
104.37. Bmque de France 4075.—, Credit Foncier 
970.—, Szuez részvények 2707.—. egyiptomi kölcsön 
513.75, spanyol külső járadék 64.31. magyar arany­
járadék 94.—, olasz járadék 83.92, orosz 99.40, 
uj 3% os orosz kölcsön 81.35. portugál 3% os köl­
csön 21.25, ottomán bank 5S0. —, osztrák Länder­
bank 510. -, osztrák-magyar államvasut 022. — , 
osztrák deli vasút 225.—, Rio-Tinto rézbánya 335. —.

3 ora AO perczkor záródnak: 3%-os tran-
czia járadék 98 17. 4‘ ,%-os járadék 104.37, magyar 
aranyjáradék 93 93, osztrák aranyjáradék 97.90, 
osztrak-magyar allamvasut 023.—, osztrák déli vasul 
223. — , osztrák földhitel-részvény 1150.—, osztrák 
Läuderbank 510.20, alpesi bányatársaság 120.- 
törük dohányrészvény 380.02, Banque de Paris 631.25. 
ottomán bank 579.OS. Gyenge.

London, szent. 22. (Zarlat.) Magyar aranyjáradék 
92 75, e. üst 33.87, uj spanyol járadék 04 25, olasz 
jáiadek 83.12.

London, szept. 22. (Megnyitás.) 2f,;4°/0-os angol con­
sol 98'/16.

Pétervár, sznpt. 2-2. Váltó Londonra 95.00,
Külföldi értéktőzsdék zarlata.

Az arfolvamok .íz tlle ő helyi szokványok «zerint ke-tzoenzben medini 
xagv uifimnra ertendf-k. e ~7.ermt a mellékel-paritás is kó-zpenzre vatry 
menj: ra. ille’filee urimo.-a értendő. A ke-zponz-arfolyamok K-vai. a 
mentora M-mei. az ui'imr.ra C-va: vannak megjelölve Mátrától erre'Adik 
hogy a fen i at.-«zami-a-okhoz met? a transakcxio-kÖlUegek. 'továbbá a 
Dieuio- e- ultim"-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori ouaape.-ti 
proiongaczio- e eiek is -zárnita^ba veendők. A *-gai jelölt értékek a puda- 
pe?ti tőz>üen nem jegyez tétnek Ar.-zamitasi árfolyam }00 marka vista 

— Cl Irt S5 Kr. lov í.-ank vista 49 ír. 91 kr.

Szept. OQ Ár­
folyam

. Különbözet a’ 
Buda- utolsó zarla'- 
Pes*! hoz kepes: 

egyenleg osztr.ertekben

1U4.37 ——
M 62S.— 303.38
M 825.— 103 78
M 1150 — —•—

ü 93.53 116.18
ü :; f.79.68
K 516.25

38°.Gi 
631 25
12J-—97.90

PARIS.
Franczia 3%-os járadék... _ — j 98.17

Osztrák-magyar államvasut _ w
Osztrák deli vasul... ................... ...
"Osztrák fiildliitel-részvényt.ársaság
"Franczia turleszthetö -ura lék____
Magyar 4*0-09 aranyj,iradea ...
Ottoman-bank... ................... ....... ...... .
"Osztrák Litiiderhank«.................. .......
T. r «. doii.inyrészvény —......................... M
Banque <1» Paris........... ....... ....... ....... k
"Ait'-'i bany.ir-sZvény_...___ ____U
Osztrák aranyjáradek ____

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék ____ K

* 4-y?e-os ezüstjáradek ...__ K
< 4' c -os aranyjáradék ... ... K

Magyar 4%-os aranyjáradek ... ... K
< 4*y-os korona járadék..._ U

"Elbavulcyi vasút ... _ ............  U
Osztrák nitelrészvény ..._... U
Osztrák-magyar államvasut  ... U
Osztrák deli vasút ...............   U
Karoly-Lajos vasút.................................... U
Kassa oderbergi vasút _...___ K
"Orosz bankjegy ........................... _
Váltó bécsi piac ira ____ ___

FRANKFURT.

92.— 
66.10 
93.9U 
89.50 - 

114. - 
301.10 
122 75 
42 60

203.20 
87. HU

211.95
161.20

31

93 78 
119 32 
116.37 , 
94.17

337 35 1
303.59
105.30

184.72

+
+
+

61.93 —

Osztrák 4 ':a4,-Oá papirjiiradék____ n 78 10 97 —
< 4*2% i ez ra lók ..._K 78.IU 9H.83
« 4V- s aranyjara 1-k_____ K 9n 20 119.45

Magyar 4%-os arunyjárad- k ____ U 93.30 UC.2C
« 4%-U' koronajuradúk... _ li 89.35 94 01

Osztrák Intplré-zvvziy ...____ ___ U Z 71.35 S3 .07
Oaztrák-magy.Tr b.mlc ____ ___ K 790.25 979 '4
Osztrak-magyar ailamvasut^.___ U 244.25 305.90
Károly-La: >s vasút ...____ ___  V
Osztr.ik deli vasút........... ....... ...___ U 8•; 50 vu.es
Y.alt j bécsi piaczra____ ...___ ... 161.12 62.—
t'monbnnk ................... ... ........
Yi'.íatoosaági részvény ... ... ... _U 9;._
"Alpesi bányatársaság ______K 43 50

+

O.f 8 
0 35

0.06

1.31
0 SH 
3.02

0 2G 
0.07 
0.59
0 11

2.53
3.97
0.29

0 G3 
0.05

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdékzarlata..

Átszámítási árfolyam neme: pinczokra 1U0 marka vista 51.85 frt, 100 frk 
49.90 frt.

Szept. 22.
Különbözet íz 

Ár- tinaa- utolsó zárlat­
folyam Pe hoz kepe-tf

egyenleg 0?<2tr. éi lékben

PARIS.
Bora folyó bora ..._ 20.80 10. S8 —

— okt.-re _____  ____  _ — 21.10 10.53 —
— 4 hóra nov.-től ____ ___ — 21.83 10.88

4 első hóra _ —_— 22.25 11.10
Llaxt folyó bora ...  ... —. 44.60 ÍS.99

45.25 14 3
— 4 hóra nov.-tűl ____ ___ — 46.50 14 Sl

4 elcő hóra _ 47 4 J 14 78
Olaj folyo bora ...____ ___ — — 65.75 2 7 54

okt. re ... ____ ___ ... — 50 — 27.66
— nov.-dccz.-re________ — —. 56 53 27 90
— 4 első hóra.................................... 57 50 28.37

Szesz folvo hóra... .......................... — 40 50 22.; 9
okt.-re ........................................... 40.25 22.25

— nov.-decz -re... ........... — — 40.25 -.-2 25
4 első bura............ — — — 10.75 22.39 —

BERLIN.
Búza szent.-okt.-re ... ... ____ — 149.— 9.21 —

nov.-decz -re..._...___ — 15'. 50 9.35
Róza szent -okt.-re____ ___ ___ — 128.— 7.93 —

— nov.-dfcz.-re____ ___ ___ — 130 — 9. 4
Zab szent.-okt.-re   — — 157 — 9.7i

— nuv.-dccz.-re_...___ ___  — 149 — 9.21
Olaj szent.-oiít.-re____ ___ — — 48 40 29.95

— ápril-májusra — — — — 49.D Sl.iS
Szesz szept.-okt.-re  — — — — 82.30 V.9.3

nov.-decz.-re — — — — 3.30 19 74 —
STETTIN.

Búza szent.-okt.-re ____ _______ ___ 146 — o.OS —

april-ma’usra ........... ....... —. 146 — 9.03 —
Róza szept.-okt.-re   — — 127.— 7.86

april-majusra ... — — — 127.50 7.89
Claj szent.-oki.-ra ... -- — — — 48.— 29. r,9

— ánnl-májusra — —. — — 48.50 29 99
Gzesz helyheti 50 marsa

forva-ztasi adovai ... ____ —. 34.20 21.15
— szeptemberre 7U marsa fogyasztási

32 20 19.92
— szept.-okt.-re 70 marka fogyass-

lasi adóval..._— ... — — 32.20 19 92
— januárra 70 marka fogyasztási

aauval........... ... ....... .......—___ —
KÖLN.

Búza nor.-re —____ ___ ___ ___

Rozs nov.- e____ ___ ___ ___ ___ tin 1 1 1 
"i

itt
)

IM
I

Olaj n v - re_____...___ ___  _ 50.10 30.93

BOROSZLÓ.
Búza helyben ....................... . _ 14.80 9.15
Róza uj helyben ... ____ ___ ___ 12.8 ) 7.95
Zab heivben_...___ ... „. .... 16 80 10.39
Rspoze ... _ 21.— 14.32
Szesz 0-esi aug.-ra........... ... —.
Olaj aug.-ra ... _ ..._...

49.50 3 j.ől —
Tenffori kilónkint — ________ ____ 13.— 8.04 —

o.os
0 19

o.cs
0.03 
0.04 
0.06 
0 06 
0.21 
U.21 
0.21 
0.3)1 
0.07 
0.24 
0.21 
0.21

0.07 
0 10 
0 12 
0.17 
0.13 
0.11 
0.06 
0.06 
0.45 
0.33

0 05 
0.07 
0.08 
0.L3 
0 12 
0.27

- 0.18

— 0-28

0.04
C 0) 
O.04 
0 06 
0.14

Trieszt, szept. 21 Ccentrifugal pilé 213/s—21 */a 
frt, november márcziusra 193/4—20 frt, Rio-kávé 
10 I—113 frt, Santos 96—113 frt változatlan. Ma­
gyar szesz 12, bors (Singapore) 37- 38 forint, válto- 
z atlan.

Prága, szept. 22. Nyers ezukor Prágában 17.90 
frt. Aussigban 18.20 frt, finomított Prágában 40 frt.

Berlin, szept. 22. Búza baisse, rozs csökkent, zab 
lanyhább, olaj szilárd, szesz lanyha.

Hamburg, szept. 22. Kávé szeptemberre S0l/4, de- 
czemberre 78, márcziusra 751/, fillér fontonkint.

1893
Hamburg, szept. 21. Hohteini búza 140---- 144

m. Orosz rozs 135 — 137 m. Olaj helyben 48 m. Szesz 
szeptember—októberre 23.30 m., októbt-r-novem­
berre 23.30, november—deczemberre 22.8U m„ április 
— májusra 22.50 m. Szesz lanyha, a többi nyugodt.

Hamburg, szept. 21. Petroleum helyben 4.5q 
m.. október—deczemberre 4.70 márka; nyugodt.

Pária, szept. 21. Nyers ezukor 39—39.25, nyu. 
godt. Fehér ezukor folyó hóra 40, októberre 40.25, 
bágyadt; novembertől négy hónapra 40.30, négy első 
hónapra 41, fmomitvány 112.50 frank.

Paris, szept. 22. Búza, liszt, tartva, olaj nyugodt, 
szesz tartva, idő friss.

Havre, szept. 22. Kávé folyó hónapra 97, négy 
hónapra 93SZ4 frank.

London, szept. 21. Répaczukor 14=/„ bágyadt 
Jávaczukor 17*',, szilárd.

Bréma, szept. 21. Petroleum, helyben 4.35 
márka; nyugodt.

Antwerpen, szept. 21. Petroleum 11.50 frank- 
nyugodt.

Borschaoh, szept. 21. (G bonavásár.) Igen nyu- 
godt. Elsőrendű magyar búza 21 frank.

New-York, szept. 21. (Kanelsurgöny.) Gyapot New- 
Yorkban S3/,, deczemberre 8.45, januárra 8.56 
Gyapot Neworleansban 81/,,- — Finomított petróleum 
standard white New-Yorkban szeptemberre 5.15. _ 
Finomított petróleum standard wnite Philadelphiában 
szeptemberre 5.10. — Nyers petróleum Newvork- 
ban 5.40. United pipe Íme certificates októberre 
65. — Liszt 2.55. — Piros őszi búza helyben 
73 (= 0.93 forint), szeptemberre 73 (= 6.93
forint), októberre 733/, (= 6 98 forint) 100 kilór.- 
kint — Tengeri szeptemberre —.— (= —forint) 
— Czukor (Fair refining Muscovados) 3s/,— Riókávé" 
18. — Zsír (Wilcox jegyzése) 10.-. (Fairbank 
jegyzése) 10.25. — Gabona-fuvardij-imperial quarter- 
kint Esz ik-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezek­
kel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2.— 
(= —írt 100 kilónkint.) Napi felhozatal gya 
pótból 15.000 bál

NAPIREND: szept. 23-án.
Naptár? Szombat. Róm. kath.: Linus p. vt. — Prot.: Tbekia. 

— Görög-orosz: (szept. 11.) Theodora. — Zsidó: Tiscbri 
13. Sabbat Haasinu. — Nap kél: 5 óra 51 p, nyuszik;
5 óra 53 p — Hold kél: 5 óm 23 p. d. u„ nyugszik: i 
óra 54 p. éjjel.

A horvát-sziavon miniszter fogad naponkint (vasárnao
kivételével) 10—1-ig.

A vallás es közoktatásügyi miniszter helyett Ber- 
zeviczy államtitkár fogad: i.-sútörtök déli 12—1-ig.

Az igazságügyminiszter fogad: csütörtök d. u. 1 órator. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : Csütörtök d. u.

4 órakor.
A honvédelmi miniszter helyett Oromén Dezső

államtitkár fogad csütörtökön déli tán 1--2 óráig.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 2—3-ie.
A földmivelési miniszter fogad: d. u. 4 órakor.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: szerdán 

délután 2 órakor.
A bndapesti asztalossegódek önképzö egyesületének 

szüreti ünnepélye a Széclienyi-téri kioszkban.
Nemzeti mnzenm : kép:ár. nyitva délelőtt 9-töl d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti díj 
mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848 —49-ki szabadságharczunk ereklyemuzenme
Károiy-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-iz látható.

Svábhegyre fogaskerekű rasnt indái félóránkint. Az
Eötvös-nyaralóban czigánvzene.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. Józset-körut
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csüOríöKön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—i-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Bndapesti kereskedelmi mnzenm állandó kiállítása
(Varoslig-t, inarcsarnok) naponként nyitva van délelőtt
9— 12 óráié, délután 3—6 óráig. Vasárnap délután zárva 
van. Irodaórák : 9—2 óráig.

A kereskedelmi mnzenm tndakozódó irodája és
könyvtara. (V. Akadémia-utcza 12.) naponném nyitva 
van d. e. 9 12-ig és d. u. 3—ti-ig. Ünnep- és vasárnap
d. e. 9--12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-tul 12-ig. délután 3-tül
8 óráisr

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Knzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-tü d. 12. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 22-ki számából 
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frtra becs. ingós. szeptember 22. Vili. kér. Nép- 
szinház-uteza 24. sz. Kovács János 527 írtra becs. 
ingós. szeptember 23. IV. kér. váczi-utcza 19. sí. 
Pinkává Vmdel 891 frtra becs. ingós. szeptember 23. 
IX. kér. üllő-i-ut 75. sz.

Árveresek a vidékén. Molnár Mihály 2826 frtra
becs ingós október 13. Kovasó (Bm--gszasz). Horo- 
vitz József 2030 frtra becs. ingós. szeptember 28. 
Nágv Légben (Somorja). Stolz János 7111 frtra becs. 
ir.gós. október 3. Medgyes. Szarka Anna 6324 fr ra 
becs. ingatl. október 18. Zenta. Klosovszky Ernő 5680 
frtra becs. ingati. okt. 3. Zala-Egerszi g. Lukács F^rencz 
1543 Írtra becsült ingatl. október 21. Z.-Szt.-Mihály 
(Zala-Egerszeg). Szluka Márton 2011 frtra becs. ingatl. 
november 4. Pivnicza (Hódság).

Csödnyitás. A marosvásarhelyi kir. torvenvszek 
részéről Rosenblum Adolf kereskedő ellen. Csőd- 
biztos dr. Illyés Lőrincz kir. törvénvs éki ni ró, tö­
meggondnok dr. Gridi Papp Imre. helyettese ur. 
Fenyvesi Soma ügyvédek. Bejelentési határidő ok­
tóber 25.

Pályázat. A gálszécsi kir. járásbíróságnál szolgai,
— a siklósi erdőkerületben (Baranyamegyei erdő- 
gondnoki, — a soproni ,ir. ügyészségnél alügvészi,
— a brassói kir. törvényszéknél szolgai — a 
b.-a!mási járásbiróságn il aljegyzői, — a szol­
noki királyi járásbíróságnál szolgai, — a koloz=- 
vár-városi kir. járásbíróságnál albirói, — az újvidéki 
kir. törvényszéknél jegyzői. — a naey-szőilősi kir. 
adóhivatalnál adótiszti. — a fiumei in. kir. fóvam- 
hivatalnál gyakornoki, — a deési m. kir. adóhivatal­
nál adótiszti, — a kassai kir. Ítélőtáblánál írnoki, — 
Aisó-Bjgodon (Zalavármegye) postamesteri, - Tót- 
Szerda helyen (Zalavármegye) postamesteri, - Szintvén 
(Aradvármegye) postamesteri, — Zaj.ónban (Brassó- 
vármegye) postamesteri, — Gajdelon (Nyílra varmegye) 
posíame-teri, — a beszterczebányai m. kir. adólnvatal- 
11 ál adótiszti, — a cs. és kir. hadügyminisztérium ten­
gerészeti osztályánál szolgai, — az állami központi 
mértékhitelesítő hivatalnál számmlenőri, — a kulai 
kir. járásbíróságnál irnoki, — a kis körösi királyi 
járásbíróságnál irnoki állásra.

Cs/f roisz/cíj Lajos 
lap kia dóiul aj do - / os és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Endstrasser B. Kolozsvár
Markus J. Koiursvar 
Nagy P. Pusztakovácsi 
K18-, M. K X'é-zrü 
Friedmann V. Miskolcz 
Eurg-r A Bécs

lifiarchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Rudnay B. Komárom 
Vegh Á Arad 
C^rnovicF P Bécs 
Gotthilf A -né Szeged 
Dr Reif M. Bécs 
Lüw Beer «J Brüns 
Mauthner J. Bécs 
Singer F. Béc-.
Rottach L Pics 
EngeJsmann G. Brikin

Niagyar király 
szálloda.

Rodrovich J. Székesfehérvár 
Hintzke M Bécs 
Müntzer M. X -Kanizsa 
Pollák M Devecser 
DomLovrts J Apat.n
Vadászkürt szálloda.
Perczel J. Bikács 
Pinkcvics J. -zabadka 
Lobmayer J. Szeged 
Grósz k Tatr.
Fazekas K. i«legyl^tza 
Marion R Béz*>
Lebinger H. Luttai 
Tappe K. Berlin

London szálloda.
Fő lföd y M Caány 
Baszinger S. Stéged 
Schneller K. Debreczen

Nemzeti szálloda.
Gr. Górandó A.-né Kolozsvár 
Gr. Górandó A koloüivar 
Br. Bornemisza K. üeés 
Mócsy L. P.-Kengyel 
Dombay V A.-Maróih 
Bertbetyi Ü. Ung 
Gabrio P. N.-Szeben 
Dr Bak^a L. H.-M -Va-ávfWfr 
Szegő G. Szeged 
O-toícs J. Ver-ecz 
Berki A. Hala- 
Szepesházy J. Újvidék 
Arató i Szeged 
Jovanovit-s l>. Temesvár Csign .]. Péc^
Dr Szabó J. Hőuságh 
Dr Hegedűs A -Homonna 
Hirschmann L. Csáktornya 
Weber F. Billed 
Rí mór L Arad 
Löwy S Bó-s 
Staan X F Bécs 
Bruck S.-ne Dunapentele 
Poller J. Béc-

Orient szálloda.
Theudosijevics Z.-ne Belgrád 
Hava» G. Kolozsvár 
Szegedy G. Marosvásárhely 
Lepa-ze L B.-Csaba 
Hegedűs J. Pásztó 
Voigt G. Drezda 
Zimmerrcann M. Drezda 
Dobos J. Misklcz 
Bayer K. Léva 
Denhofi K. Abád-Szalók 
Piry M Apátin 
Schönfeld 0 Drezda 
Stefka J B.-Gyarmat 
Dr Rosenfeld *B Xyitra 
Schvarcz H. Arad 
öteiner A. OimüU

6. Or*4fi 
Bűik« B. Sjitek , 
Stampf Temwvir 
Se£!r r. Ta»« vár 
CooU K. BécsS^r i-
eiMjBitr J. Záron 

Térti r- 6,,f" ,
Hungária száll

Dr oii«= *■ Bfrlin
tójV-
Hou-ch E Putnok 
rrliik i. SzofU 
Dieling 6- Bécs 
Hecht *. Brünn 
Kahn J Brünn 
Schuller L. H Brünn 
«eiller M. Brünn 
Brüll A- Brünn 
Belcher E Btez 
Baderle H- Bees 
Hiertz P Bee«
Sorger Zs. Bees 
GU er B B*cz
Dybrenfiat R. BerliS 
Belter H. Berlto 
Brühl Gy. Berlin 
Schnitzer L Herkuleslurd 
Beyer A. Siotok 
Gurc.m V. Pencova 
Weligcu P Barmen 
Kib« e. P -Untapa 
Littmaun S. PinsDann »• raris

Walter Fehe 
szálloda.

.ear- K. Sopron 
HnTliar S. z
Ssólösy » 1 etoesvar
far d. Abauj 
Halász K Szaracka 
Snrany A. KCttee 
Wenmger M O -Alma» 
Székely I Ceakvar 
Kovács J. Iz^k 
Seeemann M Fiume 
Havas Gy Nyíregyháza 
Kurez K Klagemar« 
Szerday 1. Vr-zp.'-nj 
Naneja D Besztezczeban 
yorst A Heve.
Molnár M Krausz 
Horvath B. Debreczen 
Klau.z M. Bees 
Hampel M. Bees 
Heflmann * B*es 
Darvast J Szeged

Feherhattyu
Feechofbky J. Debreczen 
Örményi T. Temesvár 
Bár A. aarajevó 
Mi lit z M. tiatta 
Kracaony St- Caiafat 
Molnár ő.-cé Csegled 

tiy. Gscge

Ringer 2 kor 
szálloda.

Weis» *. Szolnok 
Korit* X Nil 
AndreoviU Gy. Nis 
Juliaibarit» i. Mis 
M«rinevits G Nis 
Ganger J. Kassa 
Ganger G Kassa 
Orosz F. Nagyvarad 
Roth K. Saegsárd 
Krone vita J. Pirdt 
George vits F. Pirót 
Marin ovit* B. Pirot 
Hite O. Krusevacz 
Schuster F. Reischdorf 
Goldner S. Dunapentele 
Gyurovits Gy. Belgrad

Pannónia szál
Kaufmann S. Becs
Mérey A. Eperje

idv J. HPokomasdy "J. H.-M 
Tdrők B. H -M.-V 
Paál V. Mezőtúr 
Dankó M Eger 
Pronay E n.-l 
Szabóíy K 
Neka I. Eger 
Kiás L. Leva

Gyöngyös
D Issekutz M Pécska 
Engel J Budapest 
Mozea K. Ilevit 
Molnár I. kur.felegyhsan, 
Zlinezky l Szarva»
Dr Müller I N -Körös 
Lukac» I H -M.-Vasarbel

Hanak K

SZÍNHÁZ
NEMZETI SZIK

Ew b. 185 Ha 
szeptembe

FRANCIUL
Vígjáték 3 felvon Isb

Dumas Sundo
zeniviveK

Here
Gyen
Náday
Császá
Latabá

Hiverollee m. 
Riverolles L 
Grand redon 
Symeux H. 
Carillac J.

A budap

B n x *
Tiszavidéki

Pestvideki

G&bona o v

hapoazta-repcze

Köles

OabonA
Búza -

Rozs

kúp. repcyv

M. k. koronaerteku 
korona 
1S76 Lele 

18F9. ad« m. ni ki 
18S9. évi 4« «V 
Magyar kir nye

S
á* 2adom. resale 

.%-os adum 
4% adóm. Mars 

4’» adom. honi i=aar eb



1893 I W
Jeini baza 140— -144 
■aj helyben 48 m. Szesz
* m., októb-r—notein-
pberre 22.80 m„ április
rha, a többi nyugodt. 
Voleum helyben 4.5q 

márka; nyugodt. 
zukor 39—39.25, nyu. 
j 40, októberre 40 25 
bnapra 40.30, négy első 
h frans.

tartva, olaj nyugodt,

yő hónapra 97, négy

tűkor 143 „ bágyadt,

im helyben 135

itroleum. 11.50 frank;

Ion 3 vásár.) lgen „Tu­
tel trank.
kurgóny.) Gyapot New- 
j 815. januárra 8.56, 

Finomitott petroleuni 
szeptemberre 5.15. _ 

winte Philadelohiában 
petróleum Newvork- 
certificates októberre 

bs őszi búza helyben 
jn bérré 73 (= 6.93
>98 formt) 100 kildr.- 

, (= —■•— 'orint). 
ovauos) 3«,- Riokávé 
tse) 10 (Fairbank 
hardij-imperial quarter- 

kikütőkbe es az ezek- 
mentális kikötőkbe 2.— 
I Napi felhozatal gya

ept. 23-áa.
|us p. vt. — Prot : Tbekla. 

adura. — Zsidó: Tischri 
bóra 51 p. nyogszik; 

23 p. d. u. nyugszik: 2

ad naponkint ívasárnap

aiszter helyett Ber-
tu".jrtök ie;i 12—1-ig 

•sutőrtök d. u. 1 oraíor. 
fogad : Csütörtök d. u.

[lyett Örömön Dezső
délután 1 2 írtig, 

kn d. u. 2—.á-ig-.
Id. n. * órakor 
luniszter foyad: szerdán
|nkepzn egyesületének
t-tén k: - sb'.n.

délelőtt 9-től d. u. l-:g. 
■>etűs 50 kr. belérti díj

j-ter 3.) nyitva délelőtt

lünk ereklyemnaenme
ív ta'ható.

bt ju fe, -aakint. Az

izenm Vili. József körút 
■erdan. esfltórtökfln, pée- 
lig, délután 3—'-ív 'zo-i.-

jmm nd bállr-asa 
fen: nyitva van ue.siott 
Va írnap délután zárva

pakotodo irodája es
nap mén: nyitva 

kg. Vnnea -- ra«a.-nao

|V tu. 12- ?. délután 3-tol

. d. U. 1-ig

í'2-ki számából
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kér. Nep- 
is ű-7 írtra becs. 
v -czi-u'cza 19. 9Z. 
- s. szeptember 23.

|n ír M ’ y 2826 frtra 
1 FI r _--z szí Horo- 
:o-. szeptember 28. 

Inn"' 7111 írtra becs. 
Irka Anna 6321 fr ‘a 
1 Klosovszky Ern > f>680 

rsz g Lukacs F rencz 
jt I 21. Z--Szt.-Mihály 
|2611 frtra becs. ingáit.

ite.v: k:r. f tvenvszek 
f-re-kedo eilen. Csőd- 
Srvénvs éki niró, tő­

imre. helyettese ur. 
ideales» határidő oa-

árásnirósázt il szolgai, 
arsnvamesve 1 erde- 
•.szségnel aiugyészi, 
.nél szolgai — a 
ryzői, — a szol- 
algaL — a kolozs- 
birói, — az újvidéki 
3 n i'zy szőilősi kir. 
:;ei m. kir. fóvám- 

m. kir. adónivatal- 
iuiaü.anaí írnoki, — 
ostamesten, — Tót- 
am-steii. - Szintyéu 
Za.or.bsii (Brassó­

én (Nvitra vármegye) 
i, rn k adóhivatal- 
üzem. nisztenum ten- 
az állami központi 
>- Jenőn. — a kulai 
j k.s körösi királyi

I Lajos
? trios szerkesztő.

ívsora
er B Kolozsvár

[ á * A *>CSi
iáim V. Misüolcz 
- A Bécs

Ircnali- szaModa az
|ngoi királynéhoz.

ri. k orr. di r Dm 
A Arad

P Bécs

9eer ; Bb?/ M 

hr er J 
\r F B»c-

eh L
sn ano G. Brüch

..agyar S<irály
szaüüda.

;vích J Sz;í*»fehérvár
ke M Bee*

i Ä Dev *er

laszkürt szálloda.
el J. Bikács

htyer J. Szeged 
k flk Tata 
táti K r->gvi**a 
pn R Bee- 

er H. Láttái 
K. Berlin

.ondon szálloda.
dy M Csanv 

5. Segged
idler K. D»bre:ren

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 23.
.-1. 6. Orsevm 
Ob. 6. Syitr»
í£ír r T«n~«lr
Ce^k. B*s 
D4TMT J. Mrsmorik 
sie»iDZakón 
W,mítn«r J. Bee.
*•»; *±íeB
TWÜ r. S*f«d ,

Hungária szálloda.
Q, Oliv« M Berlin

Ugn-ch E Patnot 
frmk J Szofu 
Di# .mg G Becs 
üesHt M. Brann 
lohn J Brunn 
5,hu!lM L. H Brünn 
gidtor * Brúnn 
BrOl! A. Bril un 
Mch,r E Becs 
Redrri-' H Bks
Bnru P Bea
Sorgir Zs. B«»
6il .r B B*es
Prbrenfmt R BrrllS
Beller B Berlin 
Brahl Gy Berlin 
Sohmtrer L HerkulesTurdö 
g.ver A íróiak
6uk>.s V P.ec.ovs
Wet:.':: P Binnen 

it P Vntapi 
liiücmn S. Pins

Walter Feherló 
szálloda.

göeyesz' K Sopron
Mrirt- 5. 7
Sadiösy • emasvar
fav ü> ■* bauj 
Qalaaz K Szabadka 
Surarív A.
WáMZlger M D -Alaue 
•sekély T Céakvar 
Iovac* J Iz>ak 
5*eeatacc .M Fiume 
Ravxs Gy Nyíregyháza 
fcarcz K klagen fúr*
Sverriay J. V- -zp:»m 
Se:e a D Be<ztercsebanyW 
fCr>t A Heve»
Mcln*r M Kraanz
Horvath B Debreczen 
kiSL»; M Bee»
Has*, pel M Bece 
Hofl^ann M Becs 
Danrasi J Szeged
Feherhattyu szálloda.
F aechoft.it y J. Deb. ecseo 
Cntéoyi T Tem<»var 
Biz A Sarajevó 
iSUta h itatta 
íraoocv st- Calafat 
laÍEár o.-ce Culled 
leídmanc uy Cscge

Ringer 2 korona- 
szailcda.

W >z .1 Szolrok 
Eoziti >* Nia 
AodrecviU Gy. N»
Juhsibenta i. Nis 
M, 30V.U G Sis

Gifi»-*: G któeu 
O ^z f >*<yv*rad 
Both £. ösefíard 
K-onent» J. Pirdt
oeorgevits F Pirul 
Harinovite B Pirot 
Irts 0. Sru^evacz 
ochueter F Reierhdorf 
íioidner S. Dacapentele 
Gyarovits Gy. Belgrad

Pannónia szálloda.
£ aufmanc S Becs
Me.'dy A Eperjes
Pckoma»d\ J. H.-M.-V*3^rt*dy
T^rök B. H -M.-Vasaxheíy
Paal V Merdtur
Dark<< M Eger
Prí.o*> E .N Béreiéi
Tixabóky K Kalocaa
Xcía 1. Eger
K:»s L Leva
Hareki; k G>6ng>öe
B Is-ekuu M recska
Ezrei i Budapest
X ?#• k Ilevn
M .z«r i. kuni elegy hsa»
ZáiDeikv l 5zarva~
B" Milaer I N -Körös 
Í.UÍ4Ő» I H -M.-Vásárhely

fried J. S.-Károly 
K. Hiskolcz

No berger J. Pozsony 
Fodor Ze. Kis-Várda 
Waldor M Dombóvár 
Lelbarh L. Cservenka 
Báttay I Kassa 
Dr Boát L. Páka
Hoizwarth Continen­
tal ezelőtt Fronner 

szálloda.
Hatschek J. Becs 
Schur eke V. Bécs 
Habettellner M. Becs 
Weis* F. Becs 
Rangier H. Becs 
Ottovay K Szeged 
Keszler J. Pozconv 
Pau-chenwein O Temesvár 
Ludwig C Prags 
Bandy J. Brünn 
Roviandi 0- Goldbach 
Klapholcz S. Kenidcz 
Sziver M. H.-M -Vásárhely 
Milch A. Parkany 
Taub A. Komárom 
Krauezc F. Schlukenau 
Rosenfeld J. Neczpal 
Schweitzer L. Milano 
Horn A Esztergom 
Krausz B. Berlin 
Liszner J. Praga

Sziklay József föher- 
czeg szálloda.

Kis M. Bogot os 
Burghele C Bukarest 
Prob-tner J. Eperjes 
Zloba M. Bec- 
Mittender B. Zágráb 
Sztonhak B. Baja 
Gergely J. Torda 
Milutinovics T. Brünn 
Fischer k Bruck 
Schilling F. Mosony 
Wilhbatd H. Schönheit 
Wittzenrarh V. Arad 
Nagy J Debreczen 
Wagrer ir Gm 
<iepperth G. Németh 
Hoge-ha.f-n K. S^r.-iev*
Horoivka V Sarajevo 
bchroitt J. Drezda 
Skivancyn-ky Lemberg 
Dory k Araid 
Pernas M Varalja 
Wagner L Újváros

Központi szálloda.
Gold K. N.-Szeben 
Kemeny 0- X.-Kanizsa 
Revé-»z J.-ne ^lgótarján 
Branner Gy. Rima»Zvmbat 
Császár K. Uyó 
Orosz J.-D# B.-Füred 
Garay J. P -Apath:
Ssurr eh b. SzanU 
Ze.sier J Bee*
Lotz F Bees 
Bomja K. Par.csova 
•iausz k Arad 
K'.attenhoff L Frar.kfurt 
Poly^ A 5z-Taskony 
Grttnfeld £. OimuU 
Ende J. Marezal 
Werner R. Kolozsvár 
Polakovits E Feke’ehegy 
Drága tm G Zag 
koraiey Gy Eger 
Hubert Gy. K.-Fóthi

István foherczeg 
szálloda.

Dr Belez A E-ztergom 
Polgar M. Hárskút 
Alexanó G Bukarest 
Müller L. Bee»
Beilus L Kanizsa 
Stern L. Bec- 
Krupman k Ungvar 
Dnavor^zky G. Pade 
Lemherger A. Bee»
Winter A- Bec>

Erzsébet szálloda.
Fechar K Klosterneuburg 
A ízei L Nagy-Szellő»
Dt Ralkay R. Tata 
UhlAnk d. Szüscs 
Bocsor L. Teng'-d 
Mazerolb L Paris 
Med#*k A Bécs 
Jung M őimontornya 
ßeitert M. Insbruck 
Slos»er M Bcszterizebanya 
Endt J. Maiezah

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 86 Havi b, 6. sz. 
Baóapaat szeptember 23-án. 

Másodszor:
A*

eladott menyasixony.
Víg dalmű 3 felv. Zenéjét 
szerzé Smetana F. Szövegét 
irta Sabina K. Fordította id. 

Ábrányi Kornél. 
Személyek :

Kruschina 
Katinka 
Mari 
Micha 
Ágnes 
Venzel 
Hans 
Kezal 
Ugri
Esmeralda
Muff
1- ső pórnö
2- 1 k
Egy pór 
Egy bohócz 

Kezdete 71

Yárady
Hilgermann
Ábrányiné
Ney B.
Valent V.
Dalnoki
Szirovatka
Szendrői
Kiss
Gábor N. 
Kosa
Bekéné I. 
Csányiné I. 
Bodor 
Vincze 

órakor.

Azi bej
Murray
Cariconi
Frosch
Iván
Ida
Melánia
Laura
Paula
Vilma
Hermina
Mari
Nina
1- sfí szolga
2- tk >
1- ső inas
2- 1 k ,

Kezdete

Sántha
Békési 
Nánásy 
Újvári 
Hortobágyi 
Radó R. 
Győri G. 
Gyöngyösi I. 
Bártfai A. 
Rontai B. 
Serie gi I. 
Vedress G. 
Vasváriné 
Ternyei 
Fodor 
Bédei 
Réti

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
BndanesL szeptember 23-áa.
A DENEVÉR.

Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után irta Hnfner én 
Genée. Fordította Evva L.
Zenéjét -zerzette Strauss J. 

Személvek:
E'.-enstein A. Németh

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, szeptember 23 án.

A* ördög kalandjai.
Nagy tundéries látványosság. 
Összeállitolta és betanította 
Faludy Vilmos. A zenét szer­

zetté Rohrbacher Károly. 
Személyek :

Tündér király Váradi 
Sötétség k.-néja Budai 
Amorosa Bállá 
Bohóság tűnd. Szabó 
Mámor tund. Havasi

Róza
Frank
Orlovszky hg
Falke
Alfréd
Blind
Adél

K. Kopácsy
Kassai
Hevesi .T.
Solymosi
Dárdai
Tollagi
F. Hegyi A.

John
Jeanette
Stóx
Pierre
Bahtist
Jeames
Egy pap
Lucifer

Lévay
Faludy
Bogdán
Kovács
Mohai
Kovács
Almási
Faludi

Kezdete 4 orakor.

Előkészületben: A múlt óa 
jelen. Nagy látványos bo­

hóság.

SZLXH.4ZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 1S5 Havi b. 19. 
Be »• szeptember 23 aa

FRANCILLON.
Vígját:> »elvonásban, irta 

Dumas Sándor.
-zeni-.vek

Riverollee ro. Berr-ényi 
Rrverolles L i lyenes 
Grand redpn Náday
Symeux H. Császár
Canllac J. Latabár

Pinguet
Cékstin
Inas
Riverollesné 
Smitbné T.
Annette
Eliza

Kezdete 7

Zilahi 
Faludi 
Mát rai 
P. Márkus 
Helvev L.
G Csillag T. 
L. Boer H.
oraxor.

E.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 23 án.

.4 színház zárva.

Színházi játékrendek.

A nemzeti színház játek^endje • Vasamat, szeptem 
bér 24-én: Az ember tragédiába. Évi bérlet 186. szám- 
XXXI. bérletszünet.

A m. kir. operahas jatékrendje: Vasamat, szep­
tember 24-én : Az eladott menyasszony. Bérletszunet 13. 
szám. Rendes helyárak.

A népszinhas jatékrendje: Vasárnap, szeptember 
24-én: Tündérlak Magyarhonban.

A budai színkör jatékrendje : Vasárnap, szeptember 
24-én : A czigány mint fóldesur és a kis árva.

I. TÁNCZFOLYAM
megnyitás.

Mély tisztelettel évtesitem a magas nemesség és a táncz" 
kedvelő közönséget, hogy előnyösen ismert táncziskolámban
eddig a lehető legjobbnak bizonyult könnyen felfog­
ható táneztan módszerem mellett az összes modern tán- 
czokból oktatást adok felnőttek, különösen pedig 8 — 12 
éves gyermekek részére. Kívánatra házon kívül
is oktatok. *90 Mély tisztelettel 16666

Wilschinszky Sándor táncztanitó
VII. kér., Wesselényi-utcza 9. sz. I. em

Első fővárosi

0ÜPIEI9
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-utról és Podmaniczky-utczaból
rxa.g'37 elősucLéis!

Fellépnek : Mr. Kolling buvármüvész, Sansoni nö 
verek. Hnrgini jongleur. Sisters d'Erry tánezusnök 
D Elvert Marietta és Irma duvttistanök. Mile Elvand
franc. ia énekesnő. 'The Tree Lublins excentr. bohóczok és 
a bo:. ká> é- nevettrtő Dale and Royston amerikai kuock- 
ahou: bohóczok, valamint az egész operette-oemélyzet a 
kénzelhető legfényesebb kiállítású :

A RIKAKAKI VARÁZSÉJ

Operette revueben, Reichsberg k. a., Rück. Werner és 
Snssin urakkal a főbb szerepekben.

Elölcges jelentés ' Pénteken, e hó 29-én lesz Reichs- 
berg Hansi kedvelt primadonna jutalomjátéka.

FOLIES CAPRICE
2k£a-: 15835

„Die Klabriasparthie“
aj jelenetekkel, — Caprlcetól.

Ezt megelőzi:

„Der Rastelbinder“ és „Der rechte Doktor.“
Még csak 8 napig ^

(s Wnlff-féle czirkuszban)
A ^ Á T .T.,ATgERTBEliT.

Ma szombaton, szeptember hó 23-án esti 71 2 órakor

nagy jutalom-előadása
az annyira kedvelt Lnlgi és Armandó (dummer Auguszl 
bobóczoknak.

Először:

Egy óriási torta,
melyet e napon, jutalmazásunk alkalmával, ingyen adunk.

A mit igériink, azt meg is tartjuk!
Igenis, mélyen tisztelt Budapestiek, ma. szombaton van 

azon nap. melyen mi, mint már említettük, egy óriási tor­
tát fogunk szétosztani. Egyáltalán nem létezik kiíünöbb ennél 
a tortánál, mit még nekünk, az elismert inyenczeknek is el 
kell ismerni ; reméljük is, hogy önök. mélyen tisztelt Buda­
pestiek, minden baráttal és ismerőssel tudatni fogjátok vál­
lalatunkat, hogy mind nki azon meggyőződésre juthasson, 
miszerint ezen bohócz-torta ismét egy me=termü. Mindenki 
élettapasztalaton veszít, ki ezen torlát és óriási ostobaságun­
kat nem látja. Csak azt akarjuk még megemlíteni, hogy ezen 
torta egy díszpéldány, valódi óriás a torták között, ulajdon- 
képen szándékunk volt a tortát a Chicagói világkiállitá-ra 
küldeni, de bárki elölt a Budapestieké legyen az el jog azt 
megkóstolhatni.

Az óriási torta készítéséhez annyi tojást használtak fel, 
hogy teljesen lehetetlen volna azokat pu-zta szemmel át­
tekintem, ha egymás mellé raknák ; sütésénél 2 öl fát tüzel­
tek el. Ezen tortát szombaton este 13 lovászmester fogja a 
manége-be vinni A torta oly nagy lese. hogy annak, 
a ki a maradékot kapja, mintán már az egész kö­
zönség kóstolt belőle, két egész évig nem kell enni, 
röviden, táplálék nélkül maradhat. Ez természetesen úgy a 
mi számításunk. A szerencsés, a ki az utolsó darabot kapja, 
tartozik azt a manége-ből kivenni és hazavinni.

Minden látogatót arra kérünk, hogy az előadást megelőző 
napon sokat ne egyen, mert a torta különben nem fogy, 
lévén az minden valószínűség ellen nagy. Mindenkit, ki 
szombaton jönni akar, arra kérünk, hogy 2 lepedőt hozzon 
magával, hogy a köny-vízesést, mely arczát el fogja borítani, 
leszoríthassa. A t sztelt hölgyeket arra kérjük, hogy a kelle­
metlen nevetési-görcs kikerülése végett, magukat túlságosan 
ne fűzzék. Tehát mélyen tisztelt Budapestiek, jöjjetek el, 
mindnyájan szombaton, szeptember hó 23-án jutalom-előadá­
sunkhoz, hogy legújabb ostobaságunkat, mely a világ min­
den ostobaságát túlhaladja, láthassátok, mert nagyobb ostoba­
ságot, mint szombat este, eolia nem fogtok láthatni többé.

Fel tehát mindnyájan, szombaton, szeptember 23-án juta­
lom-élő.dásunkhoz, ne menjetek el a czirkusz mellett, ne is 
menjetek máshova, mert csak mi fogunk gondoskodni arról, 
hogy az este élvezetes legyen.

Teljes tisztelettel

LUIGI és ARMANDÚ az August der Dumme.
Először: Luigi bohócz mint a mágia tanára.
Először: Nagy ugró potpouri előadva az összes bohó­

czok és rendezve Lnigi bohócz által.
Először: a magyar paraszt, komikus jelenet lóháton, 

előadva a jutalmazandóktól.
Először : a falusi festő komikus belépője Luigi bohócznak.
Először: a százszoros kalap komikus belépője Luigi 

bohócznak.
Először: a három megcsalatott szerelmes, tréfás 

némajáték, rendezve Luigi bohócz által; valamint «Ma­
dame Denise, tréfás intermezzo lovon, előadva Luigitól.

Először: A repülő persch (nehéz mutatvány) Delfinótól. 
Holnap vasárnap kot nagy előadás 4 és 71 ,, órakor. 
Mindkét előadásban ingyenes lókisorsolás.

■ snv m Ma este az étteremben

EMGÄR1& BsloghKároly
SZÁLLÓDÉ

ETABLISSEMENT
t

mma

"Váczi-lzörvit <£Q. százan..

Rendkívül érdekes műsor!

Andersen Lilli k. a.
jeles sonbrette,

Drohlich Frida k. a.
énekesnő fellépte.

Négy komikus bohózat.
Egy vőlegény kerestetik. 

Egy kellemetlen meglepetés.
Kritische Tage.

A Kiuliriászpiirti utazása Chikagóba.
Előkészületben:

A Scheberl per Palasztinában.
Nappali pénztár : Rotter Teréz dohánytözsdéje Páris- 

száiloda (váczi-kövul 25.). Galandauer-féle dohánytözsde 
(király-uteza 23. szám).

81. 86 é. szakácsnő I. Szentháromság-u. 11. 
Schicü J. 40 é. ászt I Arok-u. 61.
Horváth B. 21 é. szölfkezelö útról.
Stern 8. 2 é. Vili. Cs n í-u. 8.
Klein az. Rauch H- í8 c VI Izabella-u. 47.
Weiner sz. Weisz M. 84 é. Vili. Conti-u- 29.

Időjárás
A ni. kir. meteorologiai központi intézet táv 
irati jelentése 1893 szept. 22 én reggel 7 órakor.

Állomások
II 1 A hő-
j p . I mérséklőt:
j s E i Celsius !

! ezer; nt j

Szól ! 
iranya és j

I

HomsrseKlet
maxi- 'rolni-
mama mama

ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1893. szeptember 2-én.
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Elhaltak névsora 1893. szept. 22-én.
Farkas K ti é. 
Walusek M. ti 
Kontreba A. 93 
Jakubovicti S. ti1

IX. Tüzoltó-u 10 
nap-z útról 
n-ipsz. X Kőbánya 

rne-'Z ut r» .1

15.

Marienwiler sz. Somogyi 3 VIII Rő. k-^zilárd-u 37 
We-zteimayer sz. O-ztalui F m é. VI. Enreskert-u 33 
Richter K. 25 e. szolga IX Cil a-ut 21.
Greci-itz »z sárkány Z-> 17 t- VIII N.
Bremesst L. 49 c. kert. VII Róna u 
tienczik 3 34 e vári műnk s IX.
Petrovics M. 'l e. IX. Me>ter-u 42.
Bartl F. 37 e. kőm. X. borok>ari-u. 65.
Bajcsi T. 55 é. IX. Szvetenai-u. 19.

-Templom-u.1H95.
Viola-u. 25.

szélirányok jelölése:
nyűgöt. Felhőzet: 

e derült, 2 
egészen 
zivatar.

reszoen
burult, £

észak, K 
egészen 

feiitös, 3
eső, +

0 ! — ■

kelet, 1 
derült, i 

többnyire 
bő, -=

A légnyomás eloszlásának a módja főbb vonásaiban 
tozatlan. a mennyiben a magas nyomás unt is dél- és 
Mről határolja az európai szárazföldé! és .i d"!'r--sti 
Északi tenger környékén van.

Déli-Európát kivéve az idő változó i - i s irt 
országban számos zivatar volt. A hvmér'éU- 
tozatlan.

Hazánkban az idő nappal meleg. hely. nkm 
esők (Zsombolyán zivatarral i kivált deien v 
E>éli délnyugati szelekkel részben felhő-, 

hajló és általában envhe idő várható.

'■'jló- Né
eloszlási il

voltak ki­
keleten.
-r ikon c-ór

bl

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 22.
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Luczema mag>ar idei —

őszi kétszer fiuomi ott_

Vídék i "
M. la légensz. arum.sz.
Városi legeiisz---- ---------

< <3 darabos
Füstölt_______________
01va-/:ott-------------------
boszniai. 1S!'2

szokvanyminőseg I J 16 
100 darabos | s =>
65 » ' Ü 5
szerbiai 1892 

ízokvanyminőség | J! 56 
10U darabos le»
85 « 'Z w-
boszniai. 1393 X XI |.í®f 

szokvány minőség 151 
1' darabos t 5 rt
bő < «3=3
szerbiai 1693 X XI t 

-z Kványminőseg | £
100 darabos is o
6ő « * Z irt
Szlavóniai 1392 -----------
bzerbiai---------- ------- -
szláv, szept. okt. 1693.

Saiga, csurgatott___
Rozsnyói -------------------
Szlavóniai--------------------
Szesz nyers osztalekolt—
Szesz-elesztő............
Szesz finomított__

Beta 1 Áru

írt 1 f t

i

46 - 54—
63 - 68 -
38 50 33 50

6 75 5 90
55 - i 55 5C

4?- — 49.-
50 - 51 -
53 - 54 -
39 - 4C —

1115 11.40
13 50 13 91
13 4C 18 90

10 70 11 —
13 60 13 90
18 4U 18 90

15 25 15 50
14 25 14.50

16 75 16-25
19 - 19 50
54.- 5450

222 50 
1139 -

237 - 
98C —

151.— 
143 50 
98 

109 50

323 60 
217.-

224 50 
1141 -

237 50 
935 -

1060 - 1070 ~

502— 506-
1875 - 1885 - 
4»5 — 470—

250 ) — 600 -
370 — 275 -
462 - 46S -
925 - 925

316 -

160—

ja,SLjccg.T»j.llté.s fu.-v-a.idJ.jtételei

Honnet
Buda- Győrre

Duna

Tisza

Száva

Bet; a

Pancsova--------
Újvidék-----------
Beza.tn-----------
kaiocsa----------
Duna-Földvár —

Szeged------- —

8—10 krral 
drágább a budapesti 

díjtételeknél

LETEK i APIRO

Temesvár--------
5'agy-Becskerek

ÉRTÉKPAPÍROK

A hajodijtetelck 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve es a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega ailoma.*jk 
a burczeílirozust 

beleertve

L LOtdo arKtiet

A L L A M
kir. aianyjuradék

ADÓSSÁG.
cs i " 5U0, 1‘vuO—.——

IV.O'Ö -----------------
« « ----- =zept.

M. koronáétteku '.i.adek adómeut. — .■ ........ — -—-
« koronáéiiekú jaradek adómentes ezept.
• 1=>76. keleti v. aílair.kötvény araeyba:

f61'*. ec ... m. kir alíamvasuti kölcsön aranyban—
l°h? évi l* .%-u» adói«'. .üL vas. k. ezüstben-------
l--- . kir nyeremenv kök:. ii 1 " írt ------------- —

« < * 5 > f.O írt __________
11 . .cl: regare-kartcianilasi k-»: vény ..................
4 s aa au rv. azlav. regaic-ku! vény ---- ——-

4 > a ;->m. Magyarorsz. í ddiehcrm kötvény -----
*- adom. horvai-szíavonors/.- n-ltlleherm kötvény
* .-zai --"ív1'!: koir- ii ----- -------- —------ —

:r. horx vor:t.-L'..«li’g fvldvalt-agkotvény tlO«»frt

116 10 116 40 Egyesített allamadossag papírban május—nov.----------------- 4*/te%
—.— —- — Egyesített allamadossag papírban február aug ---------------- 4-,m%

« « ezüstben jan.— jul.-------------- 42/v,%
« « « < apr.—okt.----- --------

Osztrák aranyiáradók adumente»------------------------------------4 %
« aíiamadóssag. kisorsoia» 1354-ki 25 frt p. p.

116-15 
94.- 
94 10 

122-25 
126

116 25

94 20 
123-50 
127.—
101.—
152.-—
152 —
101—1 ____________
103,'- § --------------
9j50l i uöapest fővaros 189<»-iki kölcsöne adómentes----—
gg. — 5 Bolgár fejedelmi ..Hamva-u'i zálog kuicaunkötvcny — 

143-50 í Szermai nyeremény-kulcson 1 0 frank

ls;u-ki 5< 0 frt u. e. ;
lS«.0-ki lu frt < « ...... .
1864-ki 100 frt € < ------
1664-kl 50 frt < c

97 25 
97 25 
97 — 
S7 — 

119 59 
146 50 
145 - 
160 50 
195 - 
194 —

97 75 
97 75 
97 50 
97.50 

120 - 
147 50 
746 - 
16: 50 
196 - 
195

4‘,%

  —1 A ►«nriea-bézavölgvi vizszanélvozo
felülbélyegzessel 3

3 %

RÉSZVÉNYEK.
ui Ban Kok.

Angol-osztrák bank ...............    120 150' —
Fan kegyes ré»zv.-tars. budapesti — 1 >0 1 \ 42-50 
Tank reszv.-tarsa-ag fővárosi l. kib. 100 96.—
Hitelbank fiumei ...........   30 109 ~
Hitelbank magyar ál‘ahino> ............... 50 — —
Hi‘e!banlc magyar altaíano.-i szept. S0-ra 414-50 
Hitelegyl. mint szövetk. bpesii aíi.... 20 > 57. -
Hiteiin+zet osztrák .................... ......— 140 — —
Hitelinfezet osztóik............—~ okt. 4-re 338 ^0
Iparbank I. magyar----------------------  10 215
ipar- es kereke.-bank r.-t magyar... 100 - — 1
Ipar-es*keres.-bank r.-t nagy ept. ló. 114 50
Jeiza!og-hank horvat-szlavnn orsz^os 1 »>0 11 J —
Jelzaiog-hitelbank magyar---- -----------20' —- —
Jvlzalog-nitelb. magyar 11 kib. id. e. ÍOO -----
Jélz.-iii’elb. m. Ii kiD-i i vii' szept. 30 ra
Kereskedelmi bank pesti magyar-----500
Keresk e~ iparb. r -tar», budapesti .. loO 
Közp jelzalogii m r-t ru. lakaié kp f. 0

— •— Leszámítoló bank horva* ..................  --lt0
6.50 Leszámítoló es vcnzval ibauk magyar 10
n.50 Leszámítoló - penzvaitub. m. szept. 30-ra

42-40 Osz'.rak-magyar Dank----------------------600
14*60 <Unio»-bank.....................................    200

bt Biztosító társulaton.
Bécsi biztosító Uusa-ujr ------------------ 200
Becsi elet- ea jaradek-inz: arsasag... 2 0
Első magyar általános hizt.-tars........ 10 0
Foncióre pesti biztosit.> intézet-------- l 'O
Jég- e= viszontbutosito r.-t. raagy— 100
A -«Lloyd» viszonbiztosító r.-t----------- V'O
Magyar-franczia bizt.-urs....... .............loo
Pannónia viszor.tbiztosító-társaság 300 

et QózinttlmoK.
Concordia gőzmalom --     5)0
El-ő budapesti _____________ _____ 5 0
Erz-eLvt-mul'>m....... ...........—---------- 2)
Hengermaiotn................. ........... ............. 4"-0
Lu;,za-maloin _____ _______ _______ 160
Molnárok es siltuk.T„,n„_____ _____ yüu
Pannónia................................     l'>i)0
Vaczi hengermalom részv.-társasag- 100
Viktória............................. ........................ lűl)

•i- Közlokedási vállalatok.
10.—- «Adria* m. tengeri haj. r.-t. _____  100

Aradi es csanadi egyesült vasút....... 1 >0
Bucs-Bodrogh varm" n.-erd. v. ;'ls«übb=
Barcs-pakraczi vasút reszv.-társ ___ 200
Bpest-Szt-Lőnm-z helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-L n incz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút reszv. 100 
Budapesti vil. var. vasút r.-t szept. 30-ra 
Debreczen-faz--anonyi h. e. v. eis. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. el»ü r.........  100

fr. 3.— Del* vasút __ ______ __________ .... 2 0
fr. 3.— Déli va-irt........... ..........v...... szept. 3o-ra

Dunagőzh társ. első cs. kir. szab.... 500
Győr-sopruu-ebenfurti vasa:____  200
Ku.s»ai közúti vaau: reszv. t-----------  l' O
Ka «.-uderbergi va-.u:............ .............. 2 0
Magyar-gaiiczmi vasút________   -‘00
Marmarosi su a>ut r.-t. ti->. r...............100
X.-Kikinda—-N.-be- k. v.-u. els. r.... 100 
Ny. v. m. iszék--ieh.j. var-gyórgraczi 200 201 5C 203 —
Osztrák magyar aliamvasúi.......... ar »00
Orztrak magy. aÜáiava»ut szept. 30-re
Ptics-barc^i vasút ________________200
Pesti közúti vaspálya ......    2oQ
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy­
re ■ . közúti vaspaiya maiodsorozatu 2*Xi 
Petrozsóny-livazeny-lup. u. é. v. I. r. 100
Szlavóniai h u v.is t; elsü-endü....... 200

e) Takarékpéazta.rak.
Belvárosi takarekpen/iar rt------------  100
Budapesti 111. kerületi..............     50
Budapest-terézvá ősi takarekp. r.-t. 200
Egyesült Budapest főváros.... ...... UU0
Magyar alt takarék pénztár r.-t.____ 100
Országos központi ..........   300
Pesti hazai ei-ö takarekp egyes........loüu

j) Kiilöafcie valla?átok.

Asphalt részvénv:ársasag ma. var_100
«Atheneum» kcayvnyt :uda ..i_____  LUO
Betűöntődé rt. etsö magyar .......  100
Budapest szt.-lörincz; téglagyár r._ 100
Br.i>soi banya es kuii » egyiet ...____ 200
Casinó-epület részv.iars. fővárosi...... 200
Czukoripar r.-t m. B soroz, előj. r. 100

—I * « A ....... . .......  ivó —. —
§ 4.— «Danubius» m hajó-e-, gépgyár r.-t. 100 —
lu frank Dohany-cgyedáru török mr.___ frc. 200 187

Drasciie Kőszén- és ti-glagyar .......— 200 607 —
Eszakmagyarorszagi e Kószenh. r.-t. 100 256.—
Franklin-larsuiai könyvnyomda__ _ 151 390 —
Ganz e- Társa vasöntöde e-. gépgyár 400 1780.—
f;«rbW!Ttd‘ f< le 7®-7irVc -‘0 • ~.r\r\

ERTEKPAPIRO
L*

Gvapiumo-so és biz. első magyar 200
«Hunguria» arnagy es kőlesh.gy.r.-t. 400
«Hungária» góziéglagyar reszv.-t._10
«Isiv«m> tegj.igyar r.-tars__________ 100
Jordan Viktur-i'ele bőrgyár részv.-t. 100
.. c ' 1 « 103
Kpssa-somodi koszénb r.-t. _______  30
Kenderfunógyar reszv. társ. szegedi >10 
Kender- e.^ lenipar-re-zv.-t. magyar 200 

smos» Lö- a*, könyvnyomda r.-t. 100«K 1

210-

180-50 
90 - 
88 -

105* • 
298 -

112- 
186.50 
202 50 

97

304.75 
214 - 
457 - 
245 -

93.— j

118 - 
130 - 
106— 

13C0- — 
135.- 
865 - 

8750 -

163* — 
273 — 
455 - 
144 — 
250 — 
219 50

149 —

212 -

105.50 
403

117 — 
187-50 
203 50 

93,

305 25
211
439 -
250--

K öt, anyai gőz régi agyar..
Könyvnyomda pesti re-zv.-t________ <>o
Kölzen bánya r.-t. magyar ált.____ 100
Nadragi vasinar-társulat __________ 100
Palla- irodalmi és nyomdai r.-t____200
Popper Linót fa ipar'r.-tars________200 )
Rimamuranv--aigotarjáni vasmű 100
Rimamuranyi vasmű.... ...... s'.ept. 30 a
Rizshant. és rizsiem, r.-t. fiuznei l. m. 00
6 iigutarjani köszénbanya .......  «0
Schlick fele vasönt Öde es gépgyár___  200
Schlick-féie va-idirődo es gépgyár, uj kib.
Serre-hizlaló ______________ '_____
Sörfőzde első magyar ___ 301
Spndium es csőn? liszt gvár _________l'i
ß:ailita-i vallalat 1. m." ........... -_>■)()
bzálloda részvény-i arsasag_______   S0
Tugia es ezen. -ntgyar egyes. ______ 100
Tégla- es mészégető, újlaki ___   ISO
Urikany-z^iivöigyi m. kö^zénb. r.-t. l'>0 
Lveggvarak r.-t.egyesült magyarhoni 2u0
V íiiamossagi társa^a^__ nemz-' *: zi 200
** aggon-kölcsönző-társaság általános v0 
Waggon-kői cs. reszv -társ. neu zetk.lzi 100

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpest* föv takarékpénzt. 41 
röldhiteiint. magyar papirérték___ 5 %

> =* > ----- 4' 3°é
> > > ....... 4 «i
» > szabály uz. es taiajj. 4 \

Jelzalugbank horv.-szláv orsz. _4'*%
Jelzálogbank magy._______  5 %

> > ------ ------------- 41 a%
» > ................... ... 4 %

Jelzáiogb. :n. k.-kötv. fifiévvf. liof. 4 %
> »Kuzs.kotel.50 év vf. 4

Kereskedelmi bank pesti magyar... 5 %
> » > ... 4' 2*ó

Kér. bank pesti magy. köz. kötv. 4! ,% 
Kér. bang pesti magy. kö^f kötv 4 °'0 
Kisbirtokosok orsz. föjdhitalmtézöte 5' 3

> > > 5 °o
» » > 50» 3 évre 4'

Kuzp. jclz.-bankja m.r.-t.m. takp. 4», „
* c « r". K i: V. 41
« < « X .1 4 %

Orsz. kozp. takarékpénztár magy. 4l ,%
* " c korona ért.

Osztr.-magyar bank o.é.40*', evre... 1 % 
_ a , * » > »50 evre... 4 %
Pesti hazai I. takp. «. kib. kutv.... V\%

* > > » ! 
«Albina» takarók- e3 hitelintézet... > s 
Aradi polg. tak nekn. 4" tv vi -. Vi:. 5*é 
Aradi púig. takarekp. 40ev vf. ilo %

» » » » í » » fd.-fl
Erdélyr.m. jelz. lhlb. 40év visszaíiz. 5 °t>

* » » > SOévköZs.köt. 4* l°é
Kagyszebeui füldhitelintézet_____ 5 ^

> > --------f.'3%
» > -------- G %
» » VI. kib. 4' ,%
» ált. takar.-p. 3IV, év vf. llo f. 5 %
> > > 40 ev vf. 10Ö f. 5 %
» > » 10 öv Ili. kib. 5 %

130 - 
9b*9- 

1320.- 
172- —

135 - 
9i0 - 

1349.- 
175-

230 - 235—

220 75 
10CC.
7 0 — 
256 
253 — 
410- 

1403.— 
85 —

221 25 
1050 — 
713 - 
259 - 
253 - 
415 — 

1450 - 
90

243 - 
165 - 
392 -

253

100 50
101 —
100 50

98- 50 
96 80

ICO 50 
190 7 5 
100.30

98 - ,
101 - 
1C9 70 
100 50 
103 50 
105. -
99-

102 50
103 75 
100 25 : 
10C 75 1 
100 75
96 — : 

100 50 
i03 50 '
99 90 ' 
93.90

103 - 
96 - 

101.50 
100-50 i 
101.- I 
100-50 
103 - 
93 — ' 
93 50 i

102- 25 i
102-
103- - , 
101. - 102- — 102- — 
102-25

101- 25
102-
101 50
99-- 
97-20 

103.- 
101-75 
101 - 
98 60 

101 50 
101 2C 
101-50 
101-50 
105- 
100 — 
103-50 
10:.75
100 75
101- 25
101 25 
97-

101 50 
101 50 
103-70 
10970 
103 50 
9650

102- 50
101.—

101 —
99-50 
99- - 

103-25

101 50

102-75

Nagy ez ált. kak. r SS cv IV. kib 4
Temesvá'i első takarekp én.: tar-----
Temesvári cl ó takarc :r:n. ... -t ;
Jelzáiogb. magy. nyer.-k. ;c~ » ‘v. 4
Jelz.b magy oszt. ielülbe'.ycgzc*. * 
JeJzaJcgfc. magyar nycr-'menv •

Oaz:r. földh.-ÍDt. ny.
* < kofv. nyerem, -'gy

ELSŐBB SE GEX.
Az «Adria» m. teng- hajú 1 -i , -,.t’
Bpesíf közúti vasp. tars. 1S57 .......

« « < " « 15s3 ....... 1
Budapest-pecd vasút..... .............2 i 1
Déli v.isu: .............. 4 u )•> marst V
DuriaguzhajóziUii tarsasag ...1 1’
Északkeleti vaspaiya.................. 1 5

« « <a anyb.i... l > ’ '*
Gyűr-sopron-ebenfu:*» v. ara-.v J 
Kassa-uderjb.cls.resz.-kötv. l'•■.*:*. ••'. 1 

« « < < « Is--: . .1. 4

< « (usz;.-. v.juaij lü-:' 4
Lloyd es t .zsde-epüi-11_____  : - 5
Magyar gaiieziai vaspaiya . . .. n 0 ,

« « « il kib. - >*» 5
« « > ezü-,;... i 4

M. v. elsőbbs. beruh, aranyi. i b 
3!. ny. v (sz. feh.-gy l.-gvaczti v 5
.'. ...var nyűgöt 1 v. JsM. kíu_g .0 5
Osztr.-magyarul;a.itva^uí av.mv -j" 1 .> 
O.-in. a.-v. is.tv. Kin. -in g.i.j-'ma. k 1 l 
0 -ill. ailamv. X. kib. Is.-:», j to frc. > 
Urikany-Zaiivulgyi u kib. elsőbb, kui

MAGÁNSORSJEGYEX.

128 50

101 - — 
too 5C 
10-3 — 
97 -

100-

103 50 101 50

Rrcs varos nyv-rv.: 
Budavári sorsjegy .

uy-

A «ló szív»

ue te.’l ! >0

« osztr. fehjli-.clyegze-.-fl
gyesüiet sorsp-_r* ■> "...___  j

« « « « o>zir. ív, 1 v.'\v •/.c-'-eí
M. :Z. korona orsz. vörös

Nyer.-kötv. a bpvst-lip«.tv. n. ; -j -n. s

Az olasz vörös kereszt egyt-.-: ......r . hra
< « < « osztr. iuiiUbelvegZössel

Osztrák hitelintézet_____ ______ ..... i-m
Osztrák vörös kereszt egyiet...................;ij
Pálfiy sorsjegy .............. ......... ...... Aó p. v-

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany t"v.t.«‘i.....................
Császár királyi arany iKvr.) ................. ....
Osztrák-magyar b iuruuoa arany, , .....
'Z frankon .irány ................. '
L'O marka............................. ................. ... .......
Török arany iira ..... ....................... .
Osztrák es magyar ezüst..... ........ ..........
Nemei bn\.iuimi bankjegy 10t» márkányi 
Nem. bírod. bank. 1)0 mark. s/- l- . 31).,

"<a :: -•
Váltók árfolyama (látra;, k ha

Amsterdam 100 hollandi l’oriníert^. f> r9
Brüsszel 100 franker; ....................... ;; »0
London 1 font sterlingért............... 4 o,t
Marseiile 100 franker: ......................
Német bankpiaczok 1OO marka.......
Olasz - i kp. 1 »0 líra iiuuv. ital._:» %
haris ICO fiunkért............. ............... ^ ,
ävajczi pénzi«iac.:uk 1)0 franker;., i »•, 
bze tpétervai* lu > rubelért............... 4' %

61 Sí 
61-8C

104 20 
s 9 80 

126.—

6 03 
5 95 

10 01 
1001 
12 40

62 05 
61-30

104.7C 
5G — 

1?6 50

61-85 
44 70 
49.90
43 80

s I

107.- 
1320- 
13b — 
875.— 

8600.-

165- — 
275 — 
460.- 
146.- 
255 - 
220 50

142 -

188 - 
608 
2a8 - 
310 

1790-

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradék______ —
Magyar ő°0 koiona járadék___  — .—
Magyar általános hitelbank____ 415.—
Magyar pénzv es iesziunit. Dank i, - . —
Magyar jelzálogbank----------------  — —
Osztrák hi telin tezet------- ---  338 —
M.-ipar es keresk. bank ...........— — —
Állami vasul---------------------------- —

Elötözade. Előfordult kötések

Osztr. hitel reszv. nr. ‘ 337 60 338 50 I Rimamurany ... pr. ,, 220-50 221 25 
O.ztr. ulíamv. pr.i , 305 . 3 - -, 53Magy. hitelbank 414 75 4.4 25

> arany;,— IxCíCan.- á. O------pr _ _ ...
X aroni vasul pr. • _ _ ..

Leszámítoló bank Somoni...............pr. - —. . .
Jelzálogbank_
Északkeleti ___ Pr" 21350 lu . XV aggun....... pr. . _„ _

Drasch-_______ _" _ _

Tör* k birodalmi dohány*.—
Rima Murany-------------------------
4 % Foldíeherm. kötelezvény_—.
Fiumei hitelbank____________ _
Kegaie kölcsön __________ ____
I bi) 4* 2 ailami va-uti kölcsön^. 
Villamossági ruszvonyek ——
Horvat jeizal g bank____—____
Villamos v^snr ---------

Tog-aapl esti tossde
Osztr. hite:reszv. — — „ —
Magy. hiíelb._ — —

aranyj. ... — —

Leszámiioiobank — \ —
*~' (Jelzálogban*____ — —

Blö for dúlt kötosek.
I Rimamuranv_ — —

Osztr. ailamv.^. — — -
I Deli vasút___. .. — — e_

Hungária tegl...., — —
I M. ipar- s b. — —e —

Az ősz:rak-magyar Dank kamatlába vaitoieszauiiioiasnai___________ _
'Zálogügyleteknél, allamjáradékoK és az osztrak-magyar bankzálogieveiei n *’

OísztóTDei jelenAls: zxa.egr I pénzügyi szaklap.



1893 HEGYETERTES, SZOMBAT, SZEPTEMBER 23,
SZERKESZ 

BUDAPEST VI- SZERI 
kéziratokat rem ki

ggiK bérmentes leveli 
előfizeté

Vidékre postán v. helyi
?r*vre . . 10 frt. I Ef 

SS lityidre: 3 hóra Néme 
ríLezia-, Olss-.Oroez- To 
„rSíoiba, Svájci-, Ron
flammt amaz orazyokbi 
^erzödcshez tartozna!, nq

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

közöltetik. TELEFON 542,TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám
Fehér chasselas szőlőKülönféleOki. tanítónőkHázmesteri

állást keres t-cy tisztességes 
listai gyermektelen házaspár; 
a férj kőműves, a vízvezeték 
és gázberendezéseket érti «-, 
esetleg óvadékot is adhat. 
Jelenleg egv 3 emeletes palo­
tában mint portás működik. 
Szives megkeresést ..Házmes­
ter“ ezinien a kiadóhivatalba 
kér. "2451 1

I Egy középkorú
I edzett egézsé es és 20 éves 
gv,«korlattal bíró gazdász. ki 
bizalmi állását e-aládi veszte­

ség és az azokból eredő ügyek 
j elintézhetése czéljából hagyta 
el, óhajtaná magáit újonnan 

: szerény feltételekkel, a inig a 
bizalmat elnyerné, alkalmaz­
tatni. kívánatra óvadékot is 

: nyújthat. Beszél németül, hói vá 
in! és románul. Czim a kiadó­
hivatalban. 2Í54'.>

írásbeli munkát
keres fiatal hivatalnok, ki a 
magyar és német nyelvben 
tökéletesen jártas és szép írás­
sal hir. Elvállalja beadványok 
és folyamodványok készítését 
is. Tudakozódások ..Megbíz­
ható“ jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek. 34518

Házmesterséget
keres középkorú gyermektelen 
házaspár, ki mar nagy házak­
ban a legnagyobb megelégedésre 
működött. Levelet kér a kiacló-

,Házmester“ jel-

EladásKedélyes levelezést!
szeretnék lölvíatni szellemes 
fiatal hölgyével egyelőre köl­
csönös anonymilás leple alatt. 
Kölcsönös rokonszenv esetén 
későbbi komoly szándékú köze­
ledés nincs kizárva. Szive« meg-1 
kereséseit Plató czim alatt! 
e lap kiadóhivatalába kérek} 
intézni. 24507,

Budapesti hivatalnok
Vidéki fiatal hölgy ismeretsé­
gét keresi komoly szándékból, 
Arczképpel ellátott leveleket 
I-Don Cäsar" jeligével a ki- 
adóhivatalba kér. 21t>7(

és gyermekkertésznök, to­
vábbá bonneok kedvező al- 
kaimazáist tálalnak előkelő csa­
ladoknál Gerson Anna asz- 
szony által. Budapest. And- 
rássy-ut 21. félemelet

10(477

Oicieveles tanítónő
órákat kívánna adni. Zongora­
oktatást is elvállal. Megkeresé­
sek ( Pädagog-, czimen a kiadó­
hivatalba kéretnek. 24509

jó ereit, fürtönként papjrb, 
csomagolva, 5 kilós koSaraa. 

kint 2 frt. bérmentve.
Ó-bor

saját termésű, fehér és vörös 
különböző árakon.

Borminta
á szőlővel. 5 kilós kosárban 
2 frt 50 kr. . külön 1 frt -X) kr 
bérmentve Kapható Raksánvt 
Karoly lelkésznél BaLton-He 
nyében. >4*7»

Kitűnő ebédHasznait ea nj

pénz-szekrények kapható közelében
24528forintjával.rendkívüli ou so áron kanhatók i 

a becsi per.zszekrény gyári rak -i
tár Budapest, V., Bál» 
eáifp-utcaca 6. az. 7-10“.

Kőül venni
egy 50 éves és 1000 frt j 
ivedelemmel bíró 
vos egy oly 30 - 
rét. ki 2000 frt ké

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes. olcsó vasbntorok. 
gyermekkocsik, gyermek- 
ágyak. ruganyos aczel»od- 
rony, ágybetétek, afrik és 
lóször matraczok. papla­
nok, szövetfnggönyök, ágy 
és asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók

Alkalmazást nyer Páriám«Egy intelligens
fiata1 csinos özvegy, ki a kid 
és belgazdaságot kitűnően érti. 
egy magános urnái mint ház­
vezetőnő kiv.ín alkalmaztatni. 
Szíves megkeresések - Idegen 
nö» jelige alatt a kiadóhiva­
talba czimzendök. 21570

Eladó birtok
Szalmarnlegyében. kole-ci hatá­
ron. egy tagban. ISO 1200 
[~!-oles hold kitűnő termékeny 
- jó karban levő szántóföld 
eladó. Tisza újlaki vasút másfél- 
óra. Értekezni lehel Vámos- 
orosziban közvetítő kizárá­
sává! — Mándy Benő tulij- 
donossal. I tolsó posta: Kölese.

24554

16 -18 éves "ital ember
jö külsővel és magyar-német 
Írással, valamint egy boltiszolga 
fix fizetéssel felvétetik. O.im a 
kiadóhivatalban. 24574

Vívótermembe
segédet keresek. Megkövetelem 
a Keresztessy-fcle rendszert.
Gróf Vay Lajos egyetemi
vivómester 1(4028

íspáni
állást keres szakképzet! gazda­
tiszt. ki a gazdaság minden 
ágában tökéletesen jártas. Czime 
a kiadóhivatalban. 34561

Égy 31 éves mükertész.
ki a magyar és német, nyelven 
kívül még több nyelveken is 
beszél, érti a mag és kereske­
delmi diszkonyha. gyümölcsfa és 
szőlökertészetet s az azokra 
vonatkozó tervrajzok készítéseit 
és azoknak berendezéseit is. 
Egy nagyobb kertészetnél 
mint miikertés -, esetleg keres­
kedelmi kertészetnél mint üzlet­
vezető ajánlja magát. Czime 
a kiadóhivatalban. 24571

Holnapután a 
megjelenik a szi 
hon atyái közúti 
ülésszakba szód 
bele. Sejtik min 
most következi 
próba a közéleti 
könnyen széttör 
minden eddigi H 
den pártnak éle 
tatian válságok I 
gyár parlamenti!

Hölgyeim
:>h éves. maira<‘ius. 
vagyonos fértiu vagyc 

jegy tehermentes 150.000 frtos 
j birtokom, melyet magam keze­
lek. s minthogy gazdaembernt k 
gondos hitwt társra van szük­
ségé, házasodni akarok. Igé­
nyem egv oly fiatal (18—L’í 
éves) művelt és szellemes 
leanv. ki a háztartás vezetésé­
hez ií. ért. Hozom.my nem feltét­
lenül szüks' u-'s. Csakis arcz- 
koppol ellátott komoly 
ajánlatok vetetnek figye­
lembe. melyek * Családi tűz- 
hely czimen a kiadóhivatalba I 
kéretnek. !

barna

Lakas es bérlet ICoEspaFiatal özvegy
vagy elvált nö ismerelsé^e 
kerestetik, komoly nö<ulési 
szándékból e_y nagyon intelli­
gens budapesti szép állású 
tisztviselő által. Főfeltétel a 
szépség, a: onkivul műveltség 
és tiszta múlt. Kevés hozomány 
vagy jövedelem nem árt. Fele- 
kezet tekinteten kívül esik. 
Ajánlatok Szop feleség, jel­
ige alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. Szigorú gentleman 
titoktartás biztosítva van. 2456s

Garccn lakás, zongorával.
Az üllöi-uti 2. számú ház II. 
emeletén, külön bejárattal a 
lépcsőházból, kényelmesen be­
rendezett. zongorával ellátott, 
a Calvintérre néző lakás, mely 
egy elfogadó és egy hálószobá­
ból áll, zongora használattal, 
esetleg a nélkül, kiszolgálás­
sal. azonnal bérbe vehető. 
Bővebbet ugyanott a 4-ik számú 
lakásban. 24579

ellen legbiztosabbPAPA! és NÁTHÁN szer a francz.Gazdatiszti
állást keres egy 29 éves rom. 
küth. vallásu nőtlen gazdatiszt, 
ki már több évi“ egy 1809 hol­
das birtokot kezelt, s egyik 
gazdasági tanintézeten vendég- 
hallgató volt s jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Czime 
megtudható e lap kiadóhivata­
lában. 24578

cognacgyárosoknál
Budapest, VI. Andrássy-ut 2.

(Fonciére palota). 
Vidékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk min­

den árfelemelés nélkül.
Árjegyzékeket ingyen és bér- 

mentve küldünk. 16477

A’ üveg 3 csilla;OktatásAlkalmazást keres.
« imper. cognac : 

\ idekre 3 üveget postán 
gyen csomagolva küld

PINTÉR GYUI
Budapest. Kecskeméti-ut za

Zongorában
ad kiképeztetést kiművelés! 
osztályokba járó hölgy. Czim 
a kiadóhivatalban. 24440

hivatalba
igével.

kát már nagyba 
nem fogják a n 
gágát, az álon 
gebb útját mej 
dolog, hogy 
tolt szervezetit 
most a páriámé 
Ki tudná biztoi 
hogy milyen tél 
lem folyni, ki 
gége, és nem-e 
szemben állani. 
elválhatlan rész 
zettségek sorsi 
képviselők aggó 

kisebb a; 
közv

A feltalálótól Prof Dr Meidingertól kizárólag felhatalm.
Meidinger-kályhák gyára

HEIM H. Budapest és Bécs.
* á 16368

rjRjW Csász. es kir. udvari szállító

16269Keil Alajos-féle 600.000 korona nyerhető h
__ már október hó 1-én. 8

Tisza sorsjegyekre ~3._
Fdnyer. 200.000 korona. Húzás október I.

Bécsvárosi sorsjegyekre .. 4._
Fonyer. 400 000 korona Húzás október I_____

A 2 darab összesen csak 6 frt 50 kr. 7.—

1 lap itt at olt i S4S-ha u

Padlózat-féBif máz
FREO® Á (Glasur) Bécsból

legkitűnőbb mázoló 3zci puha padló számára, l nagy palaczk ára 1 frt 35 kr., 1 kicsié 68 kr.

Viaszls. lienöcs
logiobb és legegyszerűbb heererztö szer kémény padló számára, 1 köcsög áia 60 kr..

mindenkor kapható:

THALLMAYER és SEITZ. Budapest, nádor-uteza 10.
NERITDA NÁNDOR, hatvani-nteza 9.

Molnár os Moser, koron ah erczeg ntcza 9. A * Hattyúhoz » czimzett KyógyfiikeroH- 
kedéshen IV , kecskeméti-ntcza 7. Reiner Lipót és Ferencz VI., király-n. 41
Arad: Tones Eie. Kimar: Baiiuy Beik Páaa: Bermöller Alajos.
B.-Csaba: Freda Miklós. Kassa: Ili. Noveliy Sándor. Pécs: Eizer János.
B.-Gyula: ll|. Mimii Fer=ncz. Kesziüely; Wünsch Ferenez. S.-t.-ujhely: Befiyna testvérik.
Bríreczen; Szt -Királyt Tivadar Kcntaram; Gn.w loreFCZ SzatadXa: Poznsvszky inzsel.
Eger: siemlHiiser István *. Kako: on Karoly. Szaimár: Losonczi lózsef-
Ecerjes: Ga otstk 1. w tus ez Kafir Karoly Szeged: Beregi Lajos.
Esz ergitn; Pauiovíts Géza. Nagy-Kanizsa; FeszMitr lezser Székesletiérvár: Fins Pal Ha.
Győr: sósaimén Alajos. ygy.ar. : Hnzeíla K Újvidék: Wagner Testvetek.
H.-v.-Vi.-a ney: Beregi tanít. syireqynaza; Torok Peter. Ung-á': Pötsárszky Béla.
igin; Hajts János Orosháza: sz.kiia es Friedrich- Zaia-Egenzeg: lan Ferenez.

ZcmScr: iteiniSHsr R.

aaranyaikitűnő hírnevű cs. és k. kiz. szabad, kályháinkkir. szabadalmazott

rak gyára
£T 14131

IV., Koronáké rezeg-uteza 3.sz.

MEIDINGER-OFEN
tíH. HEIMÍÍszil- 6

BEIMEL LAJOSvalódiságban csakis fiókunkban i 
Budapesten. Tlionet-ndvar kaphatók banküzlete

a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY" tólmiala
Budapest. Kecskeméti-utcza 13.

Kneipp Sebestyen:

1:72 lap. Számos képpel. Ára 
j 1 frt SO kr. Kötve 2 frt 20 kr.

tHeta/u.:
Az önmegóvás.
Az idegrendszer és a nemző- 
szervek betegségeinek önkeze- 
lésü gyógyitása. Ara 1 forint.
IDr. -áSU/breclvt:

Az ember ős neme.
A phisikai szerelem, a t rmé- 

; szeli rendeltetés, a nemi él- 
I vezet szabályozása, a fogam­
zás, a terhesség és az ónmeg- 

I tartóztatás. Ara 1 forint.

3Dr. Braun:
A nemzés korlátozása.

I Orvosi I.mártok a conceptió 
I fogamzás) elhárítására. Ara 

I forint. 16634
Dr. Schneider: Hogy óv­
juk meg magunkat a sy- 
iihilitikus ragalyozastol ? 

Ára 1 forint.

Ámor és Hymen
j vagy a szerelem és házasság 
; lefátyolozott titkai. Ara ÖV kr. 

Megrendelhető

Szenzácziós
is Sá! üü á

A Váradi-féle pin- 
ezószet Villányon

küld vasúti utánvét mellett 50 
literes és azonfelüli hordókban: 
fehér asztali borokat 20- 26 
krig: 1888-as fehér és vörö- 
pecsenye-borokat 28—35 krig :
— 1885-os fehér rislingi és
cabinet vörös borokat 35—50 
krig; siller borokat 16—?u 
krig; fehér és vörös assz! 
50—80—120 krig. lesre |

Néhai főtiszt. Szlavék pécsi í 
főkanonok hagyatékából beszer- j 
zeit 1 sss-as tokaji vesszőből' 
igen finom f-hór borok <4o kr. j 

I — Szilvórium 80 kr. és 1 forint.:
— Törköly és seprű pálinka ’ 
60 kr. Baranyai cognac 2 frt.

A finomabb borokból, cognac, j 
és aszuborokból a legk'sebb : 
küldemény S literes fonott kosár- j 
ban vasúti

sem
az ország 
mek abban a I 
mely őket nag\| 
lomra képesíti. I 
áll a nagy csal 
Remények őszi] 
levegőben, a 1 
molvganak mini 
diadalmas tüzéij 

És a közvél ej 
mert semmi hj 
találhatja több i 
szembenálló érd 
ítélésében alig 
mérleget. Két j 
után, melyet ai 
és a meghamisi 
kellett az ellen j 
íme most odajd 
párt roskadozni 
lik, mentő csodj 
az ellenzék heij 
megmondani -j 
kormány bukásj 
adatait is messj 
tunizmus rendsj 
molás ideje. AJ 
gyűlt fekélyek i 
már nem leheti 
mentális szenj 
nem követkézül 
zés, mely teljes 

A most bekd 
lenül az egyhál 
alatt fog állana 
szakot mind véd 
egyházpolitikai 
is meg kell hej 
mondani, hogxj 
kötelező polga 
ülésszak elejéid 
nak támogatás

fariak FIS0HBB és HBIDLBBBG
szamara!

Sfed Dr. Borsodi r.s. 
é.- kir szab. elektrometalli- 
kus len ez gyengeség! űl- 
lapo.ok ellen (impoten-
eria). kitűnt ive 1859-ben 
Parisban az arany érem­
mel. okleve>7.ve a j-árifci 
Societé do Medicine de 
la France által. Megszün­
teti a gyengosógi állapo 
toc A lemez é-zr -v ilen 
viselése a testen elegendő 
a biztos siker elérésére. 

Központi-raktár: i*6 2

med. (ir. BORSODI
buti ’pest, Doö-ü. 52 E,

Leirus ingyen es bermentve.

BIBAPESTEX
Paiicsovi

Iroda : V , Arany János utcza 25, 
Gyár : IX.. külső sorcksári-ut 52. v 
Budapest fo- és székváros,
valamint a magy kir. 
aliamvasutak -zal- 
iiLc.ja aján.ja

/ <>

Nagy választék lászersxánok, nyergek, os­
torai- , eavldsk, lépok-Acsrok, iényiró oliók c„ 
utazv-cz kkekben, czivar- - s ciw-rítalái-azák 
legjobb iztesü kivitelben jutányos árakon.

Etoirásos nyer2 i3C2r^Vések tényleges es 
t urak re.üzért iegalcsuub arakon.

k kivanafe-9 ingyen és bermentve.

nyers karbolsav,
m-nnenfele f »ku : jegeczea

r karbolsav, karból save ész, 
kr rbolpoi, kreollc kreolinpor, 

obtormesz, lraal. vas- rezprelioz, 
kftrbololdat, szao cresylmasz ’b 

g\ őrt és jutányos kiszolgáltatás mellett, 
.ryzek-^k eb ísmorté-r .-.sk ingyen es bermentve. 1 ví:2

.ííídatj;Posiacscmag 
34 C mstsr (ranco 
j inrinl 90 V.

1 kio I tg :0 kr-

Mdanecien:
Galszler Bela, Ueruda M oder. 
Wonlngar Mlaaly, 
Amurozy & Posch

'tik.-----U)

Marii a mérlegeketriegyze
:• wasszsu TiS&SBEm«:

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 14574 gyorsára

malinFelv FUCHS G
latur elrő magyar tizodec »»-; Fzaz.vdro hid- 

merirg-gy;«:.. Eudapost, Ka,roIy- 
körut 1. Telefon összeköttetéskató. Czim a ki tSííia

hivat igen tisztelt vevőin
■r Öb híiii C&ifctlíS w weg-utexa ti, sz, alatt folytatott bútorörzletíinket,

Z S. ZPinnnnÍ9 mnllctt j
! szerencsénk t. tudomásul adni, hogy Koronahere: 
zuk és rozoga helyiségei folyton növekvő üzemünk- a 
n alkalmatlanná lettek, teljesen megszüntettük és azt J

melvnt
mellett)

PATYI TESTVEREK ezég alatt fennálló 
első fo és szék városi butcrteiepüsikkel egyesítettük és összpontosítottuk.

ÜBSCH ES POLLÁK lolyrannagyo
4-, ind- és balam z-
Budapest. Gyapjú- 

Telefon Ilii GERO es KOSTYAL
3 mkony vke:eiricli Óvnia ekeíyara Az eddig belénk helveze 

kódunk a t. * z vevökozön.Tg l
álló arutorludiiöra. óriási k 
leszállított arou Árusítják.

t bizalmat megköszönve, igyekezni v gtmk annak jövőben is megfelelni. Egyideiuleg bátor 
erse- rigyeimét azon kóriílményre fdhivni, hogy tekintettel a költözködés által be 
s.'letiinkf1?. ebédlő-, háló es távsalgó-szoba-bcrendezesekbcn, valóban melyei
— Hazafiul üdvözlettel 1614*.

ipot-köru Píitzcum-kdruí 5 sz, y $ &
bérmer divatSZÍÍl'

ö'b b
:pesi-M'

TOjEBgglBB*

eredeti uubicz ekéit

az ízlés és választék!
Itelr.jmive-

lap reszere
ES ÉS LOKENSRLes Berniéres CártouefcealkatréDais

lelttele szi\ arKaiíapii'

Braunstein fréres gyárából, ]
65 Boulevard Exelmaiis 65 

A Braunstein fréres ezéfr csakis G-assicourtban (S. és 0.1 francziaorszagban lútwzö 
saját papírgyárának készítményét hozza forgalomba.

Ezen nagyszerű a legyai!) elveken alapuló berendezett telep készítményéi a papíripar diadalának tekintsetek.
A szivarkapapir és szivarkahiively dárusitására száut gyáriraktár helysége

Bécsben5 I. Bchottenring* 25. ss. a.
Az általunk a „Les deraiéres Gartoachcs“ féle papírból készített valódi franczia szivarkapapir. valamint 
valódi íranczia szivarkahiively. melynél minden papírtok a „Braunstein Frérea‘‘ ezéget viseli, Budapesten 

minden norinbergi nagykereskedésben, valamint minden magyar kir. dohanytözsben kaphatók.

f-rr-,•A-ii “*•

a, xa.'kit leve,-z? H-
Látóes londoni modellekpárisi

3151 ERNST, B-C Tegnap deleld 
Kossuth Via de 
inas ajtót nyitva 
volna, kérdő, va o 
szólhattam, midd 
megjelent. Látva 
tvánt. annyira e 
alig tudtam ne\t 
hogy tisziegni sa 

Kossuth erre 
órára jelöli ki a 
mond — moa 
Kossuth szolgája 
előszobába jött 
zója: Ruttkayne 
gél lakosztályaié 

Az egyszerűen 
telt e!fogadó-s:7ij 
elhelyezve a búj 
deka : Zalanak I 
szült honvédszol 

Ajánló leveled 
hogy nemcsak i 
Ságtól majdnem 
mindig szívesen 
társaik meglát* 
matróna, ki köd 
egész életét, 
izgató dolgot d 
ros egyszerü-ézj 
sok érdekes dől 
de ezek legtöbij 
szánva, itt esd 
mánvzó ur kéj 
küldte haza hal 
vén utóbbi hon 
erőitetetve dőld 
küldve, pár na 
ban érzi maga# 

Nagyon is j 
annak nyoma-j 
dott korában íj 
Bizony én ej 
szégyc-uletesneli

Kárntnerstr?.sse43.^ Paris 
11 ruo Mar tel. UJ ! Sigt 
Krr.st legújabb taiálTuv i:ya 
Perisoma» egy menstruier--

& Étár II apes
ueák cza S emelet > üli én araiwuüiioa ú ÍÍÍUi ÚU

i£n-Svíí:trueiiy,
v5í-á3:$zAliíjdz ts folytán Mim

am
Vmm

d.1 TT* itáruliáza

>ncia,pesT, w aezi-iitcza o, sz.
Ruhák és ccmfectiotárgyak saját m iltsrm ü >> kben 
legjobb erők által — ízlésteljescu készületnek el.

Női ruhaszövet-minták kívánatra ingysn és bérmentve, 
kkel dúsan ellátott árjegyzék, kiíinaira ingyen 6» bérmentve megküldetii.

16252

tölolo éxrl ,rás*beli Irez: ság: Tr^ellett-
Nem tetszés esetén a nálunk vásárolt bútorok visszafogadtatnak és kicseréltetnek. 

Alapittatott 1865-ben. LeEUSgYOfeb ÍŐVÉrOM bUtOrtSleU. Ala*«*.« 1865-ben.
95 frt. 

135 frt.
Hálószoba: dióf.i, 2 szekrény, 2 éjjeli szekrény. 1 mondó. 1 tűkor

ertotlenitó mosdóvizánynyal ágy, 2 éjjeli izeKrcny, 1 i.iosdó. 1 tűkori»00®'533©G9eeae8S30S*Ee63®SS63©i8?i®© ■zekrénvmarv
Hálószoba: matt, faragott, márványnyal, 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli .-zekrény, 1 mosdó. 1 tükörrel 145, 165, 180, 200 forint és feljebb.
Ebédló : diófa. 1 kreder.cz, 1 ebédlő-asztal, 1 trumeaux, 1 tűkor, 1 ebédlő-díván, 6 ebédlő-szék .... .................................................................... 130 frt.

bocyoiofoly «.sokat, »ebeket, eyybtlii uto-Svotkszmécyalt, 
el$ryanyáit férSarőt. magömiecekot. öafortóztoté» ato-
b aj alt, aöknel feherfolyazL n-f---Kend-ze- r.etkúl e- narmeiy 
nol biiok-:. a i.-ai::ai,r-arJD börbetegzefcakat, -ilammt ifjúkori 
bűnök következtében beállott ideg- -- : -r utókÖTetkczmenyekeír
létrejött bátgericnzbejckat. gyógyít 16 évi kattcaorvosr ucaaz- 
talat a tan t budapesti ea bécsi katona kórhazakban i a lagujabb 

gyógymód szerint alanosan es biztos sikerrel

Ebédlő a legbizto- 
sabb óvszer - 

f:.y betegség ellen,
t« ;/ kellemes illatú és ok:

aSfSe igénybe vehető. Mosdásnál
A kezek napközben 

hatók. Pénztárakban a

»leava-|árváiiy S&ríSS
Nagymérvű fei töílenitö hatása daczára nem maró hatású. 

;ó beszerzéai ára folytán gyöngébb módúak által is 
egy mosdótál vízhez 3 evőkanálnyit keverünk, 

■zükség szerint bármikor higitatlan fonadékkal mos- 
;ZÍvacsok szintén higitatlan folyadékkal nedveStendők.

Fél literes üveg ára 3Ö krajezár.
KZizá.xólag’Os xőxa.4stdr: 1669'

EiOLBiÁR és ÜSOSEÜ dFe^yistáhiriái
fSeiflapesten» SoroaaHeír/a 1p. sz.

'0 forint és feljebb.
Szalon: 1 painl.g, 6 Zsolye l.iragott, crepp v-.gy hourett-szövettel, 1 szalon-asztal, i ronsol-asztal, 1 tükör 100, 120. 140. 170. 200 forint és feljebb. 
Egyes bátorok: 2 szekrény 2 ajtós 36 frt. 2 ágy 24 frt. 2 éjjeli szekrény 14 Irt. 1 mosdószekrény 14 fit, 1 íróasztal 14 frt.
Kárpitozott bútorok : 1 magas szőnyeg díván 52 frt, 1 ottomán bourett 32 frt, 1 díván 25 frt, 1 garnitúra crepp 60 frt, 1 garnitúra plus 120 frt, 

1 garnitúra 2 szinu ripsz 80 frt.KAJDACSY Nagy választék angol barokk és o-német haló- és ebédlő-berendezésekben Továbbá szalon-garniturak és díszítési tárgyak.íflMA araiul és TáBsas ssÄsert
ZECépes ár jég-yzéiz ingyen és térmentve kru.ld.etilr.

▼oil 03. es kir. ezreaorvos.
Lakás: Budapest, V.. Váezi-körat 4. sz., I.ero. *

" bejárat a lépcsőnél. ;
Hendel dé*e!6tt 8—4 óráig, este 7—8 raig: n knek u. ra. fórűacnak
külön be- es kijárat.— külön váróterem. —Díjazott levelekre azonnal ^ 

valkszuiatJc es gyógy szere tért is g ::-i «ioava tesz. ?3'

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL, szereesen-uteza 36. laz operaház átellenébenj.
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